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GYETE RTES
A horvátok szerénysége.

Ki hallotta hírét. Krizpoljénak ? Bizony 
Európa tudósai közül kevesen ismerik ezt a 
nevet. Valami isten háta mögött levő városka 
ez a feloszlatott, polgárosított s Horvátor­
szágba bekeblezett határőri részen. Európai 
földrajzban hiában keresnők nevét. Olyan 
apró tartományi földleírásokban, mélyekhez 
nehezebb hozzájutni, mint a mammut csőn 
tokhoz,— olyanokban lehet csak megtanulni, 
hogy Ki izpoije egy kis városka vagy kétezer 
lakossal valahol a Karszton vagy a Karszt kö­
zeiében, oh an helyen, a hol még nem járt 
angol turista sem, mióta angol turista van a 
világon.

Nos hát ebben a Krizpoljéban van egy sza 
tócs, a kit úgy hívnak: Pavlovics. Ez°a sza­
tócs árul úgy mellékesen szappant, és kocsi­
ostort, rendszerint azonban csinálja Európa 
térképét, kiegyezteti Horvátországot Magyar- 

■ tággal, Szent István birodalmát Ausztriá 
l e, megoldja a délszláv kérdést, elintézi 
h name Lg} ét, rendet csinál a balkáni félszige­
ten s Bosznia és Herczegovina kérdésének 
nehézségeit megoldja egy szempillantás alatt, 
mintha Magyarország, Ausztria, török szul­
tán, Szerbia, Montenegró és Europa a világon 
sem volnának.

Persze a derék szatócscsal Európa nem so­
kat törődik. A mi nagy baj azért, mert a de­
rék szatócscsal való törődés minden baját ne­
künk kell elviselnünk. A mi azért nem zárja 
ki, hogy ha Európa mielőbb elintézi Egyiptom 
dolgát, figyelmét akkor kiteijeszti majd a de­
rék szatócsra is.

Ez a Pavlovics nevű emberséges ember 
ugyanis Krizpoljénak hivatalos szószólója s e 
minőségében a kerületi kapitányokat, viczeis- 
pánt s több efféle előkelőséget közebédnél ő 
szokta felköszönteni. Ebbéli jól ismert nagy 
tehetségénél fogva a kis városka népe most 
öt bízta meg, hogy veröczei gróf Pejacsevich 
Lászlót, Horvátország bánját, midőn hivata­
los kőrútjában odaér, a város nevében ünne 
pélyes szónoklattal üdvözölje. A mi természe­
tesen mégis történt.

Pavlovics három kérelmet intézett a bán­
hoz, mint a határőrvidéki fiorvát nép elhatá 
rozott akaratának kifolyását. Az első kére­
lem az, hogy az adó szálliáassék le s a kimé 
letlen adóbehajtás enyhittessék. — Megje­
gyezzük, hogy ebben a dologban az embersé­
ges szatócscsal mi magunk is szeretnénk egyet­
érteni.

Másodszor ajánlja a bánnak, hogy a határ­
őrvidéki horvátok a zágrábi tartománygyü- 
lésbe minél előbb hivassanak meg. — No még 
ez ellen sincs semmi kifogásunk, már csak 
annál fogva sem, mert az emberséges szatócs­
nak kivánata a jövő őszszel már úgy is telje­
sedni fog. ->

A harmadik kívánsága azonban már egy 
kissé több figyelmet érdemel. A mint ugyan 
is — úgymond — a határőrvidék már el­
tűnt a föld színéről, mert beleolvadott Hor­
vátországba : úgy a többi borvát tartományok 
nevei is tűnjenek el, melyek az istennek, a 
történelemnek s a vérnek jogánál fogva Hor­
vátországéi s melyeket az ellenséges erőszak 
gyilkos kezei szakítottak el s tartanak ma is 
elszakítva Horvátországtól. É tartományok pe­

dig. Dalmáczia, Bosznia, Herczegovina, Isz­
tria, Muraköz, Fiume stb. Ez a stb. valószí­
nűleg Görczöt, Gradiskát, Karantát, Karnió- 
bát, Szerbiát, Montenegrót, Novi-Bazárt je 
lenti, a mit azonban egyelőre az emberséges 
szatócs nem látott szükségesnek kijelenteni, 
méh államférfim belátással meggondolván 
azt, hogy a bölcs ember minden dolgát nem 
végzi el ma, hanem egy keveset holnapra is 
meghagy. Ezért elégedett meg Fiume és Mu­
raköz után azzal a három betűvel: stb.

A gyerekek, a bolondok, a részegek s mint 
látszik, a. krizpoljei szatócsok is egészen őszin- 
tén beszélnek s szivük legbenső kívánságait 
föltárják teljesen. Ez a domine Pavlovics ter­
mészetesen Starcsevics
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népnek megengedné, hogy őrült elbizakodott­
ságával essék neki Ausztriának, hogy ettől 
Isztriát és Dalmácziát, s essék neki Szerbiá­
nak és Montenegrónak, hogy ezektől Bosznia 
és Herczegovina bírásának még reményét is 
okkupálja el — Muraközről és Fiúméról nem 
is szólva.

A kis borvát nép három olyan nagy érdek 
közé van szorítva, hogy ezek egyike is képes 
lenne őt nagyon rövid időn szétgázolni. Ha­
nem azért a derék szatócs egyszerre hajlandó 
hadat izenni mind a három érdeknek: Ma­
gyarországnak, Ausztriának s a balkáni szerb­
ségnek is.

pártjához tartozik s 
szavai épen az által nyernek különös kedves 
séget, mert azok a Starcsevics-párt nézeteit 
tolmácsolják.

\ erőczei gróf Pejacsevich László magyar 
four, a magyar főrendiház tagja, mint borvát 
bán a magyar kormánynak is tagja s a koro­
nának tanácsosa, a magyar zászlós urak el­
seje stb. Mindezt a krizpoljei szatócs jól tudja 
valamint arról is hallott már valószínűleg va­
lamit, hogy Dalmáczia és Isztria Ausztriához, 
Fiume és Muraköz Magyarországhoz, Bosznia 
és Herczegovina pedig mindakettőhöz, sőt ed- 
digelé még Törökországhoz is tartozik. Annyi 
bizonyos tehát, hogy mig egyrészt rettenthet- 
len bátorságot árult el a derék kereskedő, 
hogy egy magyar főurnak s a korona egyik 
tanácsosának ily bolond kérelmet merészelt 
előterjeszteni, másrészről elismerést érdemel 
az a magasztos felfogása, melylyel ő a borvát 
bán hatalmát megméri s e hatalmat elég el- 
lenállhatlannak tartja arra nézve, hogy egy­
szerre, egy időben Magyarországot is, Ausz­
triát is, Törökországot is lebirkózza s mind a 
három hatalomtól elvegyen egy-egy jó dara 
bot a jövendőnek Horvátországa számára.

Valóban nem is lenne rósz üzlet a horvá­
tok számára. Dalmáczia, Fiume, Bosznia és 
Herczegovina, Muraköz, Isztria a mostani 
Horvát-Szlavonországgal és horvát határőrvi­
dékkel együtt lenne vagy 2300 négyszögmért- 
földet, több mint 4 millió, majd ötödféfmillió 
lakossal. Ily országot, melyet hajdan csak vi­
téz hadseregek győzedelmes csatáival lehetett 
csinálni, ily országot, ha most felköszöntők­
kel, krizpoljei üdvözlő beszédekkel, zágrábi 
diák-rendőr verekedésekkel s zágrábi ország- 
gyűlési botrányokkal lehetne összeszerezni: 
ez mindenesetre páratlan tünemény lenne a 
nemzeteknek négyezer éves történetében.

Mit felelt vagy mit nem felelt az embersé­
ges szatócs szavaira a horvát bán: az bennün­
ket most nem érdekel. Hogy ő, mint a magyar 
kormány tagja s a korona tanácsosa mit felel­
hetett: úgy is jól tudjuk. Hanem Starcsevi- 
csék törekvéseinek ki-kitörő ezen jelenségei 
csakugyan érdekesek. Érdekesek, mint a né­
pek bolondságainak lélektani fejlődését meg­
ismertető világos jelek, de érdekesek úgy is, 
mint a horvátok semmi határt nem ismerő 
féktelen képzelgésének szomorú bizonyságai.

A krizpoljei szatócstól persze nem lehet 
megvárni, hogy ő a maga kívánságának min­
den végét, egész horderejét jól meggondolja.
S különösen hogy meggondolja azt, mi tör­
ténnék akkor, ha Magyarország gondját nem 
viselné Horvátországnak, s ha e maroknyi

A Széehenyi-társulat.
Szatmármegye szép dolgot cselekedett. Azaz 

legyünk mérsékeltek szavainkban, szép dolgot 
kezdeményezett. A vármegyében laknak oro­
szok és románok is. Kisebbségben vannak 
ugyan, de vannak. S akadnak, akadhatnak 
köztük bujtogatók, kik őket a magyar állam­
hoz való föltétien ragaszkodás kötelességének 
megszegésére izgatják. Hogy ez izgatás ha­
marjában jelentékeny sikert érhessen el: arra 
ugyan nincs kilátás, de elérheti azt, hogy a 
szegény, tanulatlan nép szivében mindinkább 
fejleszteni képes a hazája és annak sorsa iránti 
közönyösséget.

Szatmármegye előkelői, öntudatos honfiai 
egyletet alakítottak, társulati szervezetbe ál­
lottak össze. A társulat czélja: a magyar ér­
dekek előmozdítása, de csakis két irányban, 
u. m.: először a magyar állam eszméjének ál­
talános elismerést s érvényt szerezni és ahhoz 
való ragaszkodást erősítem s másodszor: a 
magyar érzelem gyarapítása és szilárdítása 
mellett a magyar nyelv ismeretét az idegen­
ajka lakosok és pedig a helyi viszonyok sze­
rint az oroszok és románok közt terjeszteni. 
A társulat jelszava ez: legyen a hazának min­
den lakosa a magyar államiság hive s tudjon 
magyarul.

A czél s a jelszó helyesen van kitűzve és 
kimondva. S a szatmári püspöknek, Schlauch 
Lörincznek szavai tökéletesen magyarázzák 
meg mind a kitűzött czélnak természetét, mind 
a kimondott jelszónak helyes értelmét. «Tár­
sadalmi téren — úgymond — erkölcsi befo­
lyással, az önkénytes elhatározás tiszteletben 
tartása mellett kíván a társulat a haza nagy 
czéljai elérésére közreműködni, senkinek val­
lását, senkinek nyelvét bántani sincs szándé­
kában, csak a magyar állameszmének, a ma­
gyar államnyelvnek kíván barátokat sze­
rezni.»

Még a társulat neve is jól van megválasztva. 
Széehenyi-társulat: ez a neve. Újabb történe­
tünk három kimagasló alakja közül ma még 
csak Széchenyi alatt tudnak egyesülni a pár­
tok. Kossuth és Deák ma még két ellenkező 
égsarkot képeznek a nemzeti politikában. 
Mindkét név két nagy pártnak képezi magkö­
vét s a két párt még szent hévvel küzd egy­
más ellen. Egy nemzedéknek kell még el­
múlni, mig e két alakot a nemzet géniusa ki­
békíti egymással. Széchenyit már kibékité 
mindkettővel, az ő neve alatt tehát mind a 
két párt egyesülhet közös nemzeti czélra.

Kérdés lehet: vájjon hazánkban, hol a tör­
vényhozás, a kormány, a közigazgatás, az 
igazságszolgáltatás s a nemzeti irodalom ma­

gyar, szükséges-e, czélszerü-e, okos dolog-e 
társulatot alakítani, mely a magyar honszere- 
tetet fejleszteni s a magyar nyelv ismeretét 
terjeszteni van hivatva. Kérdés lehet: vájjon 
az ily törekvés erőt jelent-e vagy gyengeséget, 
az erőnek nyilvánulasa-e ez vagy a gyenge 
ségnek nyílt bevallása? A mi feleletünk egy­
szerű.

Mi ily társulat alakítását szükségesnek, 
czélszerünek s okos dolognak tartjuk. S azért 
Szatmármegye előkelőit a kezdeményezés te­
rén őszinte szívvel üdvözöljük.

Úgy kell venni a helyzetet, a hogy van.
A magyar államiság fejlesztésének, a hazá­

hoz való ragaszkodásnak, a magyar nyelv 
terjedésének legjobb, legbiztosabb s leggyor­
sabban ható eszköze az volna, ha kormány 
és törvényhozás teljes szabadságot s biztos 
jóllétet tudna adni a népnek. A szabadság és 
jóllét a legjobban beolvasztó hatalmi erők.

Azonban hazánk világhelyzetében s kormá­
nyaink gyöngesége s Ausztriának nyomasztó 
súlya miatt óriási áldozatokkal tarthatjuk csak 
fen fajunk külön állami létét. Ez áldozatok 
megcsökkentik a jóllétet s korlátozzák a szük­
séges szabadságok kellő élvezetét is. Tehát a 
mi a hazához való ragaszkodás megerősödé­
sében e két nagy tényező fogyatékossága miatt 
elmulasztatik: azt a hiányt társulati tevékeny­
séggel kell és lehet kipótolni.

Ez egyik szempontunk.
De van még másik is.
Hazánk ép úgy, mint Svájcz, a soknyelvü- 

ség országa. Svájczban német, franczia, olasz 
egymás mellett békén él és fejlődik s egyaránt 
svájezi hazafi mind a három nyelvnek embere. 
A német nem tör Németország felé, a franczia 
nem tör Franczia-, s az olasz nem Olaszország 
felé. Mindegyik utálatos hazaárulásnak tar­
taná a kifelé törekvést. De épen azért egyik se 
terjeszti mesterkélten a maga nyelvét a másik 
rovására.

Mi még nem jutottunk el idáig.
Nálunk a rusznyákot Oroszország felé, a 

románt Románia felé, a tótot egy ismeretlen 
uj ország felé, a szászt Ausztria felé, a szer- 
bet és horvátot délszláv állam felé bujtogat- 
ják. S azért mindegyik nyelv mesterkélten tö­
rekszik propagandát csinálni magának a má­
sik rovására, valamennyi pedig a 
nyelv rovására.

Jól van. A nyelvfejlesztést s a nemzetiségi 
mivelődést s általában a jogosult nyelvi pro­
pagandát sem okunk, sem jogunk, sem hatal­
munk, sem akaratunk elnyomni, megtiltani. 
De a szabad versenyt jogunk is, kötelessé­
günk megkövetelni s megállani. Ezt teszi Szat­
mármegye, s ezért jár vagy legalább ezért in­
dul el helyes utón. Ha szerb, horvát, tót, ro­
mán, rusznják, szász társulati tevékenység 
utján miveli nyelvének s fajának kultúráját: 
ezt cselekszi és cselekedheti a magyar is. Ez 
tisztán áll előttünk.

Nem a gyöngeség bevallása ez, hanem a 
fajunk iránti kötelesség teljesítése akként, a 
miként fajunk világhelyzete azt magával hozza.

S bár ezek nézeteink s bár a szatmárme- 
gyei kezdeményezést helyesnek tartjuk: minda­
mellett meg kell jegyeznünk, hogy a szatmári 
társulat működését úgy, a miként alapszabá- 
bályai meghatározzák, nagyon eszményinek, 
kevéssé tárgyiasnak s haladásában nagyon ké­
tes sikerűnek látjuk egyelőre. Ipar, kereske­
delem, iskola, kisdedóvoda, községi ügykeze­
lés: ime ezek azok a működési terek, melyekre, 
a társulat alapíthatja s melyeken kifejtheti te­
vékenységét. Ezeket pedig a társulat csak igen 
kis mérvben vonta be alapszabályilag műkö­
dési körébe.

Minden évben állítani, de nagy gonddal és 
óvatossággal s az erők és eszközök teljességé­
vel csak egyetlen községben egy magyar kis­
dedóvodát s minden évben több községből 
tiz-tizenöt fiút és leányt kivonni s pár évig 
magyar községben ingyen neveltetni stb.: ime 
ez az az út, melyen a társulati tevékenység 
okos beosztással s fokozatos haladással csak 
egy deczennium alatt is óriási eredménynyel 
érhet el.

Ezt csak mellesleg jegyezzük meg. A nemes 
kezdeményezéshez az ép oly nemes kitartást 
óhajtjuk s Szatmár akkor példa lesz megyéink 
közt.

VIDÉK.
* Szt.-Gotthard, jun. 21. (Az «Egyetértés» tudósitójá­

nak távirata.) Helfy képviselőnk most fejezte be körútját. 
Az egyes községek vetélkedtek tiszteletüknek és ragasz­
kodásuknak minél fényesebben kifejezést adni; mindenütt, 
virágokkal behintett utón lépett a községekbe, koszorús 
lánykák üdvözölték és virágbokrétákkal ajándékozták meg. 
A választók és a járás összes lakosainak öröme leirhatlan. 
Kerületünkben pártunk gyözedelme jövőre is kétségtelen.

magyar

Tudományos apróságok.
A müncheni kísérletek. — Glo»szográf és gyroskop. — Fényképezte-

a távolba és a Bidwell-féle «szélén* elem. — Ugyanaz a távlatból és 
á Woodbury-fék' léggömb. — A Bordin-féie pályakérdés az 1882 évre.

— Villamos járművek és vasutak. — Automatikus tűzjelzők.)
ÍR—S.) Az ipar lelkendezve iái, hogy az embe­

riség javára birtokába ejtse azon eszméket, melye­
ket a villam-műtan, a természettudományok eme 
legifjabb szülöttje, napfényre hozott. Nem csoda, 
mert oly thémák, mint a villamos vasutak, vagy az 
erő átvitele a távolba, hivatva vannak a gőzgépe­
ket, melyek jelenleg elsőrendű szerepet játszanak, 
második helyre szorítani. Ott, hol elég vizi erő 
van akár folyamok, akár vízesések alakjában, sem­
mi sem áll már most útjában annak, hogy ezen 
erőt huzalok segítségével oda vigyük, hol arra 
szükség van és hol eddig gőzképet kellett használni. 
Az emberiség szükségletei a czivilizáczió haladásával 
nőttön nőnek, de a tennészet örök törvényei szerint 
azon eszközök is, melyekkel azok kielégíthetők. A 
távirás után jött a távbeszélés, a gáz után a villamos 
világítás, a közönséges fényképészetet felváltja a 
távfényképészet, közönséges órák helyett használunk 
villamos órákat és szánakozva emlékszünk vissza 
azon korra, mikor egyesek egész életüket szánták 
azon egyetlen eszmének, hogy beszélő gépet szer- 
keszszenek, kinevettetve azoktól, kik ezen feladat 
megoldását ép oly lehetetlennek tartották, mint a 
kör kvadraturáját. Megvan a beszélő gép is, — a 
fonográf.

Ily nagyszerű eszmék buvárlá^a azonban kilép 
már most az egyszerű kísérletek keretéből. A tudós 
tanuló szobája, az egyetemek tantermei, sőt egyes 
búvárok legczélszerübben berendezett műhelyei 
szűkek lettek ide s tova a villam-műtan szülte igé­
nyeknek kielégítésére. Ezt bebizonyította tavaly- a 
párisi egyetemes villamos kiállítás a Palais d in- 
dustrieban és most a londoni a Crystal-paiace-ban. 
Nem annyira a villam-műtan által már elért ered­
mények bemutatása, mint inkább az általa elérendő 
vagy elérhető eredmények tanulmányozása aza jel­
szó, melyet az idők szelleme irt zászlajára. Ezen ok­
ból összesereglenek még ez év íolyamában a 
nziviiizált népek kiválasztottjai Münchenben a tu­
dományos versenyre, mint a középkori lovagok a 
harezjátékokhoz. Ezen kísérletek színhelye lesz a 
müncheni királyi kiállítási palota, hol mindenkinek 
alkalom és mód fog szolgáltatni szellemi tehetségét 
próbára tenni, a tudományos küzdelemben.

Az angol kiköltözik, mert otthon élni kedve 
szerint nem tud, de kiköltözése azért nem 
gyöngeségének bevallása. A magyar terjeszti 
nyelvét, mert saját honában versenytársai van­
nak, de épen azért nyelvének terjesztése nem 
a gyengeségnek bevallása.

rétegéből1 óbb mint száz, a társadalom minden 
előkerült és a nyilvános életben hírnévvel biró férfiú 
közreműködése mellett alakult egy bizottság, élén 
dr. Beetz G. tanárral, a bajor tudományos akadémia 
kiváló tagjával, mely a minap bocsátotta közre a 
meghívást a tudomány, az ipar, a technika terén 
működőkhöz, ezen kísérletekben való részvétel 
iránt és számos beleegyezés érkezett már. Ott lesz 
Sautter-Lemonier Parisból, hidraulikus motorjával 
az erő átvitelére szánt villamos gépek hajtására, 
Trouvé villamos hajócsavarjával.

Gentili Amadeo bemutatja «glosszograf» gépét, 
egy az emberi szó automatikus leírására szolgáló 
készüléket és Fonvielle-Lontin a Gyroszkópot, mely 
nem más, mint egy delejes sarkok és induk- 
czió folyamok hatása alatt keringő igen egyszerű 
hajtókerék, mely igen sok czélra alkalmazható ; a 
Berliner-féle valamint a Baillehache-féle mikro­
fon stb. stb.

Eltérőleg az eddigi szokástól, a jury nem fogja ér­
mekkel kitüntetni az egyes résztvevőket, hanem 
mindenkinek bizonyítvány fog kiszolgáltatni arról, 
hogy az általa fölfedezett és ezen kísérleteknek alá­
vetett rendszer mennyiben bú- fény- és árnyoldalok­
kal. Ennek czélszerüsége szembeötlő azért, mert 
egyidejűleg Becsben is megnyitják a villamos kiál­
lítást és pedig régi alapon.

Mily általános az érdeklődés a végbemenendő kí­
sérletek iránt, bizonyítja azon körülmény is, hogy a 
jelentékenyebb biztositó társulatok képviselői légy­
ottot szándékoznak maguknak adni azoknak idejére 
Münchenben, mert ama sok készülék közül kell ki­
választani a legjobbat és legczélszerübbet, melyek a 
tűzvész önmüködésü jelzésére használtatnak. E ké­
szülékek majdnem kizárólagosan azon az elven ala­
pulnak, bog)7 a mint a tűz terjedése folytán a légmér­
séklet egyszerre nagyobbodik, a készülékben-elhe­
lyezett higanyoszlop azonnal szintén kiterjedvén, fé­
mes összeköttetés létesittetik egy villamtelep és egy 
harangjeiző közt, ugv hogy az utóbbinak meg kell szó­
lalnia. Azonban az ellenkező elvet is érvényesítették 
már, hogy t. i. az egyszerre elterjedt hőség folytán egy 
finom fényszálacska elolvad, mi által az eddig bezárt 
folyam megszakiítatik. Mihelyt a szakadás beáll, egy 
felhúzott óramű kiakasztatik a jelző készülékben és 
a csengetyü megindul.

Méltán nagyszerű feltűnést fog kelteni a Georg 
Bidwell-féle fényképészet a távolba, egy eszme, mely
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Angolország és Francziaország, mint jelentettük, 
tegnapelőtt küldték szét a meghívókat a holnap, jú­
nius 22-én megnyitandó konferenczidra s a meghí­
vást az összes hatalmak elfogadták. Az államoknak 
a konferenczián való képviselői, mint természetes, 
ugyanazok a személyek, kik ez idő szerint a portánál, 
mint nagykövetek vagy ügyvivők hitelesítve vannak. 
A konferencziában való részvételre illető kormánva- 
iktól már megkapták s ma ki is cserélték a megha­
talmazást. Ey határozottan hangzó jelentések mel­
lett sem hiányzanak az olyan tudósítások, melyek azt 
állítják, hogy a konferenczia összejövetelé az utolsó 
pillanatban mégis kétségessé vált. Habár nem 
állíthatni is, hogy a terv végkép dugába dőlt, 
mégis oly nehézségek támadtak, melyek a konferen­
czia összeulésének elhalasztását szükségessé teszik. 
Reményük azonban, hogy a kabinetek folytatni fogják 
6gjinás közt a tárgyalásokat s megegyezés fog létre­
jönni. Hogy mi volt az ok, mely az újabb halasztást 
előidézte, azt nem tudni. De gyanítják, hogy a do­
log egyrészt a porta vonakodásán s másrészt azon 
múlt, hogy a hatalmak a porta e magatartásával 
szemben attól félnek, hogy a konferenczia ered­
ménytelen lesz. Egy Párisból erkezett mai hir 
is konczedál e tekintetben annyit, hogy a kon­
ferenczia megnyitása — legkésőbb junius 26-án lesz. 
A «Protocole de désintéreseement» aláírása után a 
portánál újabb lépéseket tettek, de eredménytelenül, 
mert ez végkép megtagadta a konferencziában való 
részvételt.

E közben megalakult Egyiptomban az uj kabinet, 
és pedig, mint mai alexandriai táviratunk jelenti, 
következőleg: Ragib pasa: elnökség és külügy; 
Ahmed Rasid pasa : belügy ; Arabi pasa : had­

aiig egy év óta fogamzott meg íolfedezőjének agyá­
ban és már is kézzelfogható eredményre vezetett. Az 
elv, melyen ez a legújabb vívmánya a tudománynak 
alapul, abban áll, hogy létezik egy fémes test, mely 
különös módon viseltetik a fény iránt. Midőn t. i. 
fénysugarak esnek reá, kitűnő villamos veze­
tővé válik, mihelyt pedig sötétség áll be, többé 
nem képes vezetni a villamosságot. Ezen test a 
szélén. A berendezése a készüléknek a kővet­
kező: Két teljesen egyenlő méretű henger, me­
lyek közül az egyik egy úgynevezett szelén-elemet 
hoidoz, szinchronikus, azaz egyenidejü és egyense- 
bességü mozgásba hozatik. A szelénkészitmény e°y 
kis nyílás mögé van alkalmazva, mely vele együtt°a 
henger forgása közben csavarvonalszerüen tova mo­
zog. A másik hengeren van egy fémes kupocska, 
mely ugyanezen idő alatt egészen hasonló csavarme- 
neti mozgást végez a henger körül. Hatás mindany- 
nyiszor íog nyilvánubii, valahányszor a fényképe­
zendő testből kiinduló fénysugarak a nyíláson át a 
szelénkészitményre esnek, mert akkor villamfolyam 
indul a megvilágított és ennek folytán vezetésképes 
szelénelemen, valamint a szabad vezetéken keresztül 
a távolban alkalmazott második henger kupocskájá- 
hoz. Ezen utóbbi pedig mintegy varázsvessző gya­
nánt nyomot hagy maga után a hengerre felgöngyö- 
htett és sajátlag elkészített papírlapon a villamfo­
lyam, ezen titokzatos erő varázslüktetései folytán.

Nem kevésbé érdekesnek Ígérkezik a fényképez- 
tetésnek egy másik neme, melyet a léggömb segít­
ségével az angol Woodbury a kristálypalotában kí­
sérlett meg és most ismételni készül. A feladat az, 
egy tájékot a madártávlatból a léggömb segítsé­
gével, melyen a kosár helyett egy fényképészeti 
készülék merőlegesen lelóg, fölvenni. Hogy mily 
akadályok forognak fen ezen műtét keresztülvite­
lénél, az tudja legjobban, ki egyszer egy lég­
hajóval felszállt. A léggömb t. i. folyvást saját 
tengelye körül is forog, minek következtében p. asz- 
tronomikus műszereket, melyeknek mindig ugyan­
azon csillag felé kell irányítva lenniök, alkalmazni, 
tehat csillagászati méréseket egyáltalában tenni nem 
lehet. Ugyanezen ok miatt, mint könnyen átlátni, 
mindenféle fényképészeti kísérletnek nagyobbára 
meg kell hiúsulni. Fonvielle, a hires légutazó, 
ezen bajon segítendő, a ballont egy villamos készü­
lékkel fixirozta, azaz annak saját tengelye körül 
való forgását meggátolta. A léggömb magától kény-

szerittetik azonnal előbbi helyzetébe visszatérni, mi­
helyt csak a legkisebb hajlamot is erezné egy’ ke­
véssé félre fordulni. így már most alkalmas lehet 
csillagászati vizsgálódásokra is, de különösen tájé­
koknak a madártávlatból valófotografikus fölvételere.

A Woodöury-féle léggömb a rajta lelógó fényké­
pészeti készülékkel egy kábelre van erősítve, mely 
két elszigetelt vezető huzalt tartalmaz magában A 
kábel leperdül egy dobról, a gömb felszállásához 
mértén. Kellő pillanatban folyam bocsáttatik a föld­
ről, a kábelen át, a levegőben úszó, inkább álló 
gömbhöz és fényképészeti készülék lencséje nyomban 
demaszkiroztatik és a kép felvétetik. Néhány má- 
sodpercz után a folyam megszakittatik és a födél 
megint önkényt visszaesik a lencsére.

Általánosan el van terjedve azon vélemény, ho°y 
a léggömb irányíthatóságán nagyot fog lendíteni a 
villamosság. A mily igaznak bebizonyulhat majdan 
ezen vélemény, ép oly igaz, miszerint a léggömbre 
most is már nagyszerű szerep várakozik, daczára ed­
digi irányithatlanságának, és pedig a meteorológiára 
nézve.

A Bordin-féle 1882-iki ösztöndíjra a franczia 
tudományos akadémia a következő pályakérdést 
tűzte ki: Határoztassék meg a légkörbeli villamosság 
eredete es a zivatarfelhőkben fellépő villamos tü­
nemények nagymérvű fejlődésének oka.» Ezen pá­
lyakérdés az aeronauta-világ közvetlen buzdítására 
czéloz, mert ki pályázhatna itt inkább mint ő. Ezen 
kérdésnek oly imminens gyakorlati fontossága van, 
hogy feleletet arra nem várhatni szobatudósoktóh 
Azért sűrűn is érik egymást az ezen czélból fogana­
tosított léghajózások. Különösen Fonvielle, az ezen 
téren általánosan elismert úttörő, ezen feladat meg­
oldásának szentelte egész ügybuzgóságát Is tevé­
kenységét. F. év január 25-én tett légutazása alkal­
mával azon meggyőződésre jutott, hogy némely 
kedvező viszonyok között a zivataros felhő fölé 
emelkedett léggömb attól teljesen egyenlő távolság­
ban tartja fen magát és csupán vízszintes sikban 
mozog tovább. Ezen körülmény, melyet az ü wes 
léghajós még más utón is képes elősegíteni Fon 
vielle szerint igen alkalmas arra, hogy az em­
ber a léggömb kosárjából egy beosztott méretekkel 
ellátott és alsó végén fémes golyóval biró kábeU. 
bocsásson a!á a felhőbe és avval végig sepervén a 
telhot, elektroszkop és elektrometer segítségével a ko­
sárból határozza meg a felhőben összehalmozott vil­

lamosság nemét, irányát, feszerejét, szóval minden 
ezen szakba vágó és a tudományra nézve nagy fon­
tossággal biró tüneményt. Ezek után ítélve, nem le­
het kételkedni abban, hogy más alig fosja elnverni 
az említett pályadijt (5000 frankot), mint Fonvielle 
maga, ki elég nyiltszivüséggel maga jelöli ki az utat, 
melyen a többi búvárnak is haladni kell, ha vele 
versenyezni akar.

Szálljunk alá a magasból és tekintsünk megint 
körül a földön történőkre. Figyelmünket itt első 
sorban a villamos vasutak kötik le. Ámbár az itt 
észlelhető haladás napról napra nagyobb mérveket 
ölt, a villamos vasutak eddig csak kisebb távolságra 
rendezetnek be. Ennek az a jó oldala van, hogv a 
mindenünnen felmerülő különféle rendszereket gya­
korlatilag kipróbálják. A mely rendszer maid leg­
jobbnak beválik, az lesz behozva hosszabb náí 
lyákra is.

Egy angol vászonfehéritő vállalat pl. egyes jár­
müveket használ, melyek mozgatása végett cgv ac- 
cumulateur (beraktározott villamosságot tartalmazó 
készülék) és egy Gramine-féle motor van elhelyezve 
a kocsiban. A kocsi indulása közepette elszedi a 
vásznát is, mely fehérítés végett ki van téve a 
mezőn a napsugarak behatásának.

A villamos vasút, mely legközelebb Berlin kör­
nyékén Charlottenburg és a Spandauer Bock közt 
nyittatott meg, abban különbözik közelmúlt elődei­
től, hogy a villamfolyam nem a vágányokon fut vé­
gig, hanem a levegőben távirdaoszlopökra feszitett 
két kábelen. Ezek közt mozog egy kisebb jármű, 
melyről két vezeték levezet a személykocsik padló­
zata alatt elhelyezett motorokhoz. Tekintve, hogv 
e vasul nyoma sok kanyarulattal és nagy emelke­
déssel bír, az eredmény kitűnőnek mondható, mert 
a sebesség óráukint 16—20 kilometer közt váltako­
zik. Kérdés esak az, vájjon az őszi ködök és a dér 
nem íogjak-e a közlekedést nagyobb mértekben be­
folyásolni.

,mf Becsben is, Mödling és Hinterbrühl közt 
néhány lio múlva elkészül a villamos vasat — hi­
szen hogy lehetne villamos kiállítás a nélkül — 
Budapesten még soká nem lesz villamos vasút, de 
nv-g kiállítás sem.
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ügy; Ali Ibrahim pasa: igazságügy; Mahmud 
Jalaki: közmunkaügy ; Szuliman pasa : közokta­
tásügy ; Haszán pasa : vakuf-ügy. — Habár az 
európai lakosság nyugtalankodására újabb ok nincs 
is, az angol hajóraj parancsnoka, Seymour tenger­
nagy tegnap utasítást kapott, hogy mihelyt Alexán 
áriában az élei és a tulajdon biztossága megkívánja, 
haladék nélkül szállítsa partra a tengerészeket és a 
tengerészkatonákat.

Az angol alsóházban tegnap Sir Charles Dilkc 
külügyminiszteri államtitkár tudatta, hogy Sir Malet 
kairói angol főkonzul utasittatott annak kinyilatkoz­
tatására, hogy az alexandriai zavargás alkalmával 
az angol állampolgárok ellenében elkövetett erősza­
koskodások miatt Angolország egyelőre nem lép fel 
követelésekkel; a főkonzul, azonban adja értésére 
az illető közegeknek, hogy az angol kormány töké­
letes elégtételt-és megtérítést fog követelni. Angolország 
a legfőbb fontosságunknak tartja érdekeit a Szuez- 
csatornán. Sir Malet nem vett részt az egyiptomi 
uj kabinet megalakításában. A kormány egy betűt 
sem von vissza az egyiptomi kérdésre vonatkozólag 
már előbb tett nyilatkozatából. A hatalmak közt 
legutóbb folyt eszmecsere után, Angolország és Fran- 
cziaország kezdeményezésére, a hatalmak kijelen­
tették, hogy szükségesnek látják az egyiptomi vi­
szonyok és az esetleg foganatosítandó intézkedések 
közös tárgyalását. A két nyugati hatalom azt java­
solta, hogy a hatalmak csütörtökön üljenek össze 
Konstantinápolyban konferencziára. A porta nem 
fogadta el a konferencziát, és Arabi pasának a ka­
binetben való megmaradása miatt fölöslegesnek 
nyilvánította. Dilke újra hangsúlyozza, hogy a kor­
mány mindabból, a mit az egyiptomi kérdésre vo­
natkozólag mondott vagy cselekedett, egy betűt sem 
von vissza; ámde az egyiptomi válság megoldásán 
kívül e pillanatban még egy másik domináló kér­
déssel is kell foglalkoznunk: az európaiak életének 
és vagyonának biztosságával. Ezt a kérdést nem 
lehet azok nélkül megoldani, a kik most a hatalom 
élén állanak. A kormány még folyvást azon a véle­
ményen van, hogy a porta fogadja el a konferen­
cziát, a szultán azonban másként vélekedik.

Ugyanebben az ülésben az alsóház 253 szavazat­
tal 97 ellen elfogadta Gladstone amaz indítványát, 
hogy a bérhátralékról szóló törvényt, a kényszertör­
vény kivételével minden egyéb előterjesztésnél előbb 
kell tárgyalni. A vitában a kormányelnök kijelenté, 
hogy a kormány oly kiválóan fontosnak tartja az 
ügyrend reformját, mikép minden törvényes eszközt 
fel fog használni arra a czélra, hogy e reform ne ha- 
lasztassék el a jövő ülésszakra. Erre Sir Charles 
Dilke emelt szót és jelenté, hogy a kormány kész 
az Északi tengerben való halászatra vonatkozó 
egyezséget ratifikálni, ha a többi államok is tudatják 
beleegyezésüket; ámde bizonytalan, vájjon Fran- 
cziaország, Belgium és Németalföld helybenhagy­
ják-e a szerződést

A bukaresti Románul közli a dunai kérdésre vo­
natkozó román ellentervezetet. Ez egy felügyelőbizott­
ság létesítését kívánja, melybe az európai dunai bi­
zottság két, a parti államok: Bulgária, Románia, 
Szerbia egy-egv meghatalmazottat küldenének. A 
dunai bizottság meghatalmazottjai az államok név­
betűi szerint küldetnének ki 6—6 hónapra. A fel­
ügyelő-bizottság elnöke a dunai bizottság két kikül­
döttjének egyike volna, ki minden ülésszakra szava­
zattöbbséggel lenne megválasztandó. A kezelési költ­
ségeket a parti államok viselik, és pedig: 4/?-ben 
Románia, a/7-ben Bulgária s Vz-ben Szerbia. A hi­
vatalnokok közül egy felügyelőt, egy titkárt s az al­
sóbb ügynököket a bizottság nevezi ki; azalfelügye- 
lőket s kikötői kapitányokat az illető parti állam ne­
vezi ki, ez utóbbiak vezetik az illető folyamszakasz­
ban (a balparton négy, a jobbparton három ilyen 
szakasz lenne) a folyamrendőri teendőket. A fel­
ügyelő bizottság székhelye Gytírgyevó.

egy napot tölteni. — Dobay altábornagy tegnap 
Bécsbe érkezett. — B. Sennyey Pál, ki hosszabb 
idő óta van Römerbadban kúrán, már jobban érzi 
magát, de azért julius végéig ott marad. — Gróf 
Teleki Sándor ezredes Kendi-Lónán tölti a nyarat. 
— Brassay Sámuel ismert tudósunk Olaszországból 
visszatérve, meglátogatta Fiúmét és Zágrábot. — Ö 
felsége a király ma reggel tért vissza Bécsből 
brucki táborból. — Amadé olasz herczeg, mint Pá- 
risból írják, e hó 18-ikán érkezett oda Brüszszelből 
és a «Hotel Continental »-ban szállt meg; a herczeg 
négy napig marad Párisban s aztán visszatér Olasz­
országba. — Sándor bolgár fejedelem e hó 20-ikán 
érkezett Szófiába. — B. Edelsheim-Chgulay lovas­
sági tábornok és Schemel altábornagy Székesfehér­
várott időznek a 69-ik gyalogezred csapatszemléje 
végett; mindketten a püzpök vendégei.

— Föpásztori látogatás. Pilisről Írják lapunknak e
hó 20-ikáról: Tegnap délután 5 órakor indult Szeberé- 
nyi ev. szuperintendens és kísérete Albertiből Pilis felé, 
hol, a két község határán Lénárt Pál üdvözölte. A régi 
fényéből kiesett Beleznay kastély melletti országúton, va­
lamint a papiak előtt, üdvözlő feliratokkal és nemzeti- 
zászlókkal feldiszitett diadalkapuk alatt ment végbe a be­
vonulás a papiakba. A nép talpon volt, fényes bandérium 
emelte a menetet. — A papiakon Sárkány Sámuel 
lelkész és kiérdemült főesperes üdvözölte a főpásztort. A 
föpásztor válasza után, a kis lánykák közül egy, verses 
mondóka mellett nyújtott át a vendégnek díszes virág­
csokrot. Ez előzmények után következett az egyházi 
szemle. Pilis a tatár és török pusztította Duna-Tisza-köz- 
nek egyik újabb telepitvénye; még 1721-ben puszta volt. 
Első állandó hívei ez egyháznak és első lelkészök Apos­
toli András Szirákról jöttek ide. A régi jó világban Be­
leznay János generalis volt ez egyháznak mindene, 
atyja és fentartója. Nem érdektelen, hogy milyen olcsó­
ság uralkodott akkor, hogy ez az ur nagy segélyt adott 
az egyháznak, mikor a pilisi határ két első évi használa­
táért járt 48 forint és 65 pénzt az egyháznak ajándé­
kozta. Az újabb időben a Nyáry-család lépett az előb­
binek helyére és báró Nyáry Gyulában bírja érdemes 
egyházi felügyelőjét. A lélekszám Pilisen 3371, Nyáregy­
háza filiában 240 lélek. A nagy és díszes réztornyu tem­
plom 1784-ben készült. Iskolája azonban már nem képes 
befogadni a 480 tanítványt s még külön helyiségre szorul. 
Minden 3-ik vasárnapon és a sátoros ünnepek másod 
napjain magyar az istenitisztelet, máskor tót, azonban az 
iskolai tanítás magyar. Sárkány Sámuel lelkész szólt. 
Utánna Szeberényi pásztori beszédében lelkesítette a 
pilisieket, a magyar nemzet nyelvének tanulására, még 
pedig nemcsak annyiban, hogy azt csupán beszéljék, ha­
nem, hogy azt isteni szolgálatukban is használják; mert 
ezt — úgymond — ti megbirjátok. — Az ünnepélyt kö­
vette a diszebéd báró Nyáry Gyula helybeli egyházfel­
ügyelő házánál. — Innen azután estefelé Gyónra indult 
az egyházi szemle bizottsága.

— A bácsi

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek, ó felsége a trieszti kiálli- 
lás alkalmából Laihachban és Klagenfurtban is fog

PRASZKOVIA.
Elbeszélés az orosz népétéiből.
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(Folytatás.)

Nem igen nagy kedve volt ahhoz, hogy ilyen drága 
ajándékot adjon a papnak, de rövid habozás után a 
szerelem legyőzte benne a takarékossági ösztönt.

— Mitrofán atya, ha megteszed azt,hogy beszélsz a 
Praszkovia szüleivel, s ha rá tudod őket venni, szen­
tül fogadom, hogy esküvőm után való nap az istál­
lóm legszebbik tehenét adom neked! mondá hatá­
rozott hangon.

A pap ismét megállóit a munkában s komolyan 
nézett a paraszt legényre.

Az ajánlat csábitó volt. Tehénnek bizony nagy 
szükségét érezte. Fleségére gondolt, adró gyermeke­
ire, kik olyan régóta vannak tej és vaj híján...

Végre is semmit se koczkáztat azzal, ha beszél 
Ivánovics Ivánnal, kitől, mióta a kertjét elpusztítot­
ták, úgy sem kapott semmiféle ajándékot. Akár 
megharagszik, akár nem: mindegy."

— Nohát beleegyezem... monda rövid gondolko­
zás után, melynek az eredményét Vasszia alig győzte 
várni. — De ne gondold, hogy az ajándékod birt 
rá... Kedvemre való fiú vagy — ez az egész... De­
rék legény is vagy, s az Ur azt parancsolja, hogy se­
gítsünk a jó embereken...

Vasszia alig tudta, hogyan köszönje meg a jó­
ságát.

— Jól van, jól... nyugtatá meg a pópa. Hanem, 
ha már olyan nagyon kötöd rám a tehenedet, gon­
dod legyen rá, hogy szépet válasz ki s ne felejtsd 
el, hogy jól kihizlald ! ..

Vasszia megígérte, hogy a kérdéses állatnak úgy 
viseli gondját, mintha legalább is vásárra akarná 
vinni a városba, s azzal vidáman tért vissza a faluba.

Ezalatt Ivánovics Iván elmondta élete párjának, 
hogy mit beszélt vele a paraszt legény.

Alighogy a Vasszia nevét kiejtette, Petrovna 
Matróna dühre fortyant!

~ E?“6* * Vassziának az orczátlansága igazán
Járkálva a szobá­

ban. Még hogy o hozzá, egyterű muzsikhoz, ad-

szerb püspök. Arovits Bazilián 
bácsi szerb püspök konszekrácziója ez évi julius hó 
11-én fog megtörténni Karioviczon a patriárcha ál­
tal. Nevezett püspök az első szerb, ki ő felsége ke­
zébe magyar nyelven tette le az esküt. Három hó 
alatt egész jól elsajátította a magyar nyelvet.

— A horvát bán fogadtatása. Károlyvárosból Ír­
ják lapunknak e hó 19-ről: Gróf Pejácsevics bán tegnap 
városunkban nagyszerű fogadtatásban részesült. Rákovácz 
községében volt az első diadalív, a második pedig köz 
vetlen Károlyváros határán, a bán czimerével és «dobro 
dosao» felirattal. Fehérbe öltözött hölgyek virágbokréták­
kal várták, az utóbbi diadalív alatt a városi elöljáróság­
gal és nagy néptömeggel együtt. A polgármester üdvöz­
lete után a bán röviden válaszolt, ígérve, hogy e város 
sorsát szivén viselendi: azután gyalog vonult a városon át 
a rakoveczi utczán egész lakásáig a Fiume város szállodá­
ban. A nevezett utcza, sőt a város többi része is gaz­
dagon volt díszítve horvát nemzeti szinü zászlókkal 
sárga-fekete lobogókkal, különösen a katonai épületeken, 
de magyar zászló a vasúton kívül sehol. Szerencsés vé­
letlen volt, hogy a bán nem ült be Slepcsevics itteni 
nagykereskedő hintójába, mely tiszteletére állott elő, mert 
könnyen baj történhetett volna, a lovak ugyanis nevezett 
vendéglő mellett, a mint a nagy néptömeg éljenzéseivel 
közeledett, megbokrosodtak és elragadták a kocsit, felfor- 
ditották a hintót, mely alá az egyik ló is esvén, a hintó 
és ló összevissza voltak törve. A bánt a polgármester, az 
alispán, Türk országgy. képviselő és nagy néptömeg ki­
sérte folytonos éljenzések között. Lakására érvén, hol az 
alispán a vidék nevében üdvözölte, rögtön fogadta a klé­
rus képviselőit, a hivatalnokokat s csak utoljára a kül­
döttségeket. A vidék tisztelgő nagybirtokosai közt ott vol­
tak Türk, károly városi, dr. Gall világosi és Sladovics 
modrospataki országgyűlési képviselők. Este nagy fák­
lyásmenet volt zene mellett, lehetett 300 fáklyavivő. 
A helybeli dalegylet is megjelent és több nemzeti tót- 
szlavon dalt énekelt. Barako tekintélyes polgár tartott este 
hosszabb üdvözlő beszédet, kiemelve, hogy Károlyváros 
jobb jövőjét a bán befolyásától és pártfogásától várja. A 
bán a hotel erkélyén megjelent és röviden fölemlítette.

jam a leányomat, a ki dvorovája,*) s olvasni, hímezni 
tud! . . Ha legalább beérte volna azzal, hogy egyszer 
kérte volna meg, még meg lehetne neki bocsátani, 
de annyi kosár után is állhatoskodni — ehhez iga­
zán vakmerőség kell! Hanem hát részben a te hibád 
is ez. Ivánovics Iván. Ha szómat fogadtad volna, 
már régen odaígértük volna Prasát Fedorovnak, a 
ki ezelőtt egy hónappal megkérte ! ... Fedorov 
nagyon jóravaló ember, s nem utolsó dolog községi 
jegyzőnek lenni!

De Matróna .. . szólt Ivánovics Iván habozva, 
Fedorov, az igaz, hogy nagyon tisztességes kérő 

. .. de . . . nem gondolod-e, hogy Praszkoviához 
vén egy kicsit ? . . . Negyvenöt esztendős, Praszko­
via pedig csak most lett tizenhét...

Ugyan már ! ... Ki nézi azt, hogy mennyi 
idős az ember, ha az állása tisztességes! .. . In­
kább adnád a lányodat annak az ugrifüles Vasz- 
sziának ? ...

— Igaz, hogy Vasszia hóbortos legény, de jó fiú, 
s megtogadta, hogy megjavul ... Mi nagyon szegé­
nyek vagyunk, ő rá pedig az öregjei, mikor meghal­
tak, csinos örökséget hagytak ...

Még tán pártját is fogod?... mondá Matróna 
a felháborodás hangján.

— Nem én .. . dehogy fogom ... Hanem azt 
gondolom, hogy legelőször is Prasát kellene meg­
kérdezni, mert hiszen ő megy férjhez ... tévé hozzá 
félénken az öreg.

— Mióta szokás megkérdezni a kis lányokat? Te 
is teleszittad magadat azokkal az uj eszmékkel, a 
mik azt mond ák, hogy a gyermekeknek szabad­
akarathoz van joguk ? . . . . Vigyázz, Ivánovics Iván 
mert ezek az eszmék fogják elpusztítani a mi 
házunkat! Az én időmb n a szülék választották 
meg a leányriak való férjet, s a házasságok csak an­
nál jobban ütöttek ki. .. . Már én bizony csak any- 
njit mondok, hogy nem térek el a régi szokástól s 
nem kérdezem meg Prasát. Ha ez jutna az eszébe, 
hogy Vassziát jobban szeretné Fedorovnál, úgy sem 
egyezném bele ebbe a házasságba! Az én lányom 
sohase lesz földmivesnek a felesége !

Matróna a beszéd hevében csípőjére vágta a két

-or?y/í külön osztályt képeztek, mely az ura-oTvoltoka delttlVeFkÜf1-Önft!ébb.SZo!sálatok^t vé8ezte-
Köztök és a n!! d?k£ ferteszc-k, takácsok, ispánok stb. 
Koztok és a parasztok közt igen éles volt az elválasztó
S’emezeL 6ySág korábanép ^ jobbágyok voltak!

hogy támogassa az ország a bánt, s ez maga részéről 
erélyesen támogatni fogja az ország érdekeit. A város 
kivilágítása nagyon szép volt, különösen kitűnt a Slado 
rius féle ház, a takarékpénztárépület s a Vrányczány pa 
lota; több helyt transzparensek voltak láthatók. A fáklyás 
menetkor úgy, a fogadó előtt is többször hallatszott 
zsivio Pejácsevics. A Starcsevics-pártiak nyugodtan visel 
ték magukat. Ma meglátogatta a bán a hivatalokat és 
templomokat; különösen örülnek az óhitűek, hogy 
a bán az ő templomukat is meglátogatta, mit az előbbi 
bánok egyike sem tett meg. Mindenütt többen kisérték, 
a kocsiját elhagyva, gyalog járta be ma is a várost. Egy 
órakor nagy bankett volt a bánnál, a rendezők azonban 
nagy tapintatlanságot követtek el, mert a vidék előkelőbb 
birtokosait és képviselőit mellőzve, nagyobb részt csak 
katonatiszteket, hivatalnokokat hívtak meg, mint a Bach- 
korszak alatt szokás volt. Zágrábból távirják lapunknak 
junius 21-ikéről: A bán visszatérvén határvidéki útjáról, 
a hatóságok utján levelet intézett a határvidék lakossá­
gához, melyben köszönetét fejezi ki a hódoiat és a loya- 
litás szívélyes tüntetéseiért, Károlyváros és Zengg polgár1 
mestereihez különös levelet intézett a bán, a melyben 
biztosítja őket az anyági érdekek előmozdításáról,

— Jókai bála. Jókainak stáczió-utczai házát, mely 
tudvalevőleg kisajátitatott, a város az utókor számára lei 
alább emlékben fenn akarván tartani, a házat, annak ui 
varát és a költő dolgozó szobáját leíenyképeztette s azo 
kát sokszoroztatni fogj». A dolgozó szobáról felvett fény 
kép után Pállik Béla festőnk tudvalevőleg egy nagyobb 
festményt készít, melyhez már hozzá fogott.

— Veszélyes kirándulás a Balatonon. Múlt csü 
törtökön Bartha Miklós és Szalay Imre országgyűlési 
képviselők — mint írják — vitorlás hajón indultak Fii 
redről Tihanyba, hogy az ottani Árpádok korabeli apát­
ságot megtekintsék és Simon Zsigmond apátnál tiszte­
letűket tegyék. A kirándulás délelőttre volt tervezve, de 
minthogy Young vitorlásai közül egy sem volt fölszerelve, 
délután egy közönséges vitorlás bárkát béreltek ki. Egy 
sportsman ismerősük, a ki a kormányzást magára vál­
lalta, szintén cserben hagyta őket s igy a rozoga bárká­
val egy halászlegény kormányzása mellett keltek útra, 
Eleinte kedvező szél fújt, de csakhamar irányt változtatót 
s a fenékteher nélküli bárkát jobbra-balra dobálta s a 
heves szélrohamok többször annyira oldalt döntötték a 
hajót, hogy ismételve viz tódult be s a kirándulóknak a 
vitorlakötelekbe kellett kapaszkodniok, hogy a vízbe ne 
bukjanak. Végre óriási küzdelem után elértek a tihanyi 
bérez aljába, hol a vész többé nem érte őket A kirán­
dulók ezt az utat, melyet néha 20 perez alatt is meg le­
het tenni, harmadfél óra alatt vitorlázták át.

A párisi fogatok. A császárság alatt a kocsik 
tartásában hihetetlen fényűzést fejtettek ki. Az előkelő 
világ minden tagjának négyfogatu daumontjai és díszes 
öltözetű inasai voltak. A harmadik köztársaság alatt e 
fényűzés helyébe majdnem mesterkélt egyszerűség lépett. 
Díszkocsit Párisban alig lehet látni és a kocsisok és ina­
sok ruhái mind sötétszinüek. A jómódú fiatal emberek 
fölvették a minálunk is divó szokást és bérkocsit fogad­
nak. Annak idején Rochefoucauld-Doudeauville hgnek 
Párisban a legszebb kocsija volt. Egy lóverseny alkalmá­
val kocsija elé két gyönyörű paripa volt befogva. Eugénia 
császárné azt üzente neki, hogy mindenáron meg akarja 
venni a fogatot. A herczeg a császárné küldöttének azt 
válaszolta, hogv jobban szeretné, ha megtarthatná lo 
vait, egy hölgynek kérését azonban mindig teljesí­
teni szokta s így a császárné a vételárért, 75.000 
frankért megkaphatja a fogatot. A császárné a leg­
gyönyörűbb két ló birtokába jutott, melyet Franczia- 
és Angolországban valaha láttak. Jelenleg Greffulte Hen­
rik vicomtenak van a legnagyobb ménese; 80 lovat tart 
a legkülönbözőbb fajtákból. De Castries herczeg megtar­
totta a császárság szokásait; kocsija a szokásos sötét szí­
nektől különbözik. Rothschild Alfonz báró sétakocsizásait 
egy «Viktoria» kocsiban teszi meg s pompás két lova egy 
pej s egy sárga szinü van a kocsi elé fogva. Rothschild 
Gusztáv báró 4 bogár fekete ló tulajdonosa, melyek ritka 
példányok. Larochefoucauld-Bizaccia herczeg a császár­
ság alatt szokásos fényűzést fentartotta, de azt csak Es- 
climont nevű jószágán mutatja, hol gazdagon felszerelt 
lovaival és XVI. Lajos korabeli ruhát viselő inasaival 
szerez irigyeket. Potocki gróf istállója akármily királyi 
ménessel versenyezhet. Több dijat is nyert az utolsó ver­
senyek alkalmával. Commendeau grófnak angol lord­
hoz hasonló ízlése van, a mi egyszerű, de drága 
fogatait illeti. Soubeyran bárónak a leggyorsabban futó 
lovai vannak, Polignac gróf pedig büszke arra, hogy az 
ő inasa a legszebb Parisban. Chauchard, a «Louvre» vi­
lághírű divatárukereskedés tulajdonosa, tömérdek pénzt 
költ lovaira. Azt beszélik róla, hogy a minap két pejt 
vett, befogatta hintójába, ő maga pedig bérkocsiba ült és 
kihajtatott a Champs Elyséesbe, hogy üres kocsija előtt 
elvágtatva, megcsodálhassa gyönyörű lovait.

— In «Kelt-Pesten.» Az olvasó közönség már hal­
lott Uj-Pestről, Budapestről, Kispestről, hanem a «Kelt- 
Pestet» a bécsi császári királyi pénzügyigazgatóság fe­
dezte fel. A napokban ugyanis a budapesti királyi tör­
vényszék a következő czimű levelet vette Bécsből az em­
lített pénzügyigazgatóságtól: «An dem löblicher Gericht 
«in Kelt-Pesten.» Hogy mennyire tisztában vannak a 
szomszédaink velünk, mutatja a magyar fővárosnak ez 
az alapos ismerése is.

— Agyonlőtt jegyző. Újvidékről Írják lapunk­
nak : Az ó-futaki segédjegyzőt, Grigorievics Milánt, a 
csendőrök e hó 18-án este agyonlőtték. Az eset úgy 
történt, hogy a zsandárok már előbb felszólították, 
hogy adja meg magát, de a felhívott nem engedel- 
meskedett, sót késsel rontott rajok, mire az egyik
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csendőr fegyvert szegzett mellének és agyonlőtte. 
Azonnal szörnyet halt.

— A testvér boszuja. Párisi levelezőnk Írja e hó 
18-áróI: Érdekes pör készül, melyet Delavigne gróf ellen 
indít nővére, ki azzal vádolja öt, hogy erkölc i gyilkossá 
got követett el. A kodev eféle bűntényt nem emleget, 
azért mindenki igen kiváncsi a pör végére. A pör oka 
következő: A gróf a múlt héten gyászjelentést küldött 
szét valamennyi rokonnak, ismerősnek, melyben szomo­
rodott szívvel jelenti nővérének halálát és hogy lelki üd­
vösségéért az engesztelő mise a Saint-Thomas-d’Aquin-i 
egyházban e napon és ez órában lesz. — Az engesztelő 
mise meg is tartatott és a gróf könnyes szemekkel fo­
gadta a részvétnyilatkozatokat a «súlyos veszteség» fölött. 
Pedig nővére nem halt meg. A gróf azért tette, mert 
könnyelmű, erkölcsileg megrovás alá eshető életet folyta­
tott, mely szégyenére volt családjának. A gróf mindenütt 
terjesztő a hirt, hogy nővére meghalt, s az, a ki magát 
ennek adja ki, csalónő. A grófnőt e miatt mindenütt, hol 
megjelenik, iparlovagnőnek tekintik és egy kereskedő, hol 
hitelbe akart vásárolni, mint aféle csalónöt, ki más ne­
vét használja, elakarta fogatni. A nővér haragjában er 
kölcsi gyilkosságért beperelte bátyját, követelve tőle 
10,000 frank kártérítést, továbbá annak itéletileg való be- 
igtatását valamennyi újságban, hogy ő nem halt meg és 
valóságos húga a grófnak.

— Ragadozó állatok garázdálkodása. Besztercze- 
Naszód megyében, Borgó Prund és Felső-Borgó közsé­
gekben a medvék és farkasok az utóbbi időben annyira 
elszaporodtak és oly nagymérvű pusztítást vittek véghez 
a házi állatok, nevezetesen juh, kecske, szarvasmarha, de 
különösen a csikók közt, hogy a két nevezett községnek 
mintegy 1000 frt kárt okoztak. A nevezett megye tör­
vényhatósága ennek folytán engedélyért folyamodott a 
belügyminiszterhez, hogy a ragadozó állatok ellen hajtó­
vadászatot rendezhessen.

— Bujtogatás. Nagyszombatról írják, hogy számos 
zsidóellenes falragaszt tépett le már a rendőrség. A fal­
ragaszok «Ohlasz» czimmel tót nyelven vannak fogai 
mazva és a zsidók ellen izgatnak. Egyes tekintélyesebb 
zsidópolgárok fenyegető leveleket is kaptak, hogy hagy­
ják el a várost, mert baj lesz Izraelben. A mint a leve­
lező megjegyzi, meglehet, hogy az egész csak üres fenye­
getés, hanem azért gr. Esterházy István főispán és Schott 
József alispán sürgősen Nagyszombatba utaztak.

— Vasúti baleset. A magyar államvasutak igaz- 
ga!ósága jelenti, hogy Apácza állomáson a 288. számú 
vegyes vonattal egy utána indult tehervonat összeütkö­
zött. Ennek következtében hat utas kisebb sérülést szen­
vedett. Két teherkocsi erősen megsérült, két teherkocsi 
és két személy kisebb sérülést szenvedett. A 288. sz. 
vegyes vonat, az akadály megszüntetése után, 80 perez 
nyi késéssel, folytatta útját.

Megkerült szökevény. A minap mi is megeim 
lékeztünk e helyen a tizenöt esztendős Schneider Jetii 
eltűnéséről, ki Bécsben lakó édes anyját azzal a kalan­
dos hírrel lepte meg, hogy vízbe akarta fojtani fiatal éle­
tét, de egy gróf kiszabadította a hullámok közül s ő most 
— nyilván háladatosságból — mellette marad örökre. 
Vigasztalásul azt Ígérte öreg szülőjének, hogy havonkint 
nagyobb összeget küld neki, mert a gróf áldott jó ember 
s nem sajnál tőle semmit, a miben öröme telhetik. Köny- 
nyen érthető, hogy a megszomorodott anya nem hagyta 
ennyiben a dolgot, hanem elkövetett mindent, hogy a 
könnyelmű gyermeket megtalálhassa. A bécsi rendőrség 
hasztalan szimatolt utána, nem birt nyomára akadni. Az 
anya le is mondott már végkép arról a reménységről, 
hogy leányát valaha még viszontláthatja, s bizonyos, hogy 
nem is látta volna többé oly szépnek, virulónak, ha az éh­
ség, a szerelmes szökevényeknek ez a könyörtelen ellenséget 
erőt nem vesz a szép Jettin s eszébe nem juttatja az édes 
otthont. Eszébe jutott, hogy még is csak több örömöt 
szerzett ő neki az a kifogyhatatlan anyai szeretet, mint 
szerezhetne múlandó szerelme annak a férfinak, kit szive 
választott ki a modern regények kalandorjai közül, de a 
kit oly sok kóborlás után sem tudott megtalálni. Azt 
gondolta, hogy ki kell csak szállnia a nagyváros irigysé­
get keltő palotái közül, ki a regényes, a pázsitos falura, 
melynek boldog lakóiról oly sok szépet meséltek neki 
kedvelt költői. Ott aztán megtalálja nyomban, a kit be­
teges képzelme oly szépnek, jónak alkotott. El is hagyta 
Bécset a szép Jetti, de nem is jutott tovább a szomszéd 
falunál. Bejárta rétjeit, poros utczáit, megbámulta a 
legelő teheneket, melyek vékony rostélyossá válnak, mire 
beérnek a nagyvárosba. Szóba ereszkedett a libapászto- 
rokkal, kik ott őgyelegtek az ér partján, majszolva a fe. 
kete kenyeret, mely másodszor is megsült a jótevő nap 
szárító sugarainál t Nem volt Ínyére ez az állapot! Egé­
szen másnak képzelte ő a falut, virgoncz tehénkéivel, da­
los pásztoraival, napfénytől ragyogó alacsony tornyával, 
pázsitos rétjeivel, boldog, gondtalan lakóival! Vissza, 
vissza gondolta magában — de kíváncsisága meg­
akasztotta lépteit s nem engedte, hogy hazafelé vegye 
útját, mielőtt megbámulta volna a falu holdját, csillagait,

hallotta a falubeli kutyák csaholását is. Arról nem , x-, 
senkinek, hogy megfelelt-e mindig ábrádjainak, de an-v 
bizonyos, hogy másnap már odahagyta a falut 3 ' 
falunak virgoncz tehénkéit, dalos pásztorait napfémw 
ragyogó alacsony tornyát stb. Elment más vidékre r" 
resni szépséges ideálját, de tegnap már hazahajtotta^ 
éhség. Beállított egy mariahilfi rokonához s az volt * 
köszöntése, hogy neki esett a terített asztalnak s ieevev 
róla mindent, a mit éhező családja számára rakott reá 
gondos háziasszony. A mig ő falatozott, elküldőitek éde! 
anyja után, ki lelkendezve rohant a szobába s ugyané- •' 
megmosdatta hazakerült szökevényét — örömkönyeiv f 
forró csókjaival! A szép Jettike most már ott van uj 
a hűtlenül elhagyott szülői házban s az volt első doV>3 
hogy tüzbe hányta diszkötésü regényeit, melyeket s- V 
tése évfordulóin kapott figyelmes rokonoktól! Azt hiáb 
kérdezik tőle, hogy merre járt, hol időzött, nem áruk­
éi senkinek a pázsitos falunak előtte is rejtett titkait

— Nagy tűz. Sziszekről Írják lapunknak e hó 
20-áról: Ma reggel ide érkezett sürgönyök szerint 
Priedor boszniai nagyobb helység az elmúlt éjmi óta 
ég. Némely verzió szerint fele, másik szerint reggel 
lig már háromnegyed része a varosnak leégett • I 
helybeli hatósághoz élelem és takarókért sürgönvöz. 
tek a vésztől sújtottaknak. A város a szerencsétlen 
bosnyákok első szükségletét fedezendő, az összes pé­
kektől a mai kenyeret összevásárolta és a déli^ vo­
nattal Priedorba küldte. A helybeli kereskedők a 
szerencsétlen város kereskedőivel jelentékeny ösz- 
szeköttetésben vannak, miért nagy a félelem fit 
hogy a bosnyákok és szerbek fizetéseiket megszün­
tetik.

— Hamis gazdálkodás. Sándor bolgár fejedelem­
nek országába való visszatérte után első teendője, hogv 
egy-két hosszú ujju orosz műveletét fedezze. Szófiában 
igen elterjedt hir szerint, az államtanács elnöke : Ikono- 
mov leteszi hivatalát, hogy a kereskedelmi pályára adia 
magát, mert ez az üzlet dúsabb jövedelemmel kecseg­
teti, mint a mostani, Hitrovónak, ez orosz urnák eluta­
zása után igen kellemetlen dolgok derültek ki reá 
A bolgár nemzeti banknál az orosz kormány ne­
vében kölcsönt vett a konzulátus épületének építésére 
Eltávozása után azonnal átnézték a számadásokat s ek­
kor kiderült, hogy Hitrovo az állampénzekből 25,000 
frkot a maga czéljaira fordított. Mikor aztán a bank a 
konzulságtól követelte ez összeg garantirozását, Arseniev 
vonakodott ezt teljesíteni. Az ügy valószínűleg a pétervári 
külügyminisztérium elé fog kerülni.

— Öngyilkossági kísérlet. Napról napra mez- 
döbbentőbb mérvben szaporodik azoknak a szerencsétle­
neknek száma, kik sorsuk mostohasága vagy más okok 
miatt önmaguk fordulnak gyilkos kezekkel éietök ellen « 
hogy ez társadalmunknak veszélyes és rendkívül elfajult 
betegsége, mutatják az esetek legtöbbjei, melyeknél Va­
lóban figyelemre nem érdemes okok, egyszerű össze 
koczczanás, helyből elbocsátás, szerelmi féltékeny gyanú 
miatt történnek az öngyilkossági kísérletek. Csak kísér­
letek, mert a legtöbb esetnél az is kimutatható, hogv a 
tett nem szilárd elhatározásra, hanem pillanatnyi fölhe- 
vülésböl történt s elkövetésénél meg van az illetőben an­
nak hite, reménye, hogy tettét korán észreveszik és visz- 
szaadják az életnek, sót ezt igen sok esetben maga az 
öngyilkos készíti elő. A tegnapi napról ismét öngvil- 
kossági kísérletet jelezhetünk. Kállay Géza 23 éíes 
kereskedő segéd az éjjel a király-utezai Laudon-káveház- 
ban mutatott. Ejfél tele hirtelen elkomolyodott, abba 
hagyta a mulatást s zsebóráját maga elé tévé, mereven 
nézte a mutatók lassú haladását. Pont 12 órakor felál- 
lőtt, kiment az udvarra s ott egy pisztolvlval háromszor 
lőtt magara: egyszer fejének, egyszer nyakának és egy­
szer mellenek irányozta a lövést s mind a három talált 
Meg elve szállították a Rókusba, de sebei életveszélye- 
sek Ma a terézvárosi kapitányság a biztos által megkér­
dezette, hogy az illető még életben van-e s ennek at 
Öngyilkosságot kisérlö a következőket irta fel egy damb 
papirosra : Nevem Kállay Géza, 23 éves kereskedő se­
fed, csak úgy jöttem Pestre Bécsből, életuntságból lőt­
tem magam agyon.»

— Szörnyű öngyilkosság. Haliból Írják e hó 20-iká 
ról. Achleitenben, a Hall melletti Rohr vasúti állomás 
tói negyed órányira eső helyen, vasárnap borzasztó gyil­
kosságot követtek el. — Haber vadászt ugyanis, ki félel­
mes ember volt a vadorzók előtt, az erdőben agyonütöt­
ték, s testét feldarabolták. A tettes egy kovácslegénv kit 
a vadász az erdőben megállított, ez azonban" kikapta ke­
zéből a fegyvert és a puska tusával agyonütötte a táma­
dót. A csendőrök fél óra múlva már kézrekeritették a 
bűnöst. Az áldozat nagyszámú családot hagyott hátra.

Rövid hírek. - Tűz. Ma reggel Újpesten 
tűz volt; a Lövy-utczanak 9. számú háza majdnem 
leegett. — Becsben a 22 éves M. Antal hadnagy 
az «Arany Kereszt» vendéglőben revolverrel agyon­
lőtte magát. Mag öcsről Szászvár felé induló 
vegyes vonat egyik kocsija, e hó 17-én a sínekről 
kisiklott; a kisiklást a sínek rósz tengelye okozta. — 
Konwcsy Józseftől őszkor egv kötet költemény 
jelenik meg. — Beák Ferencz egv régi levelét

kezét, s úgy állott férje, kit haragos szemmel néze­
getett végesvégig.

Ivánovics Iván tudta, hogy ez vihart jelent, s 
csöndesen mormolá:

— A hogy te akarod, Matróna .. . Hanem mé­
gis ..

— Bizony pirulhatnál, Ivánovics Iván, te, kinek 
az apja, nagyapja, dédapja mint dvorovji volt, hogy 
paraszt asszonynyá tudnád tenni a leányodat? Hát 
egy szikra büszkeség sincs benned, hogy ilyet gon­
dolsz ? De, hogy végét szakítsam az egész históriá­
nak, ebben a nyomban elmegyek Fedorovhoz, s 
megmondom neki, hogy szívesen fogadjuk vőnk- 
nek!

Petrovna Matróna végbe is vitte szándékát, bár­
min! könyörgött is neki Mitrofán atya, ki már szinte 
istállójában hallotta bőgni a Vasszia tehenét, s Fe­
dorov kedvező választ kapott.

III.
Másnap vasárnap volt s az egyház a pátrónusa ün­

nepét ülte. Talpon is volt Szmeloében már haj­
nalban mindenki.

Oroszországban az a szokás, hogy a templom szén} 
pátrónusának évforduló napján a faluban nagy vá­
sár van. Ilyen alkalommal seregestül tódul be a né- 
valamennyi szomszéd tanyáról. Bolt az orosz fal­
vakban nincs, s a ezukron, kávén és téán kívül, mit 
a korcsmában árulnak,minden egyébért a kerületi vá­
rosba kell bemenni, vagy pedig be kell várni, mig 
egy házaló kereskedő arra vetődik.

A vásár tehát a kellemest a hasznossal köti össze. 
Délelőtt adnak-vesznek, este pedig isznak-esznek.

Szmeloe hosszú főutezáján asztalokul szolgáló 
deszkák nyúltak végig,melyeket durva vászonból ké­
szített sátor-ernyők védtek a nap ellen. E deszkák 
körül hemzsegtek a kereskedők s torkuk-szakadtából 
kiáltották ki portékáikat s azoknak rendkívüli tulaj­
donságait, igy csalogatván asztalukhoz a vevőket.

Az utcza végén, a folyó melett egy piszkos tár­
szekér, melynek közelében két beesett korpaszin 
gebe legelészett csöndesen, czigányok jelenlétére 
vallott, a kik egy vásárról sem hiányozhatnak.

_ A szekér nyitva hagyott ajtaján három-négy czi- 
gánv-asszony volt látható, kik fejökre csavart vörös 
kendőt viseltek s az ebédet készítették, mialatt va­
lamivel odább egy czigány, kit vagy busz muzsik 
vett körül, nagy hadonázva magyarázta ezeknek egy 
lónak az érdemeit, melyet kötőféken tartott. Há­
rom-négy társa, szintén lovakat vezetve, járt föl

melyek bizonynyal nem olyanok, mint a nagyváros sápadt közli a kolozsvári «M. P.» ; e levelet DeákVkőhöz
ho dvdaga es pirtogo bolygó,! Aztán meg - ah! -a intézte a Vörösmarty árvák érdekében _ iS,--
kutyák Csaholásat sem hallotta meg, mely — könyvekben várról írják, hogy gr. Woronzov-Daskov nrnis? 
olvasta, hat szent igaz - sokkal zengzetesebb, sokkal tért az a baleset érte, hogy ma«a hajtván a lovát a
barmon,kasabb, mint a leghíresebb zongoraművész já- kocsi bakjáról lezuhant és a kocsi kereke átoent

holdat, a csillagokat__is, I rajta; jelentékeny sérülést szenvedett.(ékal . . . Látta hát a falusi

alá a csoport mellett s várta, mikor kerül a sor az 
ő lovukra is.

A lócsiszárság legkedvesebb foglalkozása az orosz 
czigánynak. Nem is igen ügyel rá, hogy a legtörvé­
nyesebb módon jusson csikóhoz. Mikor aztán pa­
rasztnak vagy uraságnak lovát lopták el, ritka eset 
hogy a tolvaj czigány ne volna.

Az urasági lak felé halomszámra voltak fölrakva 
a kerekek, lapátok, csöbrök, mindenféle szerszá­
mok, melyek körül komoly képpel forgolódtak a vö­
rös- vagy fehér-inges parasztok, csizmába húzott 
bársony- vagy vászon-bugyogóikban.

Vitatták egymás közt az illető portéka minőségét 
melyet hosszasan elnézegettek, mielőtt választásra 
határozták el magokat.

Nézd, atyuska, ezt venném meg ni1 Hogy 
adod? szólalt meg végre az egyik, egy pár kereket 
emelve fcl s a kereskedőhöz fordulva, ki mozdulat­
lanul várta a tétovázás végét.

— Három rubel, felelt emez.
A paiaszt visszatette a kereket a földre s szörnvü 

merges képpel köpött egyet.
Bolondnak nézesz ? mondá komoly, méltósá- 

gos arczczal — Adok érte egy rubelt, de egy kopek­
kel se többet. J 1

Élénk vita kerekedett, a két fél kölcsönösen védte 
a maga érdekeit, s egyik sem akart engedni. A mu­
zsik elment, meg visszajött, tovább beszélt, s csak 
egy órai alkudozás után adott meg két rubelt a ke­
rekekért, mig a kereskedő esktidözött, hogy csum 
merő ajándék. y Pa

Az orosz paraszt természeténél fogva nem fukar sät e lenkexSleg; de nem álllmtja mfg, h„™ ,7 
kudjek, mihelyt vásárlásról van szó; akkor is búza 
kodm szeret, mikor tisztességes árt kémek tőle Me* 
ehet, hogy a kívánt holminak nagyobb értéket tn 

lajdonit, ha némi küzdelem után jutott hozzá 
.. A Praszkovia e!jegyzését a mise végén hirdették 
ki, s a falusi fehernép seregestől fogta körül a fiatal
Solar 5 alaZat0San f0gadta a szerének 

Szép, íehér arczu, sugár szőke leány volt szeme 
kék, de olyan kék, hogy ezüstösnek látszik, annyira 
halvány és ragyogó. Tömött, lenszinü szőke w! 
nagy kontyba volt fonva nyaka fölött. «FrancziX 
ruhát viselt s kis selyem keszkenőt, melv *l 
volt megkötve; mint dorovji leán^ak7nem ,t 
nemzeti viseletben járnia. 1Jlett

Szemei kissé dagadtak és vörösek vnltnt -j
*■“ hervadtakká; fíSSftS

"a£01VS Tu™ arczkifejezése volt, s a komaasz- 
>0-, mialatt jo kivánatokkal halmozták el, alat- 

omban gonoszul mosolyogtok. Sejtették, - s nem 
is volt nehez kitalálni, — hogy Fedorov nem az ő 
■ me szerint való vőlegény, s titokban őrültek, hogv
, 7 nfen? Ío d0gfág nőúl menni ahhoz a tekin­
tetes fei fiúhoz, a kit sok anya szeretett volna a la- 
nyanak.
S7Ínütr0Vnf Matr,óna fennen hordta a fejét, s rikító 
szinti nagykendoben - jövendőbeli veje ajándéka 

es viragos karton-ruhában begyeskedett, melv 
ÍÖTv°jt téglád, hogy csakugyan da- 
berekef k te S JÓ meSSZire tartotta tőle az em-

Hp7rmíét az an?ai Parancs iránt való vak enge- 
delmességben nevelte,8 Praszkovia egv szóval sem
nőül adja F=5°m™hozmik0r *"**“ *** **

sé£rana7°haSem engedetlen ; annak a lehető- 
„A’ ßJ anyJa. Járatának ellene szóljon, soha 
volt orr ^ C SGm Jutott. Petrovna Matróna büszke is 
lőtt ! [ B ,netf!esre’ naelylyel annyi becsületet val- 

Ivánn eternd6 P7dául ajánlotta másoknak is. 
énen ? ?cs, ' an> Uetrovna Matróna és Praszkovia 
kf mán ki!S h,?°ií nventek keresztül, midőn Vasszia, 

utanok szaladt, lihegve érte őket utói.
volt, Sya h,toSmei ,in8°"ak S "cza fat6

domvh7°7a7íaotl|Óna’ • • • igaz-e, hogy Prasát Fe- 
Ain adjatok? kérdé akadozó hangon.

de szemét áirTf’f köze,edtére elhalványodott.., 
oe szemet állhatatosán szögezte a földre.

'rr ivantói kérdezd, viszonzá Matróna
többet f S bang0n’ s egy szót sem akarva hallani 
többet, tovább ment leányával.

A-kertész megerősítette a hirt.
anmi-\ te nem szégyenled igy eladni a leányodat
hSu T eníern7 ki apja is lehetne? . .. És
aHhh tnln , ak,arnd ^ *? * • Megkérdezted leg-
sebbe» in’ °gy ke,'e neki az a niásik s nem szive- 
sem3en jonne-e en hozzám ? . ..
kerb!; 7aszkovi,a szófogadó leány, a ki engedelmes-
feleit n,g-a bZU eimCk s Jd felesége lesz Fedorovnak,
mit sobn°ref” Te pedig fiú, hiába csinálsz akár- 
mit, sohase fogadnálak vömnek.
lesége^érted?'g Praszkovia nem lesz a Fedorov, ffr-

. f-2 már sok ..és ugyan: Ilii »utálna imáé Iba
vesztve.akai0m? kiáItott fől-Isatoiövicsilván.ttürelmát
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rflleti kapitányság előtt lévén
ósz-utczAbül sikoltást hallott. Arra felé sietett, honnan a 
sikoltást hallotta, s midón az utcza sarkára ért, három 
ember hirtelen elébe ugrott; s egyikük egy vastag ólmos 
bottal úgy ütötte tejbe, injgy a rendőr vérrel borítva 
azonnal összerogyott. Annyi ereje azonban mégis volt 
hogy jelző sípjába fűhatott, mire az örszobából többen 
jöttek segítségére s ezeknek a tettesek egyikét egy bádo 
sós legényt sikerült letartóztatni. A másik kettő meg­
ugrott. 6

— A kiutasított szocziálista ügyében a belügymi­
nisztérium tegnap k ül te le ja főkapitánysághoz, a főka- 
pitánvsagi kiutasító végzés ellen Zloha által benyújtott 
télebbezesre vonatkozó végzését, s azt Pekáry rendőr- 
tanácsos ina délelőtt 10 órakor hirdette ki Zlohának 
mely szerint a belügyminiszter a fűkapitányság által ho­
zott kiutasító végzést helyben hagyja. A kihirdetés után 
Z. kijelentette, hogy mintán a kitűzött 8 napi határidő 
holnap jár le, holnap el fogja hagyni a fővárost. A 
rendőrség megtette a kellő ellenőrzési intézkedéseket 
hogy a végzés teljesítessék s Zloha holnap tényleg el­
hagyja, a tővárost.
- Öngyilkosság. Tegnap este 11 órakor a Lipót 

utcza 41>. számú ház kapuja előtt egy 20—25 éves fiatal 
ember egy egycsövű pisztolylyal szivén lőtte magát s 
mme az esetről értesített Miskolczv kerületi rendőrorvos 
a szpfe érkezett, a szerencsétlen ifjú már meg- 
űait. A iovesre a házban lakók mind kifutottak s kép 
zehietm meglepetésüket midőn az öngyilkosban házi 
gazdájuk fiat : Betay József 24 éves lakatossegédet is­
mertek fel Az alvó öreget nem költötték fel s csak ma 
reggel adjak neki tudtára az esetet. A hullát beszállítót- 
..UK a Kokus kórház halottas házába. Az ifjú tettének 
indoka ismeretlen.

= Tolvad ügyvédsegéd. Bareid József, 25 éves, 
ir.unim \ agy kaltemi szül. égvén, főnöke dr. Grabmayer 
Janos bozem ügyvédtől -1375 Irtot ellopott s e pénzzel 
niee^zŐKott Par napra azonban elfogták s Bozenben bör­
tönbe zárták. Az ottani kér. bíróságtól jött értesítés sze­
rint azonban Bareid e hó 17-én megszökött a börtönből 
Europa szerte körözik.

~ Betörések. Stern és Schmidl füszerkereskedö ezég 
Earo.y-korút lo. szám alatti üzletébe az éjjel az udvarra 
nydo ajtón ismeretlen tettesek behatoltak, a kézi pénz­
tár telteszitették és abból 70 forintot elloptak. — Kron- 
ij\rPer fános főhadnagy kékgolyó utcza ti. szám alatti 
ki, ni fa át L- ébe‘ ‘smeretlen tettesek kibontották, 
bebatoitaK a szobába és onnan nagymennyiségű külön- 
tc:e ruhaneinüeket elloptak. Károsultak jelentést tettek a 
rendőrségnek, melv mind a két irányban megindította a 
nyomozást a tettesek kipuhatolása iránt.

= A Dana titka. Ma délelőtt 10 órakor a Dunából 
egy ne: hullát togtak_ki. Zsebében egy Henschi Zsófia 
neyre, király-utuza 57. sz. alá czimzett szétázott levelet 
találtak s miután a napokban a királv-utczából egy Zsófia 
nevű szobaleány eltűnt, valószínű, hogy a holttest e szo- 
baleanye. Bonczolás végett a Rókus-kórliázba szállí­
tották.

— Ebmarás. A soroksári ut végén levő pékek és sű- 
tOi matmábai, egyik tisztviselőnek nagy fekete kutyája 
,eunap űéiben Pitsch Károlv 25 éves nőtlen molnár bal 
tabut megharapta, úgy hogy sérültet ápolás végett a Ró- 
i.us korházba kellett szállítani. A kutya már állítólag töb- 
retteí megmart a malomban. Megfigyelés végett a kutyát 
az allatgyógymtézetbe szállították.

f A Ucroth-féle iskola padokról. Orbán F. ur, 
a brassói allairu iskolák igazgatója Írja a néptanítók lap- 
j_anak: Az országos tanszermúzeumban inult évi deez.

fönczy min. tanácsos ur által ismertetve volt padok 
közül mint minden eddigit felülmúló ajánlhatott a Lieroth- 
iele pad, melyet a «Népt. Lapja» múlt évi 31. számában 
érdemlegesen is ismertettek. Hogy azonban ezen padok 
r.azánkban már valahol alkalmazásba vétettek volna, nem 
tudora másnál, mint a brassói állami polgári iskoláknál. 
Ez okból indíttatva érzem magamat kinyilvánítani, misze­
rint azok intézetünkbe a tapasztalat által is ugv mére­
teikre, nunt egész szerkezetükre nézve a paedagogia min­
den irányú kívánalmainak lehető legtökéletesebben meg­
felelőknek találtattak. Magában foglaltatik ugvan a paeda­
gogia követelményeiben a külső csínnak és általuk a 
tisztaság fentarthatásának kelléke is, de mindkét kellé­
ket. s különösen ez utóbbit, mint ezen padoknak minden 
eddigit felülmúló nagy előnyét, ki kell emelnem. A ki az 
iskolai tisztaságra kellő figyelmet fordít, az tapasztalhatta, 
hogy az eddi" alkalmazott padoknak padlózata, lábitói, 
vagy a lábat képző oldalfalai mennyire megnehezítették a 
tisztogatást. A Licroth-téle padoknál e nehézségek telje­
sen el vannak enyésztetve. Elterjedésük tehát már ez ok­
nál fogva is óhajtandó.

színház, műveszet.
— A népszínházban a «Konievillei harang »-ok hol­

napra hirdetett előadása Komáromi Mariska gyöngélke- 
dése miatt elmarad, s helvette Lukácsy népszínműve, A 
veres hajú kerül színre Pálmai Ilkával a czimszerep- 
ben s Eöryvel Veréb Jankóban. Pénteken a Pálinka 
főpróbája miatt nem lesz előadás. A Zola-féle franczia 
népszínmű első előadása Szombatun lesz. A fősze­
repben (Coupeau) Halmi Ferencz, a nemzeti színház 
jeles művésze lép föl mint vendég. A többi nagyobb sze­
repek Eöry, Tihanyi, Kassai, Ditrói. Horváth, 
íjvári, loldi, Rákosi Szidj, Nagy Ibolyka, Párté- 
nyiné, Csatai Zsófi, Klárné kezeiben vannak. A kis 
Nanát vasvári Ilonka játsza.

— A fővárosi színkörben holnap (csütörtökön) lesz 
az első operette előadás. «Fatinitza» nagy bohózatos ope­
rettet fogják adni a következő szereposztással : Kancsu- 
koff Andorfy, Ivonovna Peterdiné, Incs pasa Mor- 
vay, Vladimir Erdélyi Marietta, Golta Julian Fekete 
Ignácz. — Bogyó újabban két első rangú énekesnőt 
-zerzödtetett társulatához. Az egyik Erdélyi Marietta 
k. a. a népszínház volt tagja s utóbbi időben jól ismert 
vidéki igazgatónő, a másik Peterdiné asszony szintén 
vidéki énekesnő. Mind a kettő holnap fog először föl­
lépni a «Fatinitza»-ban. Nagyban készülnek most Kő- 
szeghy Gézának «A falu rózsája» czimü operettejére, 
mely utólagosan szerepváltozáson ment keresztül, a menv-

dméTs kannak KPrÍmad0nna:, Erdel>'‘ Marietta és Peter 
_ C, wpnak benne szerepeket.

operánöven,Íól Emma színi tanodának volt
Lajos szinhL-tni’ tit1 a neőy?dl.|c évfolyam után Károly 
vári k/i/nn , -ulatához szerződött s a télen a székesfehér'
meonvevte^f6/ -UB> ®slno„s megjelenése, mint énekével 
«Orten«» *7 !,° u.7 "®n *°8 fellépni a népszínházban 
mehet „f •L?0^u^an“ .cz,mü darab Diana szerepében, 
már tava=»0^i) ■ A^oka is énekelt. A kisasszony
káné»; ,3SZa~Ff ‘érvary Mari jó nevű énektanitónőnél 
Képezi magát jövő szerepeire
gvIT ft„m5CSt^®.kb1SL prof Konarski Henrik len- 
Skn lou' nagybátyjával a fővároson átutaztában megláto- 
!n aia,k ‘pZümuv^etl társulat sugárúti műcsarnokát és 
annak hclyisegeit. A jelenleg ott levő képárucsarnokot, 
SE“ ,a. magyar nemzeti jellegű képeket nagy érdek- 

essel tekintették meg. —A dombóvári íakarékpénz- 
tai a képzőművészeti társulat czéljaira 10 frtot adomá- 
ny°z°lt- ~ A trieszti művészeti kiállítás végrehajtó bi­
zottsága nehány felhívási ivet megküldött a képzőművé­
szen társulatnak, hogy azokat magyar művészek közt 
Lifz-iv A ,, máson részt venni szándékozók a társulat 
utkan hivatalában megtekinthetik és aláírhatják a felhí­vási íveket.
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SPORT.
„xJxiLembersi lóverseny. A tegnapi lóversenyekről 
pótlólag még az alábbi közleményt vettük: A nemzeti 
Kaszinó dijat lovag Myslovszki Alfréd 5 é. pej kan- 
szája Miss Juornington nyerte meg könnyen; Ohocki 
» 1AXnií.miníá-'?„2'ik> br. Heydel Adóm Finioja 3-ik volt. 

A ztJUÜ frt allamdijat lovag Ohocki Kalixt 5 éves 
pet kanczája Preciosa nyerte meg 12 lóhoszszal: báró 
Heydel Adám Fornarinája 2-ik, gr. Sebük Ervin Wal- 
lenrodja 3-ik volt. Az eladóversenyben br. Heydel 
Adám Monopolja egyedül futotta meg a pályát, 
míg a vigasz-h andicap-ben Myslovszki Alfr. lovag 
Lmghting-je első, Garapich Alfr. lovag Bimkája 2-ik, 
Mazewszkr János lovag _Kiss-me-Quik-.je harmadik volt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi képviselőkből alakult 45-ös bizott­

ság ma délután Királyi Pál elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen a legközelebbi közgyűlés alkalmával betöl­
tendő négy rendbeli állomásra ejtette meg a kijelölést. 
Elnök előadta, hogy a pénzügyi bizottságban Schuszter 
János elhalálozása folytán, a központi választmányban 
Tavaszy Endre elhunvta következtében egy-egy hely ürült 
meg; megürült továbbá Radocsay F. lemondása követ­
keztében a VIII. kér. elöljárói állomás s végre a Ráth 
apát eltávozása által a várbeli plébános! tiszt. Egyik se 
olyan állomás, hogy a hivatalos kijelölő választmány kan­
didálna rá: azért a választás megkönnyítése végett a 
45-ös bizottság feladata irányadó kijelölést tenni. A há­
rom első tisztséget illetőleg szavazati lapokat fog a 
bizottság nyomatni, a várbeli plébániára nézve, mi­
után a szavazás golyózással megy, csak ajánló la­
pokat ad. A bizottság ezután a kijelöléshez látott. A 
pénzügyi bizottságba, minthogy Schuszter 8-ik kerületi 
biz. tag volt, helyére Molnár Endrét ajánlják. Ez alka­
lommal Máry biz. tag azt hozta fel, hogy a III. kerület 
nincs képviselve a pénzügyi bizottságban; nem a jelen­
legi kijelölés ellen akar szólni, csak a jövőre ajánlja 
figyelembe e körülményt. Elnök rektifikálja szólót, mert 
Éles Henrik p. ü. biz. tag a 3-ik kerületben választatott 
meg, bár ott soha se lakik. Egyébiránt az őszszel lesznek 
az általános választások s a 3-ik kerület érdekei akkor 
•:ellö tekintetben részesülhetnek. Ez intermezzo után a 
központi választmányba a II-dik kerület indítványára 
Nagel Ármint határozták ajánlani. A Vili. kerü­
leti elöljáróra nézve, miután előadatott, hogy a Vili. 
kerületi bizottsági tagok egyhangúinkg Komlóssy László 
li. elöljárót óhajtják, a bizottság ugyancsak az ö szemé- 
Iyében_ állapodott meg, mint ki Radocsaynak is jobb keze 
volt. Végül a várbeli plébános! á lomás "betöltéséről érte­
keztek s az 1. kér. biz. tagok értekezlete megbízásából 
Országit S., Bogisich Mihályt emlité a kerület jelölt­
jéül. E jelöltséghez minden jelenlevő hozzácsatlakozott. 
A legtöbb kerületben e tárgyban értekezlet nem volt 
ugyan, hanem úgy mondák, hogy a hangulat mindenütt 
Bogisich Mihály belvárosi káplán mellett van. A IV. kér. 
részéről Királyi Pál azt jelenté, hogy e kerület már ak­
kor odaígérte Bogisichnak a várbeli plébániát, mikor az 
állomás még üresedésben sem volt. Ezzel az ülés vé­
get ért. ________

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A Kisfaludy-társaság ma délután 5 órakor tar­

totta nyári szünete előtt utolsó havi ülését az akadémia 
Kisfaludy-termében. Szokatlanul csekély számú hallgató­

ig volt jelen; a háttérben sem tolongott a lelkes ifjúság 
a kik eljöttek, nagyon kényelmesen elfértek néhány 

padsorban. Az ülésen Gyulai Pál elnökölt. Ifj. Ábrá­
nyi Kornél jelentést tett arról, hogy a Rákóczi ünnepé­
lyen ö és Mikszáth Kálmán képviselték a társaságot. Az 
ünnepély rendező bizottságnak törekvése ugyan az volt, 
hogy az ünnepélyt országossá tegyék, azonban ez a tö­
rekvés nem sikerült. Jelentését az ülés egyszerűen tudo­
másul vette. A felolvasások sorát Dalmady Győző nyi­
totta meg ; öt hangulatteljes költeményt olvasott fel, me­
lyeknek czimei: «Csillag a Balaton felett», «Idejöttem 

tenger partjára», «Himnusz a tengerparton», «Amott 
ávol a tengerpartok» és «Búcsú a tengertől». A 

felolvasott költeményeket a hallgatóság tetszéssel fo­
gadta. — Ezután Heinrich Gnsztáv olvasta fel Kis­
faludy Sándor regéiről irt tanulmányának egy részét, A 
tanulmány két részből áll; és pedig az első Kisfaludy 
Sándor regéiről átalában ; a második Kisfaludy egyes re­
géiről külön-külön. Heinrich ezúttal az első részt mu­
talta be. Kisfaludy Sándor réséi minden tekintetben a

A ZÖLD SUGAR.
Regény.

Irta: JULES VERNE.
(Folytatás).

TIZENHETEDIK FEJEZET. 20
A «CIorindá»-n.

A tengeri fuvalom erősebbé válván, a Clorinda 
most az áradat ellen küzdött fehér vitorlái alatt,, de 
csak lassan haladt előre Staffa felé. Pedig máskü­
lönben nyilsebességgel szokott haladni.

Miss Campbell, a hajó hátsó felében, félig eldőlve 
pihent ama vászon-vánkosok egyikén, melyek a brit 
..iranduló hajókon használatosak. Szinte elrészegült 
ettől a gvors haladástól, melyet sem kocsiút razása, 
sem vaspálya zakatolása nem zavart, mely olyan 
volt, mint á korcsolyázó haladása egy befagyott tó 
ima tükrén. .

Alig képzelhetni kedvesebb látványt, mint a csak 
aiij tajtékzó hullámok tetején ezt a karcsú Clorin- 
Ja-t. könnyedén oldalt hajolva, hol fölemelkedve, 
hol lebocsátkozva a hullámok hátán. Néha úgy tet­
szett, mintha a levegőt állaná, hasonlóan egy óriási 
madárhoz, melvet hatalmas szárnyai tartanak fenn.

V tengernek ez a része, melvet a nagy Hebridek 
északról és délről védtek, kelet felől pedig a szárazföld 
határolt, olvan volt, mint egy belrnedencze, melynek 
Vizet a tengeri fuvalom nem volt képes felkavarni

A hajó ferde irányban haladt Staffa felé. Ez a kis 
sziget nem más, mint egy nagy, különálló sziklatömb 
a Mull közelében, s alig emelkedik száz lábnál folebb 
a magas tengerjárások fölé. A hajóról azt lehetett 
volna hinni, hogy a sziget mozog ide-oda, nem pe­
dig a vacht, majd nyugat felől látszó bazalt-szirtjeit, 
majd keletre kirugó szikla-görgetegeit mutatván.

Az optikai csalódás következtében olyba tunt fel, 
mintha a szerint forogna, a mint a Clorinda az áram­
laton ide vagv oda imbolygott.

A hajó, az ellen-áramlat és a szel daczara mégis 
előbbre-elóbbre haladt. Mikor nyugatnak haladt, túl 
érve a Mull sziget legkülső csúcsán, a c-ngci ein 
sebben rázta, de a Clorinda tiere.casan tartóba ma- ; 
gát a nyílt tenger ez első hullámverése fölöd w, ; 
mikor aztán elkanyarodott, ismét beleju o a <-3° 
des vízbe, mely úgy ringatta, mint bolcso a cse-

TlSnegY óra tájban a Clorinda már annyira fel­
jutott északnak, hogy csak az áramlatra kellett n

gát bíznia, hogy Staffához eljusson. A vitorla-kötele­
ket meglazították, a f'öárbocz vitorláját lebocsátot- 
ták, s a kapitány készületeket tett a kikötésre.

Staffának nincs kikötője, de minden időben meg­
lehetősen könnyű végig haladni a keleti meredek 
sziklapart mentén, melyet a geológiai korszakok va­
lamely földrengése szeszélyesen szórt összevissza. 
De mikor az idő nagyon rósz, a hely nem igen 
volna bátorságos egynémely nehezebb járású hajóra 
nézve.

A Clorinda elég közel haladt a fekete bazalt­
tömbök mellett. Ügyesen oldalgott el köztük, egyik 
felől hagyva a Bouchaillie sziklát, melynek hasábos 
szírijei, kévékbe csoportosulva emelkedtek ki a 
most igen alacsony tengerből, másfelől pedig a parti 
utat. Ezen a ponton van a legjobb megálló hely; itt 
veszik föl az utasokat azok a hajók, a melyek a szi­
get megszemlélése végett idehozták őket.

A Clorinda egy kis öbölbe evezett be, mely csak­
nem a Clam-Shejl barlang bejárásába nyílik, s itt 
vetett horgonyt is.

A másik pillanatban Miss Campbell és társai már 
kiszálltak az első bazalt lépcsőkre, melyek a barlang­
tól balra esnek. Itt egy korlátos falépcső volt, mely 
az első sziklarétegről a sziget domború hátára veze­
tett föl.

Mindnyájan fölmentek rajta.
Staffa szigetén voltak — annyira kívül a világon, 

mintha valamely vihar a Csöndes oczéán legelha- 
gyatottabb szigetére vetette volna ki őket.

TIZENNYOLCZADIK FEJEZET.
Staffa.

Ha Staffa csak egyszerű sziklatömb is, a termé­
szet mégis egyikévé tette az egész Hebrid szigetten­
ger legérdekesebb pontjainak.

Ez a nagy, tojásdad alakú szikla, melynek egy, 
szélessége fél mértföld, külső burkolata alatt bámu­
latos bazalt-eredetű barlangokat rejt. Ép olyan sű­
rűn keresik föl a tudósok, mint a kiváncsi szem­
lélők.

Miss Campbell és a Melvill testvérek azonban
m sohasem látogatták meg Staffát. Egyedül Oli­
vier Sinclair ismerte a sziget csodáit. Ö tehát egye­
nesen ki volt jelölve arra, hogy mintegy a házigazda 
lisztét végezze a szigeten, melynek vendégszeretetét 
pár napra igénybe vették.

Ez a szikla kizáróan egy óriási bazalttömeg meg- 
jegeczedésének köszönhető, mely a földkéreg alaku­
lásának első korszakaiban itt tömörült össze. Keim­

kor gyermekei; nemzeti irányuk, romantikus tartalmuk, 
dalszerü alakjuk — mind a század uralkodó politikai, 
nemzeti és költői szellemének kifolyásai. Abban a roman­
tikában gyökereznek, mely a múlt század második felé­
ben a kor iránya ellenére a múlt felé fordította a költők 
figyelmét. Romantika volt ez, az igazi romanticzizmus 
előtt, mely csak a jelen század elején nyerte ismeretes 
jellemző alakját. Ama régi romantikát a Perczy-féle 
gyűjtemény és Ossian dalai ébresztették. Klopstock Her 
mann trilógiája, Göthe Götz-e ez irány gyümölcsei, melyek 
nemsokára — nem mondák gyűjtésére, de igenis mon­
dák költésére ösztönözték a költőket. Kisfaludy maga 
hivatkozik Veit Weber «Regék az előidőből« ez. gyűjte­
ményére, melyet igen nagyra becsül. Pedig e regék költői­
edének és silányak, ugv hogy ma már alig olvashatni azokat. 
Nem is tekinthető Veit Weber a magyar költő mintájá­
nak, mert ez legfeljebb hangulatot és irányt nyerhetett 
tőle. Heinrich kimutatja Kisfaludy naplójából, hogy a 
költő már a múlt században át volt hatva attól a han­
gulattól, melyből utóbb «Regéi» fakadtak. Ez irányában 
megerősítette őt németországi útja, mely Kisfaludy! a 
sváb föld érdekes várromjaihoz vezette. Más mintája ki 
nem mutatható, mint a korabeli románcz és balladaköl­
tészet, mely neki alakot és stílust szolgáltatott. Regéinek 
tárgya nem alapszik hagyományon, de ez nem hiba. De 
hiba, hogy e tárgyaknak nagyon csekély az epikus mag- 
vuk. És Kisfaludy még a csekély epikus anyagot sem tudja 
érvényre juttatni; mert folyton áradozik, nem hőseit 
cselekedteti, s beszélteti, hanem maga beszél és elmél­
kedik ; — mert ritkán tud komponálni s többnyire igen 
gyengén indokol; — mert jellemzése egyhangú és chab- 
lonszerű. De egyes lírikus szépségekben sikerült genre- 
képekben s találó epikus vonásokban majd minden re­
géje gazdag; — azért nem is érdemli meg azt a mellő­
zést, melyben a közönség valamint az irodalomtörténet 
ezeket a történeti szempontokból felette fontos költemé­
nyeket jelenleg részesíti. A felolvasást élénken megélje­
nezték. Harmadik felolvasó P. Szathináry Károly volt, a 
ki «A fejedelemné galambjai» czimü terjedelmes törté­
neti rajzát olvasta fel. Szatmáry Károly rajzának tárgyát 
Il-ik Apafi Mihály ifjú korából merítette. Leírja Bethlen 
Katinkával való gyöngéd viszonyát, az ifjú pár összekelé- 
sét, s a vőlegénynek a lakodalom napján történt elfoga- 
tását. Bethlen Katinka Xeszey Jánosnak a fejedelem hü 
szolgájának, a ki urát Bécsbe kisérte 6 fehér galambot 
adott át, hogy majd azok által küldjön hirt Apafi Mi- 
hályról. A hat galamb megjött; egyik szomorúbb hirt ho­
zott mint a másik, s a legutolsó, mely Apafi Mihálynak 
újabb kalandjairól és viszonyairól hoz hirt, teljesen meg­
töri a gyönge asszonyt, a ki a fájdalom következtében 
meghal. Még két felolvasás volt bejelentve, azonban eze­
ket, miután az idő előrehaladt, elhalasztották. Ez­
után a társaság a folyó ügyeket tárgyalta le. Mo- 
liére két töredékes művének fordítását a bírálók vé­
leménye alapján visszautasították. Felmerülvén az a 
kérdés, hogy Moliére-nek töredékes műveit is ki­
adja-e a társaság ? Minthogy ezeket már előbb felvették 
a kiadandó művek sorozatába, az ülés újabban ki­
mondta, hogy irodalomtörténeti szempontból szükséges­
nek látja e töredékeket a kiadáshoz csatolni; egyúttal azt 
is elhatározta, hogy Moliére költeményeit, a melyek kü­
lönben is csak csekély számban vannak, a társaság 
szintén ki fogja adni. E költemények fordítását Győry 
Vilmosra és ifj. Ábrányi Kornélra bízták. Beöthy Zsolt 
titkár továbbá jelentette, hogy Kiss Rezső nagykárolyi 
tanító Nagy-Károly vidékének népköltési gyűjteményét 
beküldötte. Ráth Mór lefizette a Shakespeare-kiadás vé­
telárának utolsó részletét. A társaság könyvtára számára 
több uj könyvet küldöttek be. Ezután Gyulai Pál jelen­
tette, hogy a népköltészeti gyűjtemény 3-ik kötete néhány 
bét múlva megjelenik, s hogy Lukács Móricz hátraha­
gyott iratainak összegyűjtéséhez a nyár folyamában hoz­
zákezdenek. Végül a nyári szünetre a tagoknak jó egész­
séget kívánt, s ezzel az ülés véget ért.

— Pályázat. Lapunk tegnapi számában a Petőfi-fár- 
saság által hirdetett pályázat szövegéből tévedésből kima­
radt, hogy a pályadij 500 frank aranyban. Az egész 
aályázati hirdetés e szerint igy szól: A Petőfi-társaság e 
tó 11-dikén tartott ülésében pályadij kitűzését határozta 

el egy, a Petőfi-szobor leleplezésekor elszavalandó alkalmi 
költeményre. A pályadij, mely azonban csak abszolút 
becsű műnek adatik ki, 500 frank aranyban. A pályamű­
vek idegen kézzel írva s a szerző nevét rej ő jeligés levél­
kével augusztus hó 15-dik napjáig a társaság titkárához 
(Budapest IV. bástya-uteza 11. sz.) küldendők. Buda­
pest, 1882. junius 20. Szana Tamás, a Petőfi-társaság 
titkára.

— A hülyék nevelő- és ápoló-intézetében (Budán, 
alkotás-uleza 10. sz. a.) e hó 29-én d. e. 10 órakor lesz

növendékek nyilvános vizsgálata.
— Ttizőrség Kőbányán. A főváros tanácsa az amúgy 

is tetemes tűzoltói költségek és a szükséges fedezet 
hiánya miatt — bár érezte szükségét Kőbányán egy kü­
lön tüzürség felállításának — azt tényleg nem eszközöl­
hette. Ennek folytán az önkéntes tűzoltó-egylet elhatá­
rozta, hogy szervezetéből kifolyólag, a város anyagi és 
erkölcsi támogatása mellett expoziturát állít fel. A na­
pokban ebben az ügyben Kőbányán az ottani polgárok 
és az önk. tűzoltó-egylet tagjai értekezletet tartottak, ine­
lven a többek közt je'en voltak : Zofáhl András, Hensz- 
ler Ignácz, kér. elöljáró. Gunszt József kér. jegyző, 
Szlávi/ László rendőrkapitány, dr. Vivava József, dr. 
Apaticzky Kálmán, A"oZó«, Lajos, Vas Endre, Márki

hol ez észleletei szerint, Bischof kísérleteiből követ­
keztetve, melyeket a bazalt kihűlése körül tett, a 
mely csakis 2000 foknyi melegség mellett olvadha­
tott el, teljes kihűléséhez nem kevesebb, mint há­
romszázötven millió év volt szükséges.

A földgömb megkeményedése tehát, miután lég­
nemű állapotból cseppfolyós állapotba jutott, me­
sésen régi korszakban kezdődhetett.

Ha Aristobulus Ursiclos itt lett volna, igen szép 
értekezésre talált volna alkalmat a geológiai törté­
nelem tüneményeiről. A tudós azonban messze volt, 
s Miss Campbell ép oly keveset törődött vele, mint
— skót mondás szerint — a falon mászkáló légy gyei.

Előbb csak egyre nézkelődtek.
— Először is, mondá Olivier Sinclair, — az szük­

séges, hogy birtokba vegyük uj birodalmunkat.
— Nem feledkezve azonban arról sem , hogy 

miért jöttünk ide, jegyzé meg mosolyogva Miss 
Campbell.

— Nem bizony, világért sem ! kiáltott fel Olivier 
Sinclair. — Keressünk hát mindenekelőtt alkalmas 
észlelő állomást, s nézzük meg, milyen távlat nyílik 
előttünk szigetünk nyugati részéről.

— Menjünk, viszonzá Miss Campbell, — de ma 
kissé felhős az ég s nem hiszem, hogy a naplemente 
kedvező körülmények közt fog végbemenni.

— Várni fogunk, Miss Campbell, várni fogunk, 
ha kell, egészen a napéj egy eni zimankók bekövet­
keztéig.

— Igen, várni fogunk! felelt a két Melvill testvér,
— a meddig Helena azt nem kívánja, hogy men­
jünk tovább.

— Nem olyan sürgős a dolog bácsikáim! viszonzá 
a leány, ki mióta Ionáról eljöttek, egészen boldognak 
érezte magát. — Nem! épen nem sürgős! Ennek a 
szigetnek a fekvése igen kedves 1 Ha az ember nya­
ralót építene e pusztaság közepébe, koránt sem 
volna kellemetlen dolog itt lakni, még akkor sem, 
mikor az Átlánti oczeánról oly bőven érkező ferge- 
tegek vadul rohanják meg Staffa szikláit.

— Hm, hm! mondá Sib öcs, — rettenetesek lehet­
nek azok itt, az oczeán legszélső határvonalán.

— Valóban azok is, viszonzá Olivier Sinclair. — 
Staffa védtelenül van kitéve a sik tenger összes sze­
leinek, s csakis keleti partján nyújt menedéket, hol 
Clorindánk állást foglalt. A rósz évszak az Atlanti 
tenger eme részén egy évben nem kevesebb, mint 
kilencz hónapig tart.

— Ezért nem is látunk itt, mondá Sam bátya, — 
egyetlen fát sein. — Ezen a fensikon minden nö-

Pál s az önk. tűzoltók részéről Bárány N. Ernő fő­
parancsnok vezetése alatt több parancsnoksági tag. Az 
értekezlet elnöke: Zufáiil András előadta az értekezlet 
czélját és felkérte az önk. tűzoltók főparancsnokát az

érdemében való felvilágosítások megadására. Bá­
rány előadva a felállítandó tüzérség szervezetét, meg­
ígérte az egylet erkölcsi és anyagi támogatását, mihez 
még a főváros és a kőbányai polgárok hozzájárulását 
tartja kieszközlendőnek. Az értekezlet elhatározta, hogy 
az ügy gyors kivitelére való tekintetből, végrehajtó bi­
zottságot választ, mely a polgárok körében az egyletnek 
pártoló és működő tagokat szerez.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Nyelvváltság. A Veress-féle párbajügyben, mely­

ben a kir. tábla megszüntető végzése ellen a kir. ügyész 
felebbezéssel élt, — Pap Sándor kardszegi ügyvéd és 
Veress vádlott, — ugyancsak Pap ellenjegyzése mellett, 
— beadott felebbezésökben a törvényszéket sértő kifeje­
zésekkel éltek. Például idézünk a kitételek közül néhá­
nyat: «Bármely vérszopó Staatsanwaltnak becsületére 
válnék az ily nyakatekert okoskodás»; «bizonyítéknak csú­
folt nyilatkozat»; «más a kóla, más a piskóta»; *a tör­
vényszék izmos rabulisztikája»; «forszírozott jog» stb. Akir. 
törvényszék ezért úgy Pap Sándort, mint Veress Sándort, 
egyenkint 20 írttal megbírságolta. E bírságolás ellen fe­
lebbezéssel éltek. A kir. tábla I. büntető tanácsa a tör­
vényszék bírságolását Pap Sándorra nézve helybenhagyta. 
Veress Sándort azonban, mivel felebbezése ügyvéd álla1 
veit ellenjegyezve, felmentette.

— Dumas a bíróság előtt. Párisi levelezőnk írja: 
Már említettük a legújabb Dumas esetet, hogy a Cheret 
özvegye javára rendezett előadás jövedelméből 7000 és 
nehány frankot elvett, mert a kaméliás hölgyet játszották. 
Az említve volt, hogy a milliomos Dumasnak zokon vet" 
ték e fukarság s pénzvágyból kiindult tettét, és gyűjtést 
rendeztek, hogy megszerezzék az ő honoráriumát és 
visszaadják az özvegynek a magáét. Már 2000 frank gyűlt 
össze. Egy ur, ki a jótékony czélra 100 frtot adott, Dü­
rnast bepörölte, mert úgymond ő a szegény özvegynek 
adott 100 frtot és nem Dumasnak és igy Dumasnak csak 
a rendes 5 frank, a zárlszék rendes ára után van joga 
szerzői osztalékot követelni. A 12 frankból, a mit fölvett, 
az adományozó 11 frk és 40 centimet visszakövetel. Du­
mas e hó 21-ikére £12 órára volt megidézve az első ke­
rületi békebiró elé.

— Jux. Valaki egy névtelen levélben, mely «többen» 
aláírással van ellátva, Simor herczegprimást — mint az 
Istóczy-Wahrmann párbajügy elósegitöjét — feljelentette 
a budapesti kir. törvényszéknél, azzal indokolván felje­
lentését, hogy Istóczynak, ki családi körülmények miatt 
a párbaj elhalasztását kívánta, táviratilag esketési enge­
délyt adott és ez által a pái bajnak, mint bűnös cselek­
ménynek elkövetését elősegítette. A feljelentés feketétek 
előre is elképzelhető.

— A szélhámos iivegcslegény. Hoffman, az «ál» 
báró kihallgatása nem mulatóiéi újabb érdekes részletet. 
A tanuk nagyobb része határozottan vádolja a szédelgőt 
azokkal a tettekkel, mikkel a vádlevél terheli. Az egykori 
iivegeslegény nagy nyugalommal védekezik, nagy szellemi 
tehetséggel van megáldva, melylvel, ha jobbra for­
dítja, sokat használhatott volna a "közjónak. Modorában 
semmi nem emlékeztet hajdani pályájára, mindenki teli­
vér gavallérnak gondolá. Csinjei, szédelgése annyi raffi- 
neriával voltak keresztül hajtva, hogy bárom furfangos 
ember megerőltetésébe került volna azokat végbevinni. A 
törvényszéki elnöknek is gondot ad, hogy olvkor megfog­
hassa, a tanukat is megingatja. Mai tárgyaláson kihall­
gatták dr, Weissel Jenüt, a manchesteri aczél és vasgyár 
ügyvédjét és képviselőjét, 1878-ban jöttek a társaság meg­
bízottja Bécsbe, hogy Hoffmann ellen 40,000 fontnyi követe­
lés kielégítését keressék. A társaság már akkor nagv 
kárt szenvedett, mert Hoffmann kárukra 100,000 forintot 
vett föl az Anglo banknál. A kereskedelmi minisztérium­
hoz intézett kérdezősködésből derült ki, hogy Hoffmann- 
nak sohasem volt engedélye vasútvonal építésére. A 
wolfsbergi birtok tulajdonosának is kiadta magát, pedig 
nem volt az, a mit vádlott kétségbe von. E kihallgatás­
nál az elnök több ízben vakmerő szemtelenségnek ne­
vezi vádlott állítását, a mit a védő ügyvéd jegyzőkönyvbe 
kíván vétetni. A délutáni tárgyaláson felolvassák Br'eull 
Paulinának Hoffmann barátnőjének vallomását, mely 
szerint Hoffmann a Jóreményfokához készült utazni. 
Hoffmann azt állítja, hogv az angol kormány őt tengeré­
szeti felügyelői állással akarta megbízni, de visszautasí­
totta. Henckel gróf több levelét olvassák fel, melyek­
ben mindig kevesebb bizalommal beszél Hoffmann- 
ról. Franki Ottó ügyvéd tanú felszólittatott Hoff­
mann által, hogy gróf Ménekéit az adás-vevési szer­
ződés kiállítása és a wolfsbergi birtok átadása iránt 
pörölje. Minthogy azonban H. a por költségeit nem 
volt képes biztosítani, a képviseletet elutasította. A többi 
tanuk is bizonyítják, hogy Hoffmann a wolfsbergi bir­
tokra kölcsönt akart venni föl s ez több pénzintézetek 
részéről világosán kimutatíatott. \ 4 órakor fejezték be 
a tárgyalást

HÁZASSÁGOK.
— A gróf Andrássy Ilona és Batthyány Lajos 

leendő esküvőjéről a következő értesítést adta ki a csa­
lád : Csikszentkirályi és krasznahorkai gróf Andrássy 
Gyula, Spanyolország grandja, cs. és kir. val. belső tit­
kos tanácsos, altábornagy, az arany gyapjas rend lovagja, 
Szent-István-rend nagykeresztese stb. és neje született 
malomvizi gróf Kendefly Katinka, palolahölgy, örömmel 
jelentik leányuk, csikszentkirályi és krasznahorkai An­
drássy Ilona grófnőnek némct-ujvári és szabad-battyáni 
gróf Batthyány Lajos úrral, német-újvári és szabad-bat- 
tyáni gróf Battyány Géza és neje született gróf Battyány 
Emanuela fiával történendő egybekelést. Az esküvő e hó 
23-án Budapesten az egyetemi templomban fog megtar-

vénynek, ha csak kevéssel emelkedik is fölibe a 
talajnak, okvetlenül el kell pusztulnia.

— Nos hát, két-három hónapig lakni évenkint 
ezen a szigeten nem volna érdemes ? kiáltott föl 
Miss Campbell. — Bácsikáim, önöknek meg kellene 
venniök Staffát, ha ugyan eladó.

Sam bátya és Sib öcs, máris a zsebökhöz nyúltak, 
mintha arról lett volna szó, hogy mindjárt le is 
fizessék a vételárt. Hogyanis tagadhatták volna meg 
ezt unokahuguktól ?

— Kinek a tulajdona Staffa ? kérdő Sib öcs.
— A Mac-Donald családé, felelt Olivier Sinclair. 

— Évenkint tizenkét font sterlingért adják bérbe, 
de azt nem hiszem, hogy bármi áron is eladnák.

— Beh kár! tévé hozzá Miss Campbell, ki — 
mint tudjuk — nagyon hevülékeny természetű lé­
vén, ebben a pillanatban még inkább az volt, mint 
valaha.

Staffa uj lakói igy járták be, csevegve, az egyen­
lőtlen sziklatalajt, melyet hullámzatosan borított a 
ztld növényzet. Ez a nap nem azok közé tartozott, 
a melyeken az obani gőzhajós társaság utasokat 
szállít a többi közt erre a kis szigetre is. Miss Camp- 
bellnek és társainak épen nem kellett hát az alkal- 
matlankodóktól tartamok.

Néhány apró fajta ló, egy pár fekete tehén lege­
lészett csöndesen a fensik sovány füvén, mely­
nek humuszán itt-ott feltűnt a rég kihűlt és meg­
keményedett lávafolyam kitörése. Az állatokra 
nem ügyelt pásztor, s ha egyáltalában volt valaki­
nek gondja e nagvlábu szigetlakókra, az csak 
messziről, talán Iona, vagy Mull szigetéről, tizenöt 
tengeri mértföldnyiről viselte gondjukat.

Lakóhelynek nyoma is alig volt a szigeten. Csak 
egy helyen látszottak egy kunyhó romjai, melyet a 
szeptembertől márcziusig dühöngő rettentő viharok 
romboltak le. Tizenkét font sterling valóban elég 
szép bérösszeg egy pár holdnyi legelőért, melynek 
a fűve olyan szegény, mint a tövig elkoptatott 
bársony.

A sziget felszínének megvizsgálásával tehát hamar 
elkészültek, s most már csak a sik tengerre nyíló ki­
látással foglalkoztak.

Világos volt, hogy ez este a napnyugtától semmit 
sem várhattak. Ama változandóságnál fogva, mely 
a szeptemberi napokat jellemzi, az égbolt, mely teg­
nap még olyan tiszta volt, újból elborult.

Hat óra felé azok a vörhenyes felhők, melyek a 
közeli légköri zavarok eltjelei, fátyolozták el a nyu­
gati eget. Sőt a Melvill testvérek sajnálattal győződ-

tatni. — Német-újvári és szabad-battyúni gróf Batthyány 
Géza és neje született német-újvári és • szabad-battyání 
gróf Batthyány Emanuela örömmel jelentik fiuk német- 
újvári és szabad-battyáni gróf Balt hány Lajosnak — csik­
szentkirályi és krasznahorkai Andrássy Ilona grófnő, csik­
szentkirályi és krasznahorkai gróf Andrássy Gyula, Spa­
nyolország grandja, cs. és kir. val. belső titkos tanácsos, 
altábornagy, az arany gyapjas rend lovagja, Szent-István 
rend nagykeresztese stb. és neje született malomvizi grót 
Kendefly Katinka, palotahölgy, leányával történendő egy­
bekelését.

— Borsodi Sándor fehérmegyei birtokos jegyet vál­
tott Merkler Izabella kisasszonynyal dr. Merkler Jó­
zsef Tolnamegye főorvosának kedves leányával.

— Dr. Wizlcger Károly ujvidékvárosi kórházi igaz­
gató orvos jegyet váltott Fialt Endre főispán müveit és 
szép leányával, Platt Luiza kisasszonynyal.

— Günther Lajos vasúti hivatalnok, e hó 18-dikán 
váltott jegyet özv. "Hegedűs Flórisné, szül. Kovács Szidó­
nia asszonynyal, Vasmegyében, Nagy-Pövén.

— Friedmann Ignácz", a székesfehérvári kereskedői 
kar egyik legnépszerűbb fiatal tagja a minap jegyet vál­
tott Braun Henriette kisasszonynyal Budapesten.

GYASZROVAT.
Koncz Ferenoz városi alügyész tegnap délután £3 

órakor hosszú, súlyos betegség után rákos-csabai birto­
kán, 48 éves korában, meghalt. Temetése e hó 22-én 
lesz. Az elhunyt szerény, egyszerű, de fölötte tevékeny 
ember volt, ki szélesebb körökben általános tiszteletnek 
és nagyrabecsülésnek örvendett. 1868-ban választották 
fővárosi alügyészszé és azóta folytonosan a legnagyobb 
lelkiismeretességgel és pontossággal felelt meg lisztjének. 
Körülbelül egy évvel ezelőtt az ügyészi adó-osztály veze 
tőjévé neveztetett ki és ebben a minőségben ez év raár- 
czius hó közepéig működött. Azóta betegeskedett. Az el­
hunytat neje és 18 éves hajadon leánya siratja.

Bánó Antalka, ifj. Bánó József ötéves fia, e hó 
17-én hunyt el Rákos-Csabán, torokgyíkban. A bánatos 
szülőkön kívül nagyszámú rokonság fájlalja a kedves kis 
gyermek halálát.

A hivatalos lap jnn. 21. számából.
Kinevezések. A pénzügyminiszter, Hajnyi Arthur 

marczali adóhivatali ellenőrt a högyészi adóhivatalhoz III. 
oszt. adótárnokká, az igazságügyminiszter, Demény Fe­
rencz kézdivásárhelyi kir. törvényszéki joggyakornokot 
ugyanezen kir. törvényszékhez aljegyzővé, Fleischhacker 
Mihály nezsideri kir. járásbirósági segédtelekkönywezetőt 
a kapuvári kir. járásbírósághoz telekkönyvvezetővé, Des- 
potoyits Döme módosi, és Fischer Dávid zentai kir. já­
rásbirósági dijnokokat pedig a módosi kir. járásbíróság­
hoz írnokokká, a kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság, 
Keresztes József adóhivatali gyakornok-jeh’ltet díjtalan 
adóhivatali gyakornokká, Bortnyik Sándor adóhivatali 
gyakornok-jelöltet díjtalan adóhivatali gyakornokká Bor­
bély Máté adóhivatali gyakornok-jelöltet' díjtalan adóhiva­
tali gyakornokká nevezte ki.

Vásár. A földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter megengedte, hogy Somogymegye területé­
hez tartozó Felső-Segesd községben, a f. évi július hó 
3-ára eső orsz. vásár ez évben kivételesen ugyanazon hó 
1-én tartassák meg.

A lembergi felségárulás! pör.
Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.

Lemberg, junius 21.
(A tárgyalás kilenczedik napja.)

A házmotozások folyvást tartanak s a vizsgálat 
már is fontos felfedezések nyomára vezetett. A M a- 
zurnál lefoglalt papírok sok anyagot szolgáltattak; 
köztük sok levél van Dobrzánszky Adolftól és Mi- 
roszlávtól. Azt beszélik, hogy Mazurnál szalmazsá­
kokat találtak, melyekbe D. Miroszlávtól való pén­
zes levelek voltak elrejtve, melyeket Mazur nem jut­
tatott rendeltetésük helyére. Mazur elfogatása foly­
tán valamennyi vádlottat újból ki fogják hallgatni. 
A vizsgálatot nem Karsnievicz vezeti. A törvény­
szék! szolgáknak meghagyták ma, hogy ügyeljenek, 
váljon a vádlottak D. Miroszláv ügyét illetőleg nem 
jutnak-e közös megállapodásra. Az imént Christ, 
az agrárbank könyvvivője, lakásán Kozepinszki rend- 
örbiztos által elfogattatott s azonnal hozzáfogott a 
házkutatáshoz is. Azt beszélik, hogy Christ is sok 
komprommittáló iratot rejt. Annyi mindenesetre 
tény, hogy a már majdnem végig tárgyalt felségáru­
lás! pör uj anyagot nyert. A vizsgálatot a legna­
gyobb titoktartással vezetik, hogy nagyobb ered­
ményt érjenek el.

A mai tárgyalás kezdetén Lubinszky védő kije­
lenti, hogy a Gazeta Narodova tegnapi száma szerint az 
elfogott Mazur hivatalnok volt Dobrzánszki Adolfnál, hol 
russzofilnak nevelték ; hogv Hrabár Olga három év előtt 
Grodekben, Galicziában találkozott az erdőben Mazur- 
ral és D. Miroszláwal az Ausztria elleni összeesküvés 
megbeszélése végett. Azt indítványozza, hogy a Gazeta 
Narodova szerkesztője idéztessék meg tanuképen, több a 
perbe vágó részlet elmondása végett. Felkéri azután az 
államügyészt, akadályozná meg oly czikkek megjelenését, 
melyek az esküdteket befolyásolhatnák.

AUamügyész azt válaszolja, hogv nem is ismeri a 
Gazeta Narodova czikkét, tehát nem "válaszolhat védő in­
dítványára.

Védő be akarja mutatni a Gazeta Narodova czikkét. 
Elnök Dobrzánszki Adolf folytatólagos kihallgatására 

tér át.
Vádlott azt a körülményt illetőleg, hogy miként ju­

tott vagyonhoz, előadja, hogy 1849-ig 60—70.000 frt sa­
ját vagyona volt; akkor vette meg 20,000 írton Sza- 
ezurovot Péchv Ignácztól, ki Eperjes mellett lakik. 6000

hettek meg róla, hogy a Clorinda légsulymérőjének 
a mutatója «változó» felé haladt s még azon túlra 
is igyekezett.

Mikor tehát a nap a hullámok csipkés vonala 
mögött eltűnt, mindnyájan visszatértek a hajóra.

Az éj csöndesen telt el a kis révben, melyet a 
Clam-Shell sziklái fogtak körül.

Másnap, szeptember 7-én, elhatározták, hogy tü­
zetesebben kikémlelik a szigetet. Tegnap csak fe1 
színét vizsgálták meg, most tehát a belsején van 
sor. Idejüket csak el kellett tölteni valamivel, mt- 
után a végzetes halszerencse — mely egyedül Aris­
tobulus Ursiclosnak tulajdonítható — mindeddig 
meggátolta őket a tünemény megfigyelésében.

Egyébiránt nem volt okuk megbánni a kirándu­
lást a barlangokba, melyek méltán tették híressé a 
hebrid szigettenger ez igénytelen kies pontját.

Az első napot arra használták föl, hogv a «Clam- 
Shell» pinezéjét vizsgálták meg, melynek közelében 
a Clorinda horgonyzott. A szakács, Olivier figyel­
meztetésére, úgy készült, hogy a reggelit a barlangban 
adja föl. A társaság itt épen úgy képzelhette magát, 
mintha egy hajó alsó részébe volna bezárva. Az 
ötven-hatvan láb hosszúságú kőprizmák, melyek a 
sziklabolt bordázatát képezik, valóban eléggé hason­
lítanak is egy hajó belső gerendázatához.

A barlang, mely körülbelül harmincz láb magas, 
tizenöt láb széles, és száz láb mély, könnyen hozzá­
férhető. Nyílása keletnek szolgál s igy védve van a 
rósz szelek ellen és korántsincs kitéve a hullámok 
dühös ostromának, melyeket a viharok a sziget többi 
öregségeire zúdítanak. '

Htnem aztán, talán nincs olyan érdekes, mint 
emezek.

A bazalt ivezet elrendezése azonban, mely inkább 
az emberi kéz, semmint a természet munkájára lát­
szik vallani, valóban bámulatot gerjesztő.

Miss Campbell a látogatástól egészen el volt ra­
gadtatva.

Olivier Sinclair megcsodáltatta vele a Clam-Shell 
szépségeit — bizonyára kevesebb tudákos nagyzás­
sal, semmint azt Aristobulus Ursiclos tette volna, de 
kétségtelenül több művészeti érzékkel.

— Szeretnék valami emléket erről a látogatásról, 
mondá Miss Campbell.

— Annál nincs könnyebb dolog, viszonzá Oliviei 
Sinclair.

(Folytatása következik.'



irtot készpénzben fizetett, 10,000-et pedig részleteidben.
lazamirovot 12 év múlva gróf Andrássy Manónak adta 186?úben me<5vette kertészt s 20,000 

n,éhtny év múlva az erdő egy részét ^,^iÄadta el- Azután «ÖT folyt tja: Kérem a tőr- 
vényszéket, nogv engem a büntető perrendtartás értel-
kednék 3 lová“^1 kihallgatás alul felmenteni szives

Önök: Nem akar további kérdésekre válaszolni? 
vádlott: Becsületemet eléggé tisztáztam; lelkiismere- 

,, tiszta, a lélelem nem fog el s ezért nem is válaszO' 
lók a további kérdésekre. í 

A többi vádlottaknak nincs megjegyezni valójuk Dob- 
rzanszki vallomásaira.

7^0 felolvassa a «Gazeta Narodova» érin 
tett czikkét. £ hírlap tegnap hozta azt a közlést, azon- 
kiyui azt irta a Gazeta, hogy Hrabár Olga anyjával és 
Jturoszlawal csak németül leveleztek, és mégis azt állítja, 
oogy buzgó szláv nő, fiait orosz államköltségen nevelteti, 
nehogy Magyarországban megfosztassanak nemzetiségük­
től. Usertészen az egész Dobrzánszky család németül tár­
salgóit egymás közt; csak az atyjuk nem engedi meg, hogy 
vete máskép mint orosz nyelven beszéljenek s jelenlété­
nen valamennyijüknek az orosz nyelvet kell tömlők. Dob­
rzánszky Adolf érdekes egyéniség.Az 6 hosszú beszédje, 
melylyel a külügyi politikában játszott szerepét ecsetelte, 
olyan mint egy kisvárosi ügyvéd védbeszédje, melylyel kül­
ügyminiszteri állásra aspirál.Ez a beszéd már nyomtatva van 
német nyelven ; midőn a magvar országgyűlés semmisnek 
nyilvánította mandátumát, Dobrzánszki ugyanezt a beszédet 
tartotta, a melyet most az esküdtek előtt mondott el. 
U^nszki 1849-ben, mint az orosz hadseregnek osz- 
trák, biztosa, borzasztó módon éreztette magát Magyar- 
országban, s később is mint a pesti helytartótanács tagja, 
megjutalmaztatott és előléptetésben részesült, s ha nem 
jo közbe 1860, de főképen 1866 és 1867, mely 
a magyar nemzetet a dinasztiával őszintén ki­
engesztelte, úgy Dobrzánszki már régen mi­
niszter lett volna s fontos szerepet játszott 
volna Ausztriában ; de miután a kiegyezés Magyar- 
országgal létrejött, nyugdíjazni kellett őt. Ettől az időtől 
lógva megváltoztak érzelmei s a ruthénből — mint ma-
fát azelőtt nevezte — oroszszá lett. A 

iusi ”

:, Naumovicztól ugyanazt a fe'eletet kaptuk, 
melvet Mitrofanovicztól; Naumovicz az ügyvédhez ment 
Keraezm, s azzal tért vissza, hogy a beadvány rosszul van 
iogalmazva, mert mindegyiknek külön nyilatkozatot kell 
aláírnia. így aztán semmi sem lett az egészbőL Midőn 
nbaraczba visszatértünk, Kosieczky kibékült velünk, s 
az egész ügyet elfelejtettük. Egy beadványt Mitrofano- 
vicznál hagytam, a többieket megsemmisítettem. Plosz- 
<&eanszkinak gyakranartam újdonságokat a *Szlovo»-ba, 
9® rtosczeanszki sohasem felelt. Jíaumoviez lel­
készhez is írtam, támogatást kérve. Erre Lembergbőí in- 
gyen kaptam a «Szlovo», «Nauka» és «Prolom» nirlapo- 
M^wlämint számos füzetes folyóiratot, 
í • : Olvassa Zaluszkynah a vizsgálat alatt tett val­
lomását, mely szennt a Naumovicz lelkésznek sürgetésére 
r lösz szeánszkihoz a ruthének elnyomatásáról is irt. Mig 
Kosieczky plébánosukkal viszálkodásuk volt, az alatt ő át­
térésre biztatta a népet, mert Naumovicz azt mondta, 
szabi»)32 IfeHfes meg van engedve s erre rábeszélni

Vádlott kitérőleg felel. Ploszczeánszky és Naumovicz 
ezt mondták ; Mi mindnyájan görög-keletiek voltunk, most 
is azokká lehetnek közülünk, a kik akarnak.

Elnök: Miért mondták ezt?
Vádlott: Nem tudom.

^nJevetezöje volt a Szlovónak és nem tud- 
1 ,Aazt vallotta, hogy Naumovicz azt mondta, hogy 
ecjobb lesz áttérni; a régi könyvekben írva van, hogy ez 

apaitok vallass, melyhez vissza kell térnetek. Ti el vagy- 
zátok1^0mVa, a ^»osztásoknál mindig a rövidebbet húz-
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dimimak a lembergi esküdtszék előtt tett vallomása
ellen s visszautasítja azt a gyanúsítást, hogy szoli­
daritásban áll a nihilistákkal. Egyúttal kijelenti az 
egyesület, hogy Naumovicz Vladimírnak minden el- 
lenkező vallomása lelkiismeretlen rágalom.

Petervár, jun. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «N. Fr. Presse# jelentése: A ruthen felségárulási 
perben előforduló Ivan Sokolov Belgrádból a «No- 
voje Vremjá»-nak levelet küldött, melyben azt ipar­
kodik bebizonyítani, hogy az ellene és Palmov 
ellen emelt vádak alaptalanok. Mindketten a közok- 
tatás ügyében tudományos czéllal 
földro küldettek s ott kizáróla;

külföldre kül-
. . 0 e czélra törekedtek

s minden politikai ügytől távol álltak.

, ----------—.......... remények meg-
usulasa, az amhicziók megcsappanása nagy elkeseredést 

•dezett elő az orosz táborban. 1849-ben barátkozott meg 
vádlott az oroszokkal. Tőlük remélt mindent. Eleimén azt 
tutte, hogy az uj befizet nem sokáig marad fen, s hogv 
reá meg jobb napok is varnak, de a mikor látta, hogv a 
helyzet neun változik, eltűntek reményei. Oroszország 
dúsan jutalmazta meg öt. Fiait, unokáit ingyen nevelik 
az orosz„ intézetek, hogy egykor hasznára legyenek az 
orosz császárságnak. Vejének jövedelmező hivatalt adott 
U-IkkZ?räza?' rníl2*k vejének, Hrabár Manónak pedig ké­
sőbb fog adni. Pobiedonoszczev barátságával tisztelte 
meg bt. Egvéb jutalmat nem kapott.

A «Gazeta Narodova» mai száma helyreigazítja a Hra- 
bar Olgának férjével való találkozásáról közre jutott ada- 
toKat s azt írja, hogy az az ismeretlen asszonv, kit a 
csendőrök a Grondek mellett levő erdőben csíptek el 
két férfival, nem Hrabár Olga volt, hanem Leontieva Le- 

yarsoi tábornokáé, a hírhedt pánszláv agitátor, ki 
•i tolsegarulási porcén «Ruszkaja szóld atka» álnév alatt 
azerepel. Ezt az asszonyt felségárulás miatt nyomozza a 
törvényszék. A két férfi futásnak eredt a zsandárok lát­
tára. A védő átadja az elnöknek a «Gazeta Narodova» 
tegnapi számát, s kéri a szerkesztő megidézését. Elnök 
kije enti, hogy a lap szerkesztőjét meg fogja idézni ta­
núskodás végett.

Allamtigyész ellenzi a szerkesztő megidézését, azt 
mondván, hogy Mazur ügyét nem lehetne most szóba 
hozni, mert ártanának vele a vizsgálatnak. Hrabár Ol­
gára nézve all az, a mit a védő felhozott, mert három 
evvel ezelőtt csakugyan összetévesztették ot egv másik 
vksszonynyal. Dobrzánszki Ai.oJfoí illető semmiféle uj adat 

u *, L z,eta -Vayodorá»-ban s ezikke csak az eddigi 
hugyalasokbol von következtetéseket. Az ügyészségnek 
S-a V° °ka’ bogy a aPot e tzikke miatt konfiskál-

i tédó az ^Uamugyész loyális nyüatkozata
következtében visszavonja mditványát.
1 Ikrzyckl Agdo arra, figyelmezteti az államügyészt, 
hogy a jövendőben gondoskodjék róla, hoev ilyen czik- 
kek napvilágot ne lássanak.

Elnök megjegyzi, hogy ez nem tartozik a dologhoz 
Ezek után kezdetét veszi Zaluszki Oleksza zbarazi 

ezipeszmester kihallgatása, ki lengyel parasztruhában 
megelemk és a ezégeres verekedők külsejével bir.

Elnök lengyel nyelven intézi hozzá a vádlevélre vo- 
eSZragá[?eSeket’ aZt 13 kérdezvén tök, bűnösnek

-amt^0tt' 'lleng>el nyelven> Ártatlannak érzem ma-

Iskrzyoki védő inditványha hozza, hogy a Zaluszki- 
hoz intézendő kérdések ruthén nyelven tétessenek. Vád- 

ugyanezen kéréssel járul a törvényszékhez, azt 
Í7°zJá^ 4ul jndoku > hogy jobban bírja a ruthén mint a 

z S®Ln-pf-V- ’ Jacfra a"nak- hogy a kihallgatások s 
0 fengyel nyelven folyiattatott vele. 

Eüiók: (rutén nyelven) Bűnösnek érzi magát ?
Vádlott (szintén ruténül; Ártatlan vagvok - nem be- 

fa fakjt a SiZI?ára, Zbarazon lakom, van egy 
mala ^ éf Cgxy őunyhóm, mesterségemre nézve cstz- 
ihadia vagyok Naumovicz plébánossá! akkor ismerked­
tem me£ mikor a józanság logadalmát letettem. Hor- 
baczevszki volt akkor a lelkészem, ö adta nekem a »Na- 
uka» czimü kirlapot, melyet Naurnovvitz szerkesztett; ne- 

fj1 múlva megalapítottuk a «Nádija» egyletet (olvasó 
Horbaczevszki plébános azt a tanácsot adta nekünk 

hogy az üzletünkhöz szükséges bőrt ecvenesen a gyárak­
ból vegyük meg. Felkértük Naurnovvitz pátert ki inakkor 
miét a birodalmi gyűlés tagja Becsben lakott, hogv járjon el
‘ onttkozó6 üzW -küLzLunk fesaFár?sok köztabömálllitásra 
■ oua.kozó üzletünkben. Akkor ismerkedtem
ii.oviczczal, a bőr bevásárlásra 300 
Kuiesönképen Horbaczevszkitól
-izonban az egylet nem minden csizmadia tagiH"akarta
SeÄarn követelték tőlem, hogy én mint az 

_ lei titkára a dUu frtnyi kiadást masam térítsem meo-
wTbeSt'-UAkkorkérí‘ f°1íta,Java Vádlotf félbeszakt- 
feldö összegű kSn s meg

doX«410** ÍxPeismer,em’ hogy Naumovicz ezt mondta, 
l-nznu™ <jndékszem; hogy Ploszczeánszki is igy nyilat- 
nlLnfr , ila’ ku.]onben. igaz, hogy nálunk a választások 
feliek mind,g ^ u'Jdk» hogy az oroszok görög-ke-
^Vádlottmegvallja, hogy ö mindjárt veszedelmesnek 

_o ta dyes agitácziót, de Ploszczeánszki és Naumo-
különbpn ;^ alták ?}■’ h,ogy meg fogják védelmezni, s 
k *tn 1S'ámogatója lesz az egész ruthén nép.

Mondotta önnek Naumovicz lelkész, hogy 
Oroszországban szabad a nép? h3
néna!rőnft^iíSein’ azt mondotta, hogy ott szabadabb a 
engedve*“1 ná uak’ s hogy ott minden vallás meg van

A alkalmával azt mondotta, hogv
ía“2eS ? 0szc/zeá,nEzkl ezer röpiratot küldött önnek, 

szét a nép között.
-0tt: ezeret> hanem három-négyszázat kül-

doítek ingyen. E röpiratokban az állott, hogy Oroszor­
szágban milyen boldog a nép.
esSl? kérdi a vád4ottat- hogy mit tud a hniliczkii

adtitv^t* I®21 íeielF.hoF SzPundár és mások egy be- 
aFffí fogalmazványát adták át neki, mely a hmlicski-i
bei-far>,-érfSu UFében, a kerületi kapitánysághoz, a lem- 
ber~ cOróg-katholikus konzzisztóriumhoz és a czerno- 
viczi görög-keleti konszisztóriumlioz volt intézve. A 

“ekem ezt a fogalmazványt, nagyon panasz- 
F°d Sk ? huihczKi-i lelkész magatartása miatt. Azt 
uottak, hogy nem kell azt senkinek sem 
irta a beadványt.

Elnök különösnek tartja, hogy épen 
a beadványt.
hó?7*0?0!* : /lF11 hozták én hozzám, mert mi Zbaraz- 
lá rV r' *',orá(bban l1 akartunk térni a görög keleti val- 
elF.-f-iv. ei! a,nl a hradványolcat, a fogalmazványt meg 
elegehe Szpundar. Mikor a helytartóságtól leérkezett a 
1 %,azt mondottam Szpundárnek, hogy ez szerencsét- 
Wvinf r?álík“ézTe- El is utaztunk Naumoviczhoz, 
hocy tanácsot kérjünk tőle. Naumovicz megnyugtatott 
bennünket és egy fél mérő rozsot és borsót adott nekem 
Azt mondotta, hogv a Luitaresti és oroszországi görög- 
hfJt »ek ^mPlomot építenek nálunk. Szpundárt azzal is 
bizfotta, hogy a czernoviczi konszisztórium lelkészt fog
paSus "of magival 3 gFÓf f°g h°ZZánk jönlli s akkor 

: Midon a bizottság Zbarázban időzött, ön azt
Síteket etórulnak.’ meuekültök> ugy valameny-

Vádlott: Azt akartam elárulni, a ki a Hniliczki köz­
ség beadványát szerkesztette. Szpundár akkor azt 
mondta nekem hogy ha valami baj esnék, úgy a község 
kárpotoJru fog erte. Midőn a bizottság Hniliczkibe uta- 
iOtt, kosteczki lelkész magával vitt engem oda azt ál­
lítva, hogy ha a Imiliczkiek nem térnek” ' 
sült hitre. “ " " "

tudnia,

vádlotthoz

mon- 
hogy ki

vitték

A tisza-eszlári esethez.
Az eltűnt Solymosi Eszter ruháiba öltöztetett 

hulla ügyében ma újabb mozzanat nem merült fel. 
Hogy a Tiszádadánál kifogott hullán csakugyan az 
eltűnt eszlári leány ruhája volt, azt — mert már 
tegnap teljesen megbízható forrásokból jelentettük 
— bírósági vizsgálat konstatálta. A ma érkezett 
hírek a kővetkezők:

*

Tisza-Eszlár, jun. 20.. . — Az .Egyetértés» tudósítójától. —
Mm táviratomban jeleztem, hogy a dadai határ­

ban kilógott női hulla nem a Solymosi Eszterének is- 
mei tetett fel. Egyesek egybehangzó nyilatkozata mel­
lett legdöntőbb itt az anya nyilatkozata, ki a hullát 
a egrészletesebben megvizsgálván, határozottan ál­
lítja, hogy az nem az ö leánya.

Itt tehát egy újabb bünténynyel áll szemben a 
vizsgáló bíróság, mert azon körülmény, hogy e kifo- 
gott buba a Solymosi Eszterének megfelelő' ruhába 
volt öltöztetve, azon feltevésnek ad helyet, hogy 
vagy egy újabb gyilkosság áldozata volt az illető, 
vagy pedig — a mi legvalószínűbb — valami sír­
ból kiásott bulla lett felöltöztetve a Solymosi Eszter 
ruhájába.

A hulla nagyság tekintetében csaknem megfelel 
ugyan az eltűnt leány nagyságának, de sokkal kifej- 
ettebbnek s egészen széles, domború mellkasunak 

latszik. A bonczolás — mint táviratomban jeleztem, 
megállapitá, hogy az illető nő tüdőbajban balt el 

s a nemi élvezeteken túl van, mi az eltűnt Solymosi 
Eszterről fel nem tehető.

Gyanús az is, hogy a kendő, melyben a festék 
volt, két görcsre kezére volt kötve a hullának, benne 
a esték papírban. Ez ápril 1-seje óta alig maradha- 
tott volna épségben.

A hangulat izgatott s épen most Lihtman bérlő- 
nel takadalom van, melyre a vidékről nagyszámú 
zsidóság csódült egybe.

Jelen van Kornizs törvényszéki elnök is.

lám biztosságát veszélyeztető sürgönyök kézbesíté­
sét. A budapesti táviróhivatal e jogát ma gyakorolta 
is. Az eszlári ügyre vonatkozó két táviratnak kézbesi- 
tését megtagadta s erről a feladót értesítette.

TÁVIRATOK.

1885

., ... , -------  vissza az eeve-
t v *)g\ fogságba kerülök. Ebben az értelemben 

jártam el Hmliczkiben; Eosteczki ezért 10 frtot adott 
nekem s megtérítette az úti költségeket.

Elnök konstatálja, hogy a bizottság hniliczki-i időzé- 
senek második napján azaz 1881. jan. 1-én Hniliczki 
község visszavonta beadványát. U
lér^tMe73ZkÍ LhÓ k,on»Statálja’ bogy vádlott mint izgató 
lepett fel az embereket a sízmára térítette, aztán az” el- 
fen agitált, a szerint, e mint neki ajánlották 

Vádlott : Azért léptem fel Hniliczkiben a sizma el- 
len mert kosteczki börtönnel fenyegetett. Iskrziczki védő 
kérdésére kijelenti, hogy nincs kifogása az osztrák csfo 
szár ellen: hoev valami- - v -

e kije’entésuek jegyzőkönyvbe 
a vádirat merénylet a ru-

bogy

meg Nau- 
frtot vettünk föl 

E kölcsön visszafizetését

tolt beszédét: ____
kölcsün adására" kértem fel. Naumowcz 

iözhltn^16’ l0g-' I|1.ncs módjában oly nagy összeget nélkü- 
ozhetrn, s mindössze csak nehánv lorintot uvorr-“ -Sr's. ,rsFk n,ebá?,v lorintot nyomott a 

volt k^übn ls ldu!íkln,t klsebb összegekkel segé- 
fohfe, F.u -H!riaFeV,fkj, h?Hla ,ltdn Kosteczki nevű 
- J-iiVfi t bPld;jgultnak helyére Zbarázba. Közte 
-«1 i kPzt azonban nemsokára viszálkod-Vfok keletkeztek. Később tiltakozást ' °da
helytartósághoz, a községtanácsi nyújtottunk be a 

választások ellen,Ploszczeánszki szerkeszfo^n^dte, etiltakóS
fogalmazhassuk. A közte

lamágokat. Mielőtt a konszisztómuna nettünk 
P ^czr05Z“eánSZkl-SZerkeSZtÓTel a doloe miben á,lLkt 

hetsége:Ploszezfcán-zk°v ?^sz kp?ség a sízmára áttérjen.
riOiZi.2feanszk\ bennünket Malmovszkv kanonokhoz tni
df,t’ F rov?d ideig értekezett velünk." Később Tct kon 
-okönvvfTv Zbarázba menesztetett, mely ott ie -y-
iaa mitmf af - \ főkönyvben kijelentettük, í0gra a rajtunk elkövetett sérelem nem orvosoltatik mik 

' .- j 1 ’ * abnov5ZK) kanonok előtt is említés tétetett ar-

renováiásimak a költségeit?s vraeffükobbltäsdrjak és
fk'nF»Jl,eííe elÓ2Ztir a sizmát?

* I. ^ i * Koateczki a szószékről sértett rneff • sizma-
nekem,0mNlnraÍdo£rafo

ÉSSS1SS

székről ilyennek*nevezett. P^fjovka máf eloiő" 
SS? 1*5? SöglÄg akí:

ről a ttróffófofn! °V° f?««z{When. Midőn er- 
k^Ségéémket ha%fákS1Am?nt Senttoki széf

lomásátk mehifn3 ^LUjfkyn?k a vusgálat alatt tett val-
Äi SSS?“1'” rÄ-sTtr.jtof.K'.g,“

‘‘Itéítmí
térni A’ lelkiz av gorog, keleti vallásra át-

-el,«
ügybenkérSst^’aWnovicz lelkészhez intézett ebben az

ontanieUen; h°g> Talamennyietl készek érte vérüket

Iakrziczki védő kéri 
vételét, hozzátéve, hogy 
thének ellen.

Elnök rendre utasítja védőt, mire ez kijelenti, 
eztra szói izgatottságában ejtette ki.
r, rfí!ffÜfué32 :,rtt mondatott, hogy a vádirat me­
rénylet a iuthen nép ellen ; habár védő ezt a kifejezést 
visszavonta, a vád mindazonáltal sokkal súlyosabb Jsem 
bogy a ,nyert. pfegte ellel megelégedhetnék. A vádirat nem 
merénylet s ken az elnököt, hogy a 235. §. alapján dón 
gá4ja r,ne= vaf>... "élje pénzbírságra védőt". Csodálkozik 
fikálja.h°gy Ved° 32 egéSZ ruthéu népet vádlottal identi-

Védő: Bár már kijelentettem, liogy sainálom 
hogy azt a szót kiejtettem, azt Ls kijelenteméből nelÍ 
zemre esik az alkun ügyész úrtól bocsánatot kérnf Ezt a 
.zot nagy izgatottságomban ejtettem ki s abban az érte- 
fvfv mo1Illdtarn, hogy merénylet volt a ruthén nén 
oyahtása ellen. Bármiként döntessék is el ügyem. Érné- 

telnem kell, hogy szeretem népemet és a monarchiát 
Konstatálom, hogy- a rutlién nép kvalitását legelö-zör 
u ifd em t-ry vnusitotta és támadta meg. Ezt fedie a 
vadlcvelben rejlő legnagyobb hibának tartom \ L

A törvényszék elhatározza, hogv e meileo-v?»:.-/.-! 
lasat tudatja a védővel, minthogy e niefcje°-vzés az ál 
lamugyesz alaptalan megtámadását" foglalja 'nuigában n 
mennyiben az mondatik, hogv a vádlev,') n ri,A - 
nép loyalitását vonja kétségbe, "daczára annak ‘ ho»v
eben vádlott°vétefo érÜekében Índittatott mely

A védő ismételten bocsánatot kér

B7ÄÄ, Sfts, SK tASS* '*»«“ - 
ÄS SÄÄSÄji;

A ravasz eziganyarezu vádlott az elnök kérdésére in'

s& as,
pa|ó ipfratok küldettek Hmfc’zkfbef értStek rla^M

monezhoz utazott Skalátba , hol " 
folyamodványt szerkesztett a 
sízmára való áttérésre vonatkozott.' e
SÄgjttKg? ÄSgy aheb-

^szlarról a «Magyar Állam» levelezője követ­
kezőket nja: Az izgatottság a legmagasabb fokra hágott 
Magunk is annak befolyása alatt csak röviden Írunk 
i-"Dadab0Z mintegy negyedórányira a Tisza partján volt 
ffZsi8 d?rbf t'femetve az a hulla, melvet oláh és zsidó 
tak Ä !i hó. 18"án vasárnap 5 és G óra között kií'og- 
hefntntt n ,iódaJ kerV!??íek «‘adtak. A kerülő elásva azt, 
zniótnőVfdára M .eloljáróságiioz; akkor már minden 
Zsidó tudta az mczidenst. Itt Eszláron több tanú állítja
Fsfer\nlid-k elég ügyetlenül előre jelezték a Solymosi 
Eszter hullja hazaérkezései. Az egy rögtön a bíróságnak 
jelente,etL Nyíregyházán. A bíróság 19-dikén kiment a 
színhelyre, orvosok és T.-Eszlárról beidézett tanuk és az
enni-ra?ynt,klSéneté|ben'A 1]h’„e.sorok lróJa is többed ma- 
gunkkal ott voltunk. A bullához közel nem volt ugyan
szabad menni, de rnmtegy- 5° lépésnyi távolból jól lát-
hAl n-a»mint ely végig nyújtva In vert. Távol­
ból is teltunt nagysága. Zsidóság fölös számmal volt je- 
len. Az édes anya rögtön felismerte, hogv az nem az ö 
leánya; Úgyszintén a tanuk sem ismerték fel benne a sze­
gény Esztert. Az ügy ily állásában a hullania regcelEsz- 
iaiia szállíttatott s itt sok ismerőse, ezek között a refor- 
mátus tamtó által is, kbiez legközelebb a koníinnácziora 
mf ue ,0féSZntésre Járt' megvizsgáltatott s egyszóval ki­
mondatott, hogy nem a Solymosi Eszter hullája.

,.^yirGSyháza’ jun- 21. (Az «Egyetértés# tu­
dósítójának távirata.) A Dadánál kifogott bullán a 
vizbefuladásnak semmi nyoma. Már holtan került 
a vízbe. Nagyon alaposnak látszik a gyanú, bogy a 
bulla vízre bocsátása az eltüntetésben beavatottak 
áltál a vizsgálat féb-evezetésére szánt törekvés volt 
mi azonban a vizsgálatnak inkább erősebb támpon­
tokat latsziK szolgáltatni előkerülése által. A vizs­
gálat előreláthatólag több napot fog még igénvbe 
venni. Ügyészség és vizsgáló bíró még Eszláron időz- 
nek, hol a hulla is eltemettetett.

Nyíregyháza,jun. 21. (Az «Egyetértés# tudó­
sítójának tavirata.) Az eszlári nép hangulatáról a 
helyszínén szerzett tapasztalatok alapján következő- 
ket jelenthetem. A május 29-iki zsidócsoportosulás 
alkalmával oly komolynak, higgadtnak ismert pa­
raszt gazdák is vasvillát, fejszét stb. ragadtak, kikről 
azt senki fel nem tételezte volna. Ez egy esettől el­
tekintve az eszlári népnek a magatartása teljesen 
kifogástalan s példás higgadtsága volt. A szom- 
szed falubeliek részéről az eszi áriak folytonos ingerlé­
seknek, izgatásoknak voltak ugyan kitéve. «Hol tör- 
tént volna csak ez nálunk, akkor. . !» — «Már vár­
juk mindenütt, hogy az cszláriak megkezdjék' a 
zsidóverést, aztán követjük mi is.» Ilyen, ebhez ha­
sonló beszedet az eszi áriak gyakran hallhattak 
miután azonban úgy a református, mint a ka- 
tbobkus lelkész dicséretes buzgalmat 
ki a nép

Az egyiptomi ügy.
Bécs, jun. 21. (Az «Egyetértés# távirata.) 

Angolországnak és Francziaországnak a kon- 
ferencziára való meghívására a nagyhatalmak 
még nem adtak beleegyező választ; sőt ellenke­
zőleg tekintettel a portának kategorikus modor­
ban nyilvánított visszautasítására a hatalmak 
elhalasztották a beleegyezést. Most újabb javasla­
tok előterjesztését várják a nyugoti hatalmak 
részéről.

Paris, jun. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Cor. A konferenczia összejövetele vetett hit itt 
nincsen megingatva, s csak a megnyitásnak néhány 
napra való elhalasztását tartják valószínűnek. Mi­
után valamennyi hatalom némileg kötelező módon 
megígérte a konferencziában való részvételét, bizo­
nyos határidőre való formaszerü meghívást, mint itt 
hi-zik, legföllebb a diplomácziai illemnek tekintenék. 
Miután a porta ellentáliása habár nem is olyan ha­
tározott modorban, mint az legutób nyilatkozott, 
a kabinetek hozzájárulásának kijelentése alkalmával, 
előrelátható volt, itt azt hiszik, bogy a hatalmak nem 
fogják engedni elzárni maguk előtt azt az utat, melyre 
nézve általános egyetértés jött létre, s a melyre, mi­
kor a hatalmak ráléptek, már napok óta nem szá­
mítottak a porta közreműködésére.

Paris, jun. 21. A tőzsdén elf erjesztett azt a 
hirt, hogy a konferenciát elhalasztották, megezá- 
folják. A holnapi első ülésben az alakiságok­
kal fognak foglalkozni; a valódi munkálatok 
szombaton kezdődnek meg. — A «Salon Pa­
ris# gambettista hírlap jelenti: Granville lord 
és Mousurus törők nagykövet pénteken egy 
egyezményt írtak alá, melynek alapján Angol- 
ország esetleg a Szuez-csatorna megszállására fel­
hat almazt at ik. Mondják, hogy a német kor­
mány helyeslését fejezte ki az egyezmény 
létrejötte felett.

London, jun. 21. (Az «Egyetértés« távirata.)
A «rail Mall Gazette# szerint az angol hadsereg kö­
vetkező csapattestei vannak készen arra, bogy szük- 
seg esetén Egyiptomba hajózzanak. Gibraltárban a 
49-ik sorgyalogezred első zászlóalja, a 46-ik ezred
másnflilv' 7íicvlAoKo Ar» o nr, :i,-----j . Ti » 1 ,

volt alkalmunk tudósítani ama kedvező hnfo v 
melyet Boszniában a katonaállitás körül tárnára lehet. A legújabb jelentések is, »XLeS?*' 

onnan érkeznek, igen kedvezőek s különösen 
önkenytesek nagy szamát emelik ki. Utóbbiak l ^ 
mohamedánok is vannak. Mosztárban e„v kUz! 
alatt 14 önkénytes közt 7 mohamedán jelent *lar' 
és Boroztatott be. A mi a herczegovinai 
két illető nyugtalanságokat illeti, határozottan K°' 
mondani, bogy a viszonyok általában jelentéL-™ 
javultak. Legjobban bizonyítják azt a szolaAwd 
visszatérése mellett azok a kérvények mel-ekh 
sokan a kik önkényt vagy- erőltetve annak ideif.f“ 
felkelőkhöz csatlakoztak, azért nvujtanak be i " 
büntetlenül visszatérhessenek. * A napokban 
Gaczko kerületbeli lakos tért vissza, méh 
mai mintegy 800 fegyvert szolgáltattak át

'6* 2Í
^lkaloífj.

Ságoknak. Habár lázadásról többé szó sem lehet**» 
is ilofoidúlhatnak összeütközések egyes csapatrés- r 
továbbá a közrend őrei és kisebb nagvobb rabi a - ‘ 
patok közt, melyek minden alkalmat fölbaszn-iín-T 
liogy a kisebb helységeket kirabolhassák IJ0 V 
esetekben veszteségek is szoktak előfordulni a', f f 
kerülbetetlen. A mint a dolgok azonban már m^i 
állná>v, bizalommal lehet várni, bogy^ a legfontosabb 
forgalmi utak es a hatalomba kerített pozicziók ÍV lv 
tatólagos megerősítése mellett szemben 
csillapításával s a rendezett viszonyok 
fásával nem sokára a katonai erőnek rablókkal^,,,, 
összeütközése mind ritkábban és kevesebb intenzh-; 
fással fog előfordulni. nzm"

a nép Ír,.

megszilárdi- 
aló

i-
Becs. jun.,, , - . 21- Ir(Áz «Egyetértés» távirata.) Tr-znan

Danhauser gyárost Kompast volt szolgája, faoszuból ft 
F» r!aigyik0 U1’ de mitlblt E-rvét végrehajtotta v01m

jovelezö 
rnas az

második zaszlóalja és a 9ö-ik ezred második zászló- 
alja; Makóban a 38-ik lövészezred első és a 60-ik 
lovasezred harmadik, a /5. sz. felvidéki ezred első 
es a 96-ik ezred második zászlóalja; ezeken kívül 
tábori tüzérség.

London, jun. 21. (Az «Egyetértés# távirata.) 
Ai UJ eey1Pf°m* kabinet programmja a következő: 

Általános amnesztia, a legújabb mészárlás tettesei- 
nek kivételével; az ország kormányzata az 1878-ik 
aug. Xö-iki leirat értelmében ujjászerveztetik; senki 
se buntettessék meg, ha csak a törvény utján nem • 
az idegen hatalmak közvetlenül érintkezzenek az 
egyiptomi külügyminiszterrel.— Az egyiptomi állami 
bevételek nagyon megapadtak.

London, jun. 21. (Az «Egyetértés# távirata.) Biztosnak 
allitiák. hogy Ausztria-Magyarország és Németország kon- 
zuLu az uj minisztérium programul jáiioz való hozzá jfiru-
bhnn3Vnb VlIllt0t-ták’ S hog-v. G Programm mindazt Via- 
gciban foglalja mi az európai hitelezők érdekében kivá- 
natobnak mutatkozik. Egyiptom el van határozva, Európá-
tekintettehíl 3 ’ ..kötelezettségének, különös
tekintettel az allamadosság bkvidácziójára és megfizeté-
get°tennfgy ° Cze bü felá!iltandó külön pénztár által eie-

Koastentinápoly, jun. 21. A porta ama vá­
lasz foly tatásaid, melyet a külügyminiszter a kőidé- | 
renezia kérdésére vonatkozólag június 19-én
, -»-í»ek adott- -iunÍLls -f-éu körlevelet 
kulíöldi kepviselőihöz, melyben ismétli a ju- 
mus 3-ról kelt köriratban elősorolt indokokat, 
és azutan kijelenti hogy Dervis pasa sikeresen 
teljesíti misszióját Egyiptomban. A rend helyre- 
adott es a bizalom újra felébredt. E körülmény 
biztosítja Dervis pasa mandátumának sikerét.
A porra tehát maga Európa és az Egyiptom­
ban megkísértett vállalat érdekében

elfogták.
Prága, jun. 21. (Az «Egyetértés» távirata.; A «Bőim 

mm» inai száma becsi levelet közöl, melv a német r v" 
part teljes diadalát konstatálja s szükségesnek mondja" 
hogy elleneben komoly védelemről gondoskodjanak Ja 

elismeri, hogy a bécsi talaj nagyon alkat 
uj part törekvéseire s a párt vezérei már 

eleve bizonyosak lehetnek a győzelemben. A bér s km 
városokban túlnyomó számban vannak az úgynevezett 
demokraták, kik a soros pohár mellett akarják"menavi- 
tam a világot. Attól fél a levelező, hogy ha a némrtfi. 
beralis part vezéréi tétlenül nézik az uj pártmozgalmaka 
a néppárt rósz példát fog adni a vidékeknek mehtk! 
nek lakossága tisztán német. A választási jognak" az 
ot forinttal adózó polgárokra való kitérjesztése az uj párt­
nak biztosítja Bécsben a túlsúlyt. Nagy hibának tartaná 
ha a német liberálisok s kivált a bécsi képviselők nvu 
god tan szemlélnek a uj párt alakulásait. Szükségesnek 
tartja, hogv az egyesült baloldal félreérthetetlenül rmlat 
kozzek s Becsben nagygyűlést tartsanak,melyben az "ősz- 
zéreivel"108 kepvise bi szembeszállnának az uj párt ve-

Belgrád, jun 21 (Az «Egyetértés» távirata.i Az 
usizai kerületi hatóság — e városnak az utóbbi 
zd?7b<í1? tanúsított^ illoyális magatartása végett — Posegába 

kormány törvényjavaslatot készít
” másikat a bel-és kül-

a nagy- 
intézett

helyeztetik át. Ä ....... ....
cseiidörség felállítására s'cgy 
földi izgatok fébrentartására.

Belgrad, jun. 21. (Az «Egyetértés# távirata.) 
A skupstma ma újra határozatképessé lett s azon­
nal megkezdte tárgyalását.

Belgrad, jun. 21. (Az «Egyetértés# távirata.) 
rol. Corr. A hangulat ott is lecsöndesedett, a hol 
az utóbbi választások végbementek; az egész ország­
ban teljes rend uralkodik, s a liberálisok, radikal! 
sok es klerikálisok agitáczióiban is észrevehető lany­
hulást lehet jelezni. A skupstina a többi reformok 
közt a szabadelvű álláspont megóvása mellett a saj­
tótörvény térén is néhány változtatást szándékozik be­
hozni.

Szófia, jun. 21. (Az «Egyetértés# távirata.) Pol. 
Corr 8andor bolgár fejedelem tegnap ideérkezett. 
Ltját az országban folytonosováczió kisérte. A kabi-
QCt-VaZf/ia amtanáC3 és az orosz ^konzulátus tagjai 
Szofiii ó egy- órányi távolságra a fejedelem elébe 
kocbiz ak Este nagy faklyasmenetet rendeztek. A 
ejedelmet számos felirat várta azzal a kérelemmel

m°JLnZ era"r eI|en küzdő Pártok betolvásátóí 
menten sajat becsületes belátása szerint kormá­
nyozza az országot.

Lemberg, jun 21. (Az «Egyetértés# tudósitújá- 
orosz "ÍdÓ ^

Lemberg, ji
teli

1 az autonómiát 
méltányolják a

ne rc-

ingerültségének

Szpundá Nau- 
is Naumovicz egy 

.község részére , mely a
Zaluszki később e

--------'ta s TniiitÁ«, « \— 1
aláírásokat

doltak többé a"" sízmára"0''“'"“ ■* wulul nem gon-

tói visszatért ink „i.- dó,n kesobb ÍNaumovicz-
Mia.%r^ja Sázi

merttóldnyi utat tett Hniliczkug ^ csT'^érf’ 
sz éljem " gÖrÖg"keleti vallásra8 Való áttS

! folytató fofoákÜl§pSÍr3ésÓr^°r ért T-é6et- Holnap
: hai-tásávaü3^LttÄlfsÄSC" klkéSZ

*
i távdrata8) Arnfn; (ÁZ "E^etértés» tudósítójának 
1 ^

fejtenek
- - w csillapítására ez izga-

tásokaz eszlánaknál nem találtak visszhangra. Mi» 
például Buján, Berczelen a szószékről ellian»- 
zott csillapító szavakat a lakosság azzal a hangos 
kifakadttal fogadta, hogy «a zsidók megvásárolták 
mar a papokat is#, addig Eszláron még válsá­
gosabb körülmények között sem kell tartani at­
tól, hogy az odavaló lelkészek szavainak nem 
lesz súlya a nép előtt. Hogy a legújabb ese- 
í”L'ny , az eszlári nép ingerültségét még in- 
Kapb tokoztak, az igen természetes. Az inge­
rültség tegnap, midőn kiderült, hogy a vizsgálat fél­
revezetése végett egy idegen hullát bujtattak Solv- 
mosi Eszter ruháiba, eddig még el nem ért 
fokra hágott. A magyar nép vele született jó­
zanságát, higgadtságát nem ismerők előtt az esz- 
tan 21 zmdó család oltalmára a nyugalom s 
rend fentartására irányuló rendkívüli intézkedések 
indokoltaknak is tűnnének fel. Az eszlári népet is- 
mero megyei hatóság azonban semmiféle rendkívüli 
intézkedéshez nein fog nyidni, mert alaposan re­
meim lehet, hogy a bíróság igazságosságába vetett 
bizalom az izgalmat mielőbb le fogja csillapítani.

Nyíregyháza., jun. 21. A «Függetlenség» nni qzA- 
”?ába? közzétett nyíregyházi távirat azon részét, hogy «a 
izsgalat meghiúsítására körülményeket rendeztem volna» 

<r bogy-a, vlzsgálóbiró ez okból szemle foganatosi-
nyilváfotomgJDríellSgadta V°lDa' valótla"=agnak

*

,FnJ,Öüény®Zékl fiulfe-vizsgálatról felvett jegyzőkönyv a 
«Fugeedenseg» szerint következőleg hangzik: '

mernie: Hullán semmi külerőszak nyomai nin- 
m!tt k-/.maJ> e -Va? b°rotválva a fejről. Széles kifejtett 
melle vállfuzó viselésének nyomait viseli. Lába ’kerek k 
urinsan kicsinyek. Lábkörmök és............... Kerekek,

l)0gy paralizálja Dervis pasa törekvéseit. Ha 
gyalások megkezdése érezhetően 
az megtörténhetik a hatalmak és 
ferenczia nélkül is.

Konstantinápoly, jun.
tudósítójának távirata.) Az

a porta

a tár­
válik, 

közt kon-

21. (Az «Egyetértés# 
európai konferenczia

lépést sem tettek. LehetVhog^ fi uj’Sbto- 

nácskozásokat fognak kezdeni, begy íekiiitettefa 
f°rta határozó tt ellen kezesére a konferenczia eszmé- 
jtt mégis méh alakban valósíthassák meg ugv bo»v

Sr mur
_ Róma, junius 21. (,b; «Egy 
.iának távirata ) A kormány még egv avizo 6 
küld Egyiptomba, mely gőzös közvetíteni fo»ii n7 
osszekottetest az Alexandria előtt állomásosó ^ ‘ 
telpidardo»-val es a Port 
fundatore-val.

Alexandria, jun. 21. Viz «egyetértés# táv­
ki íi tii H VeimeglgtTÍe az an§01 főkonzulnak 
ki fulszó ito ta, bogy a szuezi csatornához, ennek a 
beduinok ellen való védelmére csapatokat 
bogy ez ügyben értékezni fo

• , , .luij--L (Az «Egyetértés# tudósítója
ak ta.irata ) Az idevaló politikai klub azt köv.-t 

piognammjaban, liogy terjeszszék k 
a?, üsbb-ki rezoluezió <*rtelmében 
ruthének jogos igényeit, de úgy, hogv ezáltal se a 
panszlaA izmust, se a germanizmust előnybe
SZ0S11S0K.
szeli miniszter ”Ííta^2 P,>rrptept]u’f,avirata-^ A tenger» 
alatt, kinevezett
vezését ön nn „v .y er esketi tartaté*: szer-tárgval/s alá ve“z]k teD'^téi azonnal
követ a küszöbön ál?'0Tj h^' 
egész liatározottsáaaal nSl le/f?1" hireket 
napelött Brüsszelből ide fokvzett A * herczeg teí‘
iÄr^e*,ir=i- v* "%-ctóifc. M#
rójanak távirata.) ,\Ia innét egv egész 
;-i telve orosz-zsidó kivándorlókká 
költöznek.

Petervár,

vonat indult 
1, a kik Amerikába

janak távirata.)
börzén, hogv

tudósitó- 
íözöst

egyet er-

c, ., , „ -----«Cas-
bzaid elölt liorgonyzó Af-

jun. 21. (Az «Egyetértés#

stákkal való
s a G00 emberből álló ezre- 
E?y bűnap óta nem is vol-

európaiak elutazása után eg. 
okkupáim fogja Egyiptomot.

csatornához.
pútokat küldjön,

A.,bi payTaz. a hirt te,je5íi* 5^“

:.Y ongol-franczia hadtest
növekszik az európaiak eilen Í,Ö0Vetke,Zíében

menekülőket nyilvánosan bántalmazzákmA? 
es Rosette parti városokból már mind kivándoroltak 
az európaiak. Az itteni katholikus érsek kflnSii 
tét bocsátott ki, melyben felszólítja anansiemt t °* 
állásában a legvégsőig megmaradjon és oltabnizza 
a reablzott templomokat. uuannazza

kézkörmök a gondos

Zágráb, jun. 21. (Az «Egyetértés# tudósítójának
Pozor# mr-rrlttvliol/. <■ - , Ja!ulK

ama
uriasan
ápolás nyomait' viselikTlobb'karján SolymoTIsztlr 
*ST/nedün Äif találták. melyet eltűnése napjfn vteeít“
51 '«“»SaÜSÄ*

ÄÄSÄÄS;
ható. Melluregben tüdővész jelenségei észlelhetők

Mint értesülünk, a kormány a mai nap folyamá- vonatkozó 
ban a budapesti táviróhivatal ioazgatósáo-ának 
figjelmél felhívta a Pétervirott tó őn „emeS 
tort. egyezmé", 7-ik Hra. E azakaaa SnU 
taviróhivatal megtagadhatja a közbékét

s az Al.

Wv I A •P0Z0r“ megbizbató forrásból jelenti 
hogy a szerajevoi országos kormánynál leo-közelehh 
fontos szemelj változások mennek végbe Auráim! 
van tanácsos megválik állánőfr.! J ♦ - »• °r ud' elnöki tanácsos les! kinek he“ Jitef 

orvidéki kormánv volt elnöki tanap=n r’ ^ ,ia ar‘ A legfelső törvényszéknél <ÄSSjtl«F* 
Peicsics elnök s Babies és a lasukat
Hermann és Kugler kormán}-utk4rókS°e»atltik

iának Ä)*i-

vonatkozó királyi rendeleteknek becz Heh"6 
zéséről a horvát tartománygyülés által hn ti törvényt a király nem sJemtTe °Z°U

.tun- -1. (Az «Egyetértés# tudósító-
tegnap az a bir volt elterjedve a

lemon don • * °V. "rdb’, az UJ belügyminiszter
az alakit indó!-»!’I1-*011-a-CZar ^rt'P(Jl:rd akarja bízni 
az alakítandó iendor-mimszterium vezetését Ti-re-
Ä - matrózok utczai

I tisztet r!irhlV - fVa - ian,lincz tostűrkatonát s e?v 
I I -ztet a varban internált nihilist
! tes miatt felakasztatolt,

det Szibériába küldötte.
tak őrségi szolgálaton a testőr-csamfni- ,
min,.,;!krasnojé-szeloi iiZStf ^ 
JomTT’ SL ra^kui-ser Zeilnns
bárt ÍSftyi«*l,ancm

c is ü-sasií
fo»ja betölteni !' ‘r haladéktalanul Nelidovva! 
veils nem nél- l aZOnban «ak rendkívüli k, -

Bukarest, jun' *f 7^ p°g í.unkcziol‘alni. 
járnak távirata ) a7rj,V "Egyetértés# tudósitu- teken Renitn ^ t °r05z tisztek«> kiket pén- 
muilába szálíitottákg aHámuk?7 eSS?ába’ hanem Iz‘
“ÍÜG? Predé" ™i“pí“nme?s2°-

London, jun o t j» i klbort a Polgárháború, 
kongresszuson w'Jm , "E^etertés# távirata.) A 
elfogadva ol-v ^lalmu bill lett
lókat szállítanak C"!?1*’ melyek kivándor- 
lamok kikötőiben Arnenkaba\ az Egyesült Al-
a bajótulajdonosok m Admv/^ véte5se‘nek> s bogy
dollárrá ru»0 révdii o, r • ldegen utas után egv fél 
^^^^revdijj^etesere kőteleztcssenek.

Bécs, jun
Por, . kővetkező toSTÜ'“»

21. (Az «Egyetwtés# távirata.) A Pol.

ízben

DASÁG.

Ellenőrzés íll í aruellenörz^ rendeztetik be.
- kivéve az Ot k • 3 vámkerüle‘ minden részen 
kávé, thea £™SZár zhaztár°S vámv°aalon - a 
német és svájezi bai>?W."’ ÍCakao magva és héja; a 
tek, gyapiu ét Q z°" ’ áruk, juteszöve-
fennálló ellenörzéi ! 'Ci* Az eddig a határon
nen\ eszközöltek ^változtatást.'0 0Z*’ ámk irányában’

igazStJ,^onb?Städk!Ly0ni6a2Eat0jät éS al"

1885

aj
Ama ví 

a bevallót) 
bizonyos 
fentartott 
leni, mer 
sokat jőve 
ban vani 
zet nem 
hogy sok 
zegeknek, | 
mélyes né 
ben a nil 
szelíd kde

A mi 
Németors 
ményei va 
számíthat 
nyék a 
féle ren 
tárak. A 
tositássui 
pitott ban 
is — noli, 
Assekunu 
könyvébe: 
«A nagyo, 
kötelezett 
kárszövet k 
tárgyát kép 
tói függne 
vagy liiv 
jelleggel, 
esetén 
kény viszc 
pontból 
vetkezeti 
sál, más i 
1879-ben 

Itt szűk: 
tézmény, 
dóvá sz 
zett könj 
által arn 
városi bi: 
lut biztc 
ezek sem 
a magán- 
gával csa 
nagyobb í 

Nem le 
jelen kors 
elfogadott 
juk, hogy 
hét, haszi 

Minden 
feladatunk 
említve, b 
zett tűzk 
vesztesége 
állami, sí 
háztulajdo 
volna, hí 
re tes leg 
felügyelet 
egész tér 
két, a val 
dennapi 
mértéknél 
pénz'uirah 
nyíre oszt 
dőnthetetii 
vételéről, 
szó. Mind 
intézményi 
azok, a 
úgy, mint 
az alapra, 
állapotra 
bezen leh 
háziúrnak 
a reményt 
hatja, > a 
lási ivet sí 

Ha Néni 
csont akar 
ban az esi 
a ház érte 
utak meg: 
vatott közi 
tényeknek 

Sem ex( 
két karos:’ 
ben vagy: 
tási díj i 
gosan sok 
m indamell 
csakhamar 
annál inka 
azt az ei< 
nyezne.

Ezúttal 
ingatlanok 
rö iratáról 
kényszerbi; 
tositásról I 

Tagadba 
egyet lehet 
többé nem 
megtéri to j 
hogy a j 
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ólep pontos becslését illeti, 
helyein' századok óta oly intéz-

A j elzálog-hitelügy reformjához»
III- <

ií. »4 házakra, adott hiteZ vefovnija.
Ama varosokban, a hol a házbéradó-bevallás szerepel, 

a bevallott kamatjövedelem alapján kivetett adó legalább 
bizonyos fokig tekinthető helyesnek, de itt is csak jól 
tentartott épületeknél lehet a? érték mértékének tekin­
teni, mert lehetnek és vaunak! olyan házak is, melyek 
sokat jövedelmeznek, de többé-kevésbé rongált állapot­
ban vannak, azaz olyanok, melyekre jelzálog-hitelinté­
zet nem adhat kölcsönt. Figyelembe veendő még az is 
hogy sok helyütt még a földbirtokosok, az adókivetö kö­
zegeknek, ha nem is önkényének, de mindenesetre sze­
metes nézetének vannak kitéve. Ki nem ismerné külön­
ben a nálunk szokásos törvényszéki becsléseket s ezeknek 
szelid kifejezéssel élve, kétes értékét?

A mi az épületeknek lehetői:
Németországnak egyes
menyei vannak, melyek ha nálunk utánoztatnának ki­
számíthatatlan előnyöket nyújtanának. Ezek az intézmé­
nyek a kulőntéle tartományokban és városokban külön­
bje rendszerek alapján felállított tüzkár-megtéritő pénz- 
taraK. A jelenleg fennálló közintézetek közt kényszerbiz- 
tositassal a legrégibb és talán legjobb az 1677-ben ala­
pított hamburgi intézet, mely az 1842-ki nagy tűzvészt 
“ “ noha bajosan, dé mégis kiheverte. Ehrenzwek A 
Assekuranz-Jahrbuch (III. évfolyam, Bécs, 1882.) czimü 
könyvében a kölcsönös tüzkárbizfcsitó-iutézetekról ez áll- 
A nagyobbrészt még a múlt századból eredő biztosításra 

kötelezett s azért jelenleg is még előnyükben részesülő tüz- 
kárszővetkezetek Poroszországban a tartományi igazgatás 
; rgy at kepezik, a többi államokban nagyobbrészt a kormány- 

- i uggnek. Az említett szövetkezeteken kívül számos helyi 
vagy bvatasszeru szövetkezetek vannak, egészen magán­
céggel. de szmtén korlátolt területtel, melvek tűzvész 

esetén még természetes segélyre szorulnak, s ha jelenté- 
Ke::y viszontbiztosítást nem nyernek, közgazdasági szem­
pontból egészén fölöslegesek. A térbei,leg határolt szö­
vetkezeteknek három főosztálya van : kényszerbiztositás- 

más intézetek, tisztán magánjfellegüek, melyek közül 
1 íz 9-ben két uj alakult és tiz feloszlott.

Itt szükségesnek tartjuk
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ja magát, mindenekelőtt or- 

a ki megvizsgálja. Az orvos által kiállított
voshoz küldika*£arja magát, mindenekelőtt or-

,, . , megjegyezni, hogy ezen in-
vrmeny, úgy a hogy volt réti rendszerrel, állan­
dóvá szmtén nem lenetett, «mert — a föntebb idé­
zett könyv szerint — egyes városi nagy tüzvészesetek 
- :aJ .arra a meggyőződésre kellett jutni, hogy a 
városi biztosító-intézetek soha s|i 
lut biztosítékot. Esvuttal

s(m nyújthatnak abszo- 
kitünt, hogy hosszabb időre 

ezek sem volnának képesek olcsóbban biztosítani, mint 
a magán-intézetek. A nyereménymegállapitás állandósá­
gával csakhamar szintén nem felelt meg a kisebb vagy 
nagyobb koczkázatnak.»

Nem lehet szándékunk e régi eredetű intézményeket a 
jelen korszakra és a jelen viszonyokra alkalmazni, másutt 
L\.ogadott eszméket nálunk meghejnositani, csak azt óhajt- 

“°gy ama intézményekből példát vegyünk és ha le­
het hasznot huzzunk.

Minden egyes rendszernek előnyeit külön felsorolni 
feladatunkat túlhaladná. Rövided legyen azonban meg- 
említve, hogy a házak biztosításáért többnyire a kötele­
zett tűzkár-adót szedik be, mely rendesen a múlt évi 
veszteségek szerint, miután a tüzkárpénztárakból sem 
állami, sem községi bevételek nem szedetnek, az egyes 
háztulajdonosokra vettetik ki, mely czélból szükséges 
• tuna, hogy az egyes épületek értéke pontosan isme­
retes legyen. E hivatalosan vagy legalább állami 
felügyelet mellett foganatosított egész város, sőt egy 
egész területre kiterjedő értékbecslés oly jeles,’ a ténye­
ket, a valódi értéket annyira megközelítő, hogy a min­
dennapi ingatlan forgalomban mindenütt a leghelyesebb 
mértéknek tekintetik, és pedig 1 úgy, hogy a tűzkár- 
pénztárak által megállapított adatok, a tárgyakat több­
nyire osztályozni szokták. Egész •Németországban meg­
dönthetetlen alapul szolgálnak olyankor, midőn házak 
vételéről, eladásáról vagy ezekre adandó kölcsönről van 
szó. Minden eme ingatlanok forgalmán érdekelt fél ez 
intézményinél meg van eléged’.)', kiváltképen pedig 
azok, a kik ingatlanokat venni szándékoznak, nem 
úgy, mint nálunk, a hol a tjalajdonképeni értéket 
az alapra, melyen az épület ál!, szerkezetre, építési 
állapotra és jövedelemre való tekintettel csak ne­
hezen lehet megállapítani, egészén eltekintve némely 
aáziurnak csalásra számított eljárásától, a ki abban 
a reményben, hogy házát gyorsabban és jobban elad­
hatja, s a nagyobb adó kikerülése végett a házadó-beval- 
lási ivet saját kárára hamisítja.

Ha Németországban valamely háztulajdonos házára köl­
csönt akar felvenni, vagy házát el akarja adni, akkor ab­
ban az esetben, hogy ha oly beruházásokat tett, melyek 
a ház értékét emelik, vagy ha az illető tárgy fekvése uj 
Ufas megnyitása által javult, uj becslést kér az erre hi­
vatott közegek által eszközöltetni, s a tűzkár-kataszter a 
tényeknek megfelelően kiigazittatik.

Sem experimental ni, sem a meglevő biztositó intézete­
ket károsítani nem szándékunk, de mégis ama nézet­
ben vagyunk, hogy ha nálunk a szokásos biztosi­
tól dij helyébe a tűzkáradó behozatnék, ez a tulsá- 
- san sok adó mellett általános ellenszenvre találna, 
mindamellett, hogy nézetünk szerint Magyarországban 
csakhamar népszerű adóvá lenne, s népszerűsége folvton 
annál inkább növekednék, minél inkább érezné a nép 
azt az előnyös hatást, melyet e rendszabály eredmé­
nyezne.

Ezúttal még TT ez".9 B. F.-nek 1809-ben megjelent «Az 
ingatlanok tüzkártéritésének állami szervezéséről» szólló 
rü iratáról akarunk megemlékezni, melyben szerző a 
kéi.yszerbiztositás mellett szól, s mely szerint a tüzkárbiz- 
ío űásról csak is az államnak kellene gondoskodni.

Tagadhatatlan, hogy e rendszer mellett legalább azt az 
6gyet lehetne elérni, hogy Magyarországban nem lehetne 
í jbbé nem biztosított épületet találni. A németországi tűzkár 
megtérítő pénztárak legszebb bizonyítékát nyújtják annak, 
fogy a jelzáloghitel- és a biztosítási ügy közt mily benső 
zapocs van, s ezért azt a nézetet valljuk, hogy ha ez utóbbi 
ir.tézménv nem volna,előbbinek kellene ilyenről gondoskod­
nia. Ha még több bizonyítékra is volna szükség, akkor 
c.-ak arra kell utalnunk, hogy egy jelzáloghitelintézet sem 
a : épületre kölcsönt a nélkül, hogy annak biztosítását ki­
kösse.

Összehasonlítva a jelzáloghitelügvgyel, úgy találjuk,
•'• r: nálunk a biztosítási ügy hasonlíthatatlanul magas 
ökon áll, s a mily közel áll a jelzáiogüzlet a biztosítási 
üzk-thez, ép annyira különbözik a végrehajtás általában.
A biztosítási intézetek a beérkezett koczkázatokat úgy­
szólván tetszés szerint ellensúlyozhatják, de a föld­
hitelintézeteknek sokszor 40 évre is előre kell az 
eshetőségeket figyelembe venni. Mindkettőnek szú mi - 
tusait sok évre kell felállítania, ezeknek a föld biztossá­
gának alapján, tekintettel ennek elértéktelenitésére, hábo­
rúra, rósz termésre, rósz időjárásra stb., azoknak pedig 
a statisz'ika alapján, tekintettel az emberek halandósá­
gára, a tűzveszélyre, a jégkárokra és más elemi csapá­
sokra stb„ azonkívül figyelembe kell venniük a járványo­
kat, tűzvészeket és különösen azokat az éveket, melyek­
ben sok vihar szokott megjelenni, nehogy az átlagos 
számításnál ők húzzák a rövidebbet.

A biztosító-társaságoknak ennél fogva sokkal könnyebb 
a dolguk, ezeknél alapul táblázatok és fokozatok szolgál- 
r--ik, melyek szerint a számítást eszközölhetik, azon­
kívül az egész országban elszéledt ügynökeik, alügy­
nökeik , fóügynökeik, felügyelőik s más ily köze­
geik vannak. Hogy ezek segítségénél fogva az üzle­
tói sokkal gyorsabban és pontosan lebonyolíthatók, na­
gyon természetes, valamint az is, hogy a nagy verseny a 
közönségnek csak előnyére lehet.

Ha azt akarjuk, hogy a jelzálog-üzlet a biztosítási üz- 
íete csak megközelítse is, természetesen oda kellene 
hatni, hogy a földhitel intézeteknek lehetővé tétessék, 
hogy szintén ilyen vagy legalább ezekhez hasonló ténye­
zőkkel működjenek.

kázatot fpl-t rí. atja.a biztosított alapot, melyre a kocz- 
ié^kár V- 0 1 ,S szamszerint megállapítják. Ha valaki tűz-» 
jaf a eset e^en ahar biztosítani, itt semmi vizsgá-
dái-i ,°f n., ’ az alapot a tapasztalat szolgáltatja. így pél- 
;nt - . IZ ar e, en. Puszta bizalmon alapul a biztosítás, az 
csal- megelégszik a felek által előadott adatokkal s az 
,Wlca i r V1ZS|áltat« ha a kár tényleg beállt, csak akkor 

, íZI menállapitani, hogy a támasztott kártérítési igé- 
//-«V1;entl7lrC j°'osultak- Dgy szóval biztosítási in- 

~ z 6 ' a Vénz folyóvátétele feltételesen és
csak utólag történik.
r.n“' ,e^cuben valamely birtokra vesz föl valaki 
+,nSUtl,jakÍíizetés többnyire úgyszólván fel- 

enu es előre történik. Már utaltunk arra, hogy 
m!.J 50' bajjal jár Ausztria-Magyarországban az ily köl- 
f ,011.. ,e 1 ev"óse. Táblázatoknak itt csak mellékes rendel­
tetésük van, még kincstári kimutatások sem tekinthetők 
mindig olyanokul, melyek teljes hitelt érdemelnének.

o,.}aii kellene tehát az értékbecslést viszonyainkhoz 
alkalmazni, s hogyan kellene az értékkülönbözeteket, me- 
veknek a birtok, valamint az ingatlan vágjon is időkö- 

zonkrnt ki van téve, szükség esetén megállapítani ?
A magyar kereskedő bebizonyította, hogy oly intézmé­

nyeket tud feltalálni, melyek külföldön példányképül szol­
gainak es utánzásra méltóknak találtatnak, mért ne talál­
hatnánk tehát jelzálogügyünk részére oly formákat, melvek 
a követelményeknek megfelelnének ? Mért ne lehetne a 
tőzsdei választott bíróság mintájára helyi válasz­
tott bírósagot is felállítani, melynek feladata volna a fővá­
ros bizonyos körén belül a házak értékét valódi mértékükre 
visszavezetni, természetes, hogy e választott bíróságnak, mi­
után panaszlük nem szerepelnének,más alapon kellene szer- 
veztetme, és pedig talán úgy, hogy a háztulajdonosnak a 
kölcsönt nyújtó pénzintézetnek, a biztositó intézetnek és 
a kerületi hatóságnak egv-egy bizalmi férfiéból állna, kik 
aztán közös elnököt választanának, aki háztulajdonos, 
építőmester vagy kereskedő stb. lehetne, minden esetre 
azonban független férfiúnak kellene lennie.

A biztosítandó épületek becslését illetőleg a tapasztalás 
azt bizonyítja, hogy az ingatlanok alkatrészeiknek, lako­
saiknak foglalkozása stb. szerint különféle tarifákat kell 
alkalmazni ; ily tarifákat az ingatlanoknak kölesön­
kötés szempontjából való megbecslésénél is kellene 
alkalmazni. A mindenütt rendelkezésére álló gyakor­
lott közegeik segítségül vétele mellett a biztosító-in­
tézetek volnának első sorban hivatva ily becslése - 
két vegyes bizottságok által eszközöltetni, és az igy nyert 
adatokat egy közösen vezetendő tüzkárkataszíerben kel­
lene egjüve gyűjteni s a közhasználatnak rendelkezésére 
bocsátani. Helyes volna, hogyha minden épület biztosí­
tása, valamint azoknak az említett tűzkár-kataszterekbe 
való följegyzése törvény által kötelezővé tétetnék, a ház- 
tulajdonosoknak azonban tetszésükre bízatnék, hogy bár­
mely biztositó-intézetet választhassák, a pénzbesze­
dést az adóhivatal teljesítené; a versenyző-biztositó- 
intézeteknek pedig szabad tér hagyandó. Az ily rend­
szabályok a biztositó intézetekre semmi hátránynval 
sem járhatnának. S ha ez nem történnék, akkor 
azt javasoljuk, hogy legalább a biztositó társaságok 
tegyék meg azt, hogy a biztosítandó épületeket és más 
tárgyakat az üzlet megkötése előtt megbecsültessék. Ez 
által, ha mást nein érnének is cl, legalább a kár mce;- 
állapitásánál előfordulni szokott, sok viszályt lehetne el­
kerülni.

Meg vagvunk

törvényhatósági tisztviselőnek, hogy felelősség terhe alatt 
az ilyen vadászati jegy kiszolgáltatása alkalmával annak 
hátlapjára a 4 frtnyi ílletékösszeg lefizetését, — valamint 
az 1883. évi junius végéig terjedő érvényesség időpont­
ját pontosan tüntesse ti, és az ebbeli záradékot aláírásá­
val és a hivatalos pecséttel is lássa eh A fentebb emlí­
tett vadászati jegyek kiadása iránti folyamodványok, te­
kintettel arra, hogv a f. év második felében kiadandó va­
dászati jegyek az Í8S3. év első felére is kiterjedő érvé­
nyességgel kiállitandók, az 1875. évi XXL t.-cz. 3. sza­
kaszában meghatározott 50 kr. bélyegilleték alá esnek, 
végül felhívom a törvényhatóságot, hogy a fentebb jel­
zett bélyegyett vadászati jegyürlapokból szükségelt kész­
letnek az eddigi módozatok szerinti megszerzése végett 
idejekorán intézkedjék.

5 A vámllletókeknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő arany- 
árkelet-pótlék 1882. évi julius bóra tizenkilencz és fél 
százalékban állapíttatott meg.

IPARÜGYEK.
— Hadfelszerelés a hazai ipar által A kassai 

keresk. és iparkamara újabb javaslatot terjesztett a mi­
nisztérium elé a had felszerelésnek a hazai ipar által való 
fedezése tárgyában. A kamara azon meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy kormánynak a hazai iparnak az állami 
szállítások körüli foglalkoztatására irányuló intermói csak 
úgy fosnak érvényesülni, ha a közgazdasági minisztérium 
kebelében egy külön alosztály létesitretik, a mely 
a kereskedelmi és ivarkamarák közremiiködé- 
seyiek _ igénybevétele mellett az összes állami 
szükségletek szállításának ügyét, szervezné, ve­
zetné és szigorúan őrködnék az elfogadott vezér­
elveknek lelkiismeretes éivénycsitése felett. Ez 
osztály pártatlan, lelkiismeretes és erélyes működésétől 
várja a kamara egyedül a miniszter által nem egyszer 
h ngsulyozott azon nemes szándéknak valósítását, hogy a 
legnagyobb hazai fogyasztó, a magyar állam, 
a hazai ipar legjelentékenyebb, Ugállandóbb 
és legkulansabb megrendelője legyen. A további­
akra nézve a kamara idevonatkozó javaslata a következő­
ket hangsúlyozza.

Ha azt kívánjuk, hogy a kormánynak hazafias szán­
déka, mely oda irányul, hogy a bonvédfelszerelés szóban 
levő része a hazai ipar utján és ennek vállalkozása mel- 
lett állíttassák elő, valósuljon, akkor oly rendszert kell 
életbe léptetnünk, mely míg egyrészt az államkincstár 
jogos érdekeit teljesen kielégíti, másrészt kizárja azt, liogy 
Budapest és Pestmegye kisipara az ország kézmüipará- 
val azonosittassék. Ha azt óhajtjuk, hogy az ország kü­
lönböző vidékeinek iparosai ne nézzék irigy szemmel a 
főváros szállítási ügyekben — úgy szólván — kiváltságos 
köreit, ha nem akarjuk, hogy a vidék és a főváros kö­
zött uralkodó és mindinkább növekvő antagonismus, 
mely az érdekek összeütközésében leli magyarázatát, 
mindinkább crősbödjön, akkor mindent el "kell kö- 
vetnünk arra nézve, hogy a vidéki érdekek képvi­
selői, jelen esetben a vidéki kisiparosok teljesen meg- 
nyugtattassanak arra nézve, hogy a fenforgó kérdés­
ben mellőztetésükről és egy hátrányukra szolgáló 
tralikus rendszer behozataláról szó sincsen. Hí 
az államkincstár jól felfogott érdekeit

potomárakkal dolgozó osztrák gyárakkal való sikeres ver­
senyt és a fenyegető krízis legyőzését. Ez oly életrevaló 
ipar érdekében kívánatos lenne, hogy a gyártmányokkal 
szemben fennálló magas német vám teljesen megszüntet- 
tessék, vagy hogy a külföldi áru ép oly magas vámmal 
sujtassék, mint a milyen az ellenünk fennálló kiviteli 
vám. Egyúttal oda kellene a kamatbiztositó államnak bat- 
ma. hogy az oderbergi vasút ezen ipartermékeknek ked­
vezőbb szállítási díjtételeket engedélyezzen.

~ A papír gyárosok nemzetközi értekezletet tervez- 
nek> rafti.TCn csak azon papírgyárak igazgatói vennének 
reszt, tik államjegyek gyártásához készítik a papirt. Az 
értekezlet czélja azon módokat kieszelni, melyekkel a 
mindinkább elharapódzó liamisitásoknak elejét lehetne 
venni.

„77 A franozla ipar fejlesztésére hatalmas eszkö- 
zoktet törekszik az «iparfejlesztő» társulat, mely majdnem 
, *-'v óta áll fönn. E társulat újabban a következő dija-
kat tűzte ki: 12,000 frankot oly találmányra, mely bár­
mily irányban Francziaországnak hasznára lehet, 20,000 
^nkpedig oly lenfonál előállítására van kitűzve, mely­
ből 100,000 méter megy egy kilogrammra.

czeu- 
a továbbá

... -----c- .------ - az iparosok érde­
keivel lehetőleg összeegyeztetni akarjuk, nem szabad egy 
nagy konzorczium létesítése által a jutányos árak eléré­
sét annyira elómozditó versenyt kizárnunk és a nagy tő­
kék vállalkozását előtérbe állítva a kisebb tőkék egyesü­
lését visszautasítani. Ha a kisiparost munkában "és a 
munka hasznában részesíteni akarjuk, ne léptessünk 
életbe oly rendszert, mely szükség esetében számadatok­
kal is foma ugyan bizonyíthatni, hogy száz meg száz ipa­
rost ioglalkodtat, de valósággal egvebet nem tett. mint hogy 
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azonban győződve, hogy a közönség a 
tűzkár elleni ily módon való biztosításnak csakhamar min­
den más fölött előnyt adva, a tűzkár kataszter csakhamar 
magától kiégeszittetiivK, mert bizonyos, hogy minden ház 
tulajdonos igyekezne házát az uj módon megbecsülteim, 
ha másért nem, legalább azért, hogv kereskedelmi szem­
pontból való értékét határozottan tudja, s szívesen fizetné 
le ez egyszer mindenkorra megállapított csekély dijt. 
C sakhamar nálunk is a kölcsön adásnál első kérdés az 
volna, hogy mennyivel van az illető ingatlan értéke a 
tűzkár kataszterben bejegyezve. Ha az eljárás üdvösnek, 
megbízhatónak, szolidnak bizonyulna, akkor kétségkívül, 
legtöbb intézet első sorba azokat az ingatlanokat fiog|a a
kölcsönadásnál figyelembe venni, melyeknek értéke a tüz- 
kárkataszlerben be lesz jegyezve, s lehet, hogv ez ké­
sőbb conditio sine qua non gyanánt fog szerepelni.

A biztosítási intézmény, mely Ausztria-Magyarország­
ban annyi kombinácziót enged, s annyira tőkésittetett, 
ezt az uj rendszabályt is csakhamar meghonosítaná, csak 
az kellene természetesen, hogy az első rangú biztositó 
intézetek példát adjanak,

Meg keli jegyezni, hogy az ily komplikált intézmények 
borderejét nagyon jól meg kell iontolni, mert a ti adózó 
polgárainkat ismeri és tudja, hogy saját érdekeiknek érin­
tésénél mennyire megkövetelik, hogy a hatóságok eljá­
rása az igazság! s.k egészen megfeleljen, az jogosan 
tarthat ama következményektől, melyek az iír jó 
szándékból tett, de kivitelükben nem helyesen alkal­
mazott tervekből erednének. Mily könnyen vezethetne 
az a legnagyobb differencziákhoz, ha a hatóságokat oly 
közegek képviselnék, a kik a vidéket, népét, és viszonyo­
kat nem ismernék.

Mi csak a lehetségesre és keresztülvihelőre akartunk 
utalni, s még csak azt akarjuk megjegyezni, hogy előíté­
letek ellen csak példákkal lehet küzdeni s hogy nézetünk 
szerint a fővárosnak kellene példát adni. A többi váro­
sok csakhamar követnék.

E tűzkár pénztárak alapján, ha a czélnak megfelelők­
nek bizonyulnak, könnyebben és gyorsabban lehetne köl­
csönt engedélyezni, az ügy végleges elintézése előtt felté­
telesen kisebb előlegeket lehetne kapni, s bizonyosan 
találkoznak oly intézetek is, melyek az eddig elhanyagolt 
ingatlanok tulajdonosait is, idővel a vidéken is, figyel­
mükbe vennék, mert a változatosság becsületes és ál­
landó lesz. ________ (Folytatjuk,)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Dunagőzhajózásl társulat. A magyar kormány 

és a Dunagőzhajózásl társulat között folyó tárgyalásokról 
a N. Fr. Presse-nek jelentik Budapestről: Első sorban 
arról van szó, hogy a társaság Budapesten önálló for­
galmi-igazgatóságot állítson fel. A magyar kormány to­
vábbá oly egyezségre törekszik, amely által, kartell utján, 
vagy más módon, a gőzhajózási társulat tarifájára befo­
lyást gyakorolhasson. Evvel szemben a társaságnak, vi­
szontszolgálat fejében, állítólag a láncz elhelyezése és a 
Vaskapunál a Dnna szabályozása engedélyeztetik.

:-l Vadászati adó. A m. kir. pénzügyminiszter, folyó 
évi 33.87(1. s7.m11 a Lit, a következő körrendeletét intézte 
az ország összes törvényhatóságaihoz. Minthogy a 'vadá­
szai megadóztatásáról szóló 1875. évi XXL t. ez. hatá­
rozatainak módosítása tárgyában benyújtott törvényjavas­
lat még ez ideig a törvényhozás által le nem tárgyalta­
tott, az 1882. év első felére kiadott vadászati jegyek ér­
vényessége pedig f. évi junius hó végével lejár, "mihez­
tartás végett ezennel értesítem a törvényhatóságot, hogy 
mindazon felek részére, kik a f. évi junius hó végéig ér­
vényes vadászati jegyeket megújítani kívánják, vagy uj 
vadászati jegvek kiszolgáltatásáért először folyamodnak, 
az 1875. XXL törvényezikk 12. §-ában megállapított ti­
zenkét (12) forint, illetőleg hat (6) frt, és a törvény 11. 
§-ában említeti egyének használatára szolgáló jegyekre 
nézve a törvényszerű két (2) forintnyi bélyegilleték 
előzetes lefizetése mellett, a kívánt vadászati jegyek egy 
évre vagyis 1882. évi julius hó 1 -töl fogva 1883." évi jú­
nius hó végéig terjedő érvényességgel lesznek kiállítan­
dó!;, mely czélra 12, C, illetőleg 2 trios bélyeggel ellátott 
vadászati jegyürlapok használandók. Oly felek részére, kik 
az idézett törvény 9. §-ának határozatai alá eső vadászati 
jegyek kiszolgáltatásáért folyamodnak, ilyen jegyek az 
idézett szakaszban megállapított 3 évre járó 12 frt illeték 
egyévi részletének megfelelő négy (4) forintnyi összeg elő­
zetes lefizetése mellett, szintén csak f. "évi julius hó 
1-től 1883. éri junius hó végéig érvényes uj jegyek ad­
hatók ki. És miután az e czélra használható bé­
lyegzett űrlapok forgalomban nincsenek, ezennel meg­
engedem, hogy az utóbb említett vadászati jegyek ki­
állítására a 12 forintos bélyeggel ellátott űrlapok 
használtassanak fel; szoros kötelességévé teszem azon­
ban a fentebb idézett törvény 2. szakasza szerint eljáró

a gazdagokat gazdagította és alamizsnát osztott a szegé' 
nyebb kis iparosnak. A kamara megbízóival folytatott 
Hosszabb tanácskozások után azon meggyőződéshez ju­
tott, hogy a kir. honvédelmi minisztérium által érvénye­
síttetni szándékolt czentralisztikus rendszernél sokkal he- 
lyesebb az, melyet a következőkben körvonalozunk:
1. Minden oly kereskedelmi és iparkamara, melynek te­
rületén a bőr és börnemüek gyártása és illetőleg feldol­
gozása nagyobb mérvben divó iparág, egy honvéd fel- 
szerelési kerületi konzorcziumot létesít a nagyméltóságu 
honvédelmi minisztérium közegeinek közbenjárása mellett.
2. E konzoreziumok egyelőre csak egy évre alakulnak. 3. 
A honvédelmi minisztérium érintkezzék illetékes közegei 
által közvetlenül a konzorcziummal és állapodjék meg 
vele a szállítási árak iránt. 4. Határoztassanak meg a 
maximal árak, melyek mellett a kir. kormány a szóban 
levő czikkeket a hazai iparra biz ni kívánja és történjék 
az alku minden offerttárgyalás mellőzésével. 5. Mond'as- 
sék ti, hogy a konzorczium székhelyein történjék az át­
adás egy négyes küldöttség előtt, melv katonai és polgári 
nemkülönben keresk. és iparkamarai képviselőkből álljon. 
!»• A kisebb iparosok vállalkozhatásának biztosítása Mól­
jából határoztassék el, hogy az óvadék, mely a szállítás 
pontosságának és megfelelő voltának biztosítéka, túlságo­
san magas ne legyen, hogy az óvadék nagysága vissza- 
nasztólag ne hasson a konzorcziumba bevonandó kisipa­
rosokra.

— Nemzetközi asztalkiálUtáat rendez jövő évi 
január 1-tól márczius végéig a bécsi technológiai muzeurn 
faipari osztálya. A pályázat tárgyai a következők: 1. ét- 
kező-kihuzóasztal szerkezete; 2. becsapható asztal czél- 
szerti szerkezete; 3. egyszerű kényelmes kártya- és ját­
szóasztal ; 4. állandó és egyszerű Jiea- és vizitasztal; 5. 
tetszés szerint állítható rajzasztal építészek, technikai is­
kolák stb. számára; C. czélszerü Íróasztalok és állványok; 
7. az asztallábak czélszerü és gyors alkalmazása és szét- 
szedhetése a szállítás megkönnyítése czéljából; 8. min­
dennemű asztalok, melyek könnyen nagyobbithatók; 9. 
újabb szerkezetű asztalok specziális czélokra, mint kony­
haasztalok, gyermekasztalok, könyvtári-, toilette-, virág- 
asztalok, becsapható falasztalok stb. gyakorlati czélok- 
kal. Valamennyi versenyző tárgyat ki fogják állítani; 
versenyezni csak kész asztalokkal lehet, tervek és’ 
rajzok e czélra nem elegendők. Érdemes tárgyak ki­
tüntetésére öt ezüst és tizenöt bronzérem áll rendel­
kezésre, mint az alsó-ausztriai iparegylet adománya; 
e jutalmakat azonban a kiállítást rendező egylet is gya­
rapítja. Bejelentések 1882. évi november 1-jéig 
a technológiai ipármúzeumhoz Bécsbe (I. Escheu- 
bachgasse 11.) intézendök. A tárgyak beküldése ugyan­
azon czim alatt november 25-től kezdve eszközlendó. A 
márczius 1 -je után beküldött tárgyak nem fogadtatnak 
H A targjakra az ár kiírása kívánatos; az eladást a mii, 
zeurn közvetíti. Térdij nem fizettetik. A külföldi tárgvak 
után fizetendő vámot a muzeum fizeti. E nemzet­
közi versenyre felhívjuk a hazai asztalos ipar- 
társulatok figyelmét. Részletes programmok az orsz. 
iparegyesületnél megtekinthetők.
-A fasejt-anyag éa falemez-gyártás a külföl­

dön jelentékeny lendületnek indul, s midőn e nagy tért 
foglaló uj iparágról oly érdekes értesítéseket veszünk al­
kalomszerűnek tartjuk felemlíteni, hogy hazánkban a 
legnagyobb ilynemű gyár a Huhenlohe-Ohrinqen her- 
ezegé Javonnán, Szepesmegyében. A íásejt-anvag gyártás 
hazánkban való meghonosítása Késel Ede herczegi jószág- 
igazgatónak érdeme, ki nem restellette az egyszerű mun­
kás köntösét ielőltem, hogy ezen ipart a külföldön telje­
sen magáévá tegye és nálunk meghonosítsa 4 faseit- 
anyag-gyárat egv 120 lóerejü Girard-féle turbina' hajtja. 
Berendezése áll egy 8 dörzsfékkel biró défibreurből 
1 finomító, 3 sörözőből, 1 falemez készítőből rtb" 
Évi termelése átlag 2000 méter első minőségű fa«ejt- 
anvaahól áll m»lv = papírgyártásnál nagy szerepet

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A tőzsdei zárlat. A bécsi rendőrség az utóbbi na­

pokban nagy szigorral jár el azok ellen, kik a tőzsdei tör­
vény első szakaszának liatározmányai daczára zugíőzs- 
dékben vagy az utczai forgalomban részt vesznek. A 
nyári hónapok alatt a bécsi tőzsde ugyanis már délután 
2 órakor ér véget és vasárnapon és ünnepeken egészen 
be van zárva. Nálunk Budapesten tudvalevőleg esti 5 
óráig van nyitva a tőzsde és ünnepeken délelőtti 11 óráig. 
Bár a budapesti tőzsdén a forgalom oly kisszerű, hogy 
két hét alatt sem kötnek annyi üzletet, mint a bécsi ér­
téktőzsdén egy fél nap alatt, mégis, daczára annak, hogy 
két annyi idő áll az itteni üzérek rendelkezésére, úgy 
este, mind vasárnap délután is összecsoportosulna’k az 
utezára és «csinálják» az árfolyamokat. Érre egyáltalán 
szükség nincs és ez ellen a rendőrség járhatna el. De 
arra sincs szükség, hogy a lankasztó kánikula alatt a 
tőzsde délutáeonkint és vasárnap is nyitva legyen, ezt meg 
a tő sdetanácsnak volna hatáskörében megváltoztatni. A 
tőzsdei forgalom, mint már föntebb is mondtuk, itt Bu­
dapesten ritkán tüntet fel nagyobb mérveket, a forró 
nyári napokon, mikor a legnagyobb tőzsdéken is csekély 
az üzlet, nálunk úgyszólván teljes üzlettelenség uralko­
dik. A tözsdelátogatók csak csekély számban jelennek 
meg és ezek is inkább a. helyzet kipuhatolására sem­
mint üzletek kötésére, mig azokra nézve, kiknek kö­
telességük az egész tőzsde idő alatt a csarnokban időzni, 
csak kin lehet ez a nagy hőség alatt. Az ünnepi 
forgalom még annál is inkább felesleges, mert ekkor a 
külföldi tőzsdék is zárva lévén, nincs is támpont, mely­
nek alapján üzletet lehetne csinálni. így tehát nem lát­
juk be, hogy mi szükség van a délutáni és a vasárnapi 
tőzsdére ? A nyár nagy része ugyan már elmúlt, de a 
még hátralevő két hónap alatt megkísérelhetné á tőzsde­
tanács a délutáni és vasárnapi forgalom beszüntetését és 
meg vagyunk róla győződve, hogy senki sem vallaná ká­
rát, mig nagyon sok családapa egészségére nézve rend­
kívül üdvös volna. Még a gabonatőzsde se szenvedne ez 
által, mert a kész árúüzlet úgyis csak a délelőttre van 
szorítva és a határidő-játékra volna elég idő délutáni 2 
óráig is. A délutáni és esti forgalom tehát itt is fölösle­
ges. Azt a tanácsot adjuk a tőzsde választmányának, szün­
tesse be tisérletképen julius 1-től szeptember 15-éig a 
délutáni és vasárnapi forgalmat, és ha ez nem volna 
hátrányára a tőzsdeüzletnek — a mint mi erről meg va- 
gyuak győződve, — a> kor ezt minden nyárra tegye' meg 
ezután, a mint megteszik ezt a világ majd'minden 
piaezán.

A párisi tőzsdének tegnapelőtt igen izgatott 
napja volt. Rendes tudósítónk erről f. hó 19-iki "kelet 
alatt a következőket Írja : «A januári válság óta nem lát­
tunk oly pánikot a párisi tőzsdén, mint ma. Az egyiptomi 
események folytán már hetek óta igen nyomott a han­
gúkat és a miüt hét folyamán és főleg múlt szombaton 
az árfolyamok már is igen jelentékeny csökkenést szen­
vedtek, A mai Lapok nem közöltek semmi fontos hirt. 
és így azt lehetett volna hinni, hogy a tőzsde várakozó 
állást log elfoglalni. Korántsem. A tőzsdeépület, mely 
a hó eleje óta mindjobban üresedett, ma él-kor, a meg- 
nyitaskor, zsúfolva volt és a kínálat csakhamar „agv 
mérveket öltött. A londoni üzérek, kik az egyiptomi pa 
pírok minden kategóriájából és Szuez - részvényekből 
par hónap óta, talán politikai indokokból 
mennyiségeket vásároltak volt össze, és 
Excbange-on nem bírnak túladni, eLirasztották a pá­
risi piaczot kínálatokkal, melyek nagy nyomást gyako­
roltak az összes árfolyamokra. Kél óra felé valóságos 
panique keletkezett. A Szuez-részvények, melvek múlt hét 
végén 264/-röl 2o02-re estek, és ma mindjárt kezdetben 
24/o-on kínáltattak, a jelzett időpontban egyszerre roha­
mosan kezdtek hanyatlani. Az üzéreket rémület fogta el • 
mindenáron túl akartak adni papírjaikon. Pár perez alatt 
_400-on állottak a Szuez-részvények. A hír villámgyors!-

lás batáridő : 1882. szept. 14. Csödválasztmány meg­
választására 1882. szept. 18. tűzetett ki határidőül.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Oeditorenverein 
a következő fizetésképteleségeket jelenti: Giorgio Gio­
vanni de Eckhel kereskedő Triesztben ; Rommel Oszkár 
kereskedő Triesztben; Hurych Antal bej. kereskedő Prá­
gában ; Hutter Th. kereskedőnö Prágában; Pollák Ár­
min bej. kereskedő Aradon: Oeltl Pál szatócs Hegyhá­
tamban • Frommer Joachim Nasticz; Fuchs Dezső bej. 
kereskedő Brodban. A Creditorenverein által hozott je­
lentés, bog? Jfetter Adolf és fia ezég Komáromban 
fizetésképtelenné vált, tévedésen alapszik, miután a ezég 
a tulajdonos állítása szerint minden kötelezettségének 
pontosan megfelelt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
(Junius 21.)

Gabonatőzsde.
A útt,:<7-üzlet ma valamivel csendesebb irányt kö­

vetett. A kínálat gyenge maradt, a bevásárlások­
nál csak néhány malom vett részt, melyek rendkívül 
csekély vételkedvet tanúsítottak és ennek következ­
tében a forgalom csak mintegy 4000 métermázsára 
szorítkozott, mi meglehetősen változatlan árakon 
adatott el. — Egyéb gabonanemek csekély forgalom 
mellett úgy árban, mint irányban teljesen változat­
lanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidcki 400 nun. 76-5 k. 13 frt, 100 
mm. 76-2 k. 12.90 frt, 300 mm. 75 k. 12.75 frt, 100 
mm. 75 k. 12.S2£ frt, 100 mm. 74 k. 12.50 frt, 
sárga, 200 mm. 74 k. 12.50 frt pótlékos, mind há­
rom hóra.

Szokványminöségü 100 mm. 75-2 k. 11.80 frt. 
bárom hóra.

Eszakmagijarországi 100 mm. 76 k. 11.60 frt, 
100 mm. 7-i le. 11.65 frt, mindkettő három hóra.

Oláhországi 1500 mm. 71 k. 10.25 frt, 400 mm. 
69 k. 9.25 frt, mindkettő három hóra.

Tengeri 1500 mm. 7.95 frt, készpénzen.
Zab 1300 mm. 7.75Trt, 300 mm. 8.05 frt, mind­

kettő készpénzen.

Búza
Mai hivatalos effektiv árak:

Ron
Árpa

ó, bánsági __ __
ó, tiszavidéti __
v, pvatvidéki __
6, fehérmegyei __
ó, északmagyarországiÚ _ _
ó, takarmány __ ...
0, égetni vaJó______

— 6, sörfőzdéi______ ____
Zab ó __ ______
Tengeri uj, bánsági__ __ __

— uj, másnemű __ __
Köles ó ... __
Repose uj, káposzta __ __

* — oj, bánsági ... __ __

74—79% 
74—79 % 
74—79 % 
74—79 % 
74—79 % 
70—72% 
60—02% 
62—64% 
64—66% 
37—40% 

75% 
73% 
— % 
-% 
— %

« 12.45 — 13.10 
« 12.20 — 12.85 
« 12.30 — IS.— 
« 11.55 — 12.30 
« 7.90 — 8.20
« 7.40 — 7.65
« 7.80 — 8.25

« 7.85 — 8Í35
« 7.90 — 7.95
« 7.85 — 7.90
« 6.10 — 6.26

is, nagy 
a Stock-

terjedt el az oszlopzatban időző közönség közt. Újabb kí­
nálatok özönlöttek az agents de change-okboz és az ár­az ar- 

a terem-toiyamok tovább apadtak. Ha egy-egy courtier 
böl kirohant tudatni a klienssel az árfolyamot, mire vissza­
jött, azt kellett hallania, hogy az árfolyam már ismét 
csökkent vagy ötven frankkal. Alig egy negyed óra 
alatt 2400-ról 2160-ra csökkent a Szuez." Akkor hire ter­
jedt, hogy az összes hatalmak elfogadták a konferencziát és 
f. hó 22-ikére tűzték ki. Két perez nem telt bele és

bank 770-ről /36 fiánkra, a franczia 5%-os já 
114.80-ról 114.25-re estek. A nagyobb hitelintézet 
iparvállalatok papírjai mind 15—40 frankot veszt 
Az izgatottság igen nagy és ha a politikai helyzet 
lényegesen nem javul, e bó végéig a julius 2-diti 
dáczió végzetes lesz. Attól tartanak, hogy az ott 
bank és az egyiptomi kötvények roppant áresökk 
folytán több nagy kulissza-ház fizetésképtelenné fog’ 
Az agents de change-ok testületé, mely csak a 80 
liós kölcsön segélyével birt úgy a hogy talpra állni, a S 
részvények és a franczia járadékok nagy csökkenése

Határidőnzlet kellemes irányban nyílt meg, 
a forgalom csak szokványbuzára szorítkozott őszre, 
miben meglehetősen élénk forgalom fejlődött ki. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza őszre 7500 mm. 10.82 frt, 2500 

mm. 10.81 frt, 2500 mm. 10.80 frt, 2500 mm. 10.79 
frt, 2500 mm. 10.76 frt, 2500 10.80 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány mérsékelt forgalom mel­

lett barátságos maradt. Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.80 frt, 2500 

mm. 10.82 frt.
Szokványbuza 1883. tavaszra 2500 mm. 

11.17 frt.
Szokványzab őszre 1400 nun. 6.71 frt.

Dé'i 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre... __ __ __ __ frt iq.SU _ 10.82_
Bánsági tengeri junius—júliusra __ __ « 7.88   7.90 
Szokvány zab őszre ...         e qjq   6.73—
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ___ « 14.-------li.Vé—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csendes irányban folyt le, az 

üzlet rendkívül korlátolt volt, a mennyiben mind­
össze csak egy kötés jött létre és pedig:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.79 frt.
Esti forgalom.

Az esti forgalom üzletiden volt, az irány szilár­
dabb.

Esti 6‘ órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre 
Szokványbuza 1SS3. tavaszra 
Bánsági tengeri júniusra—júliusra...
Bánsági tengeri julius—augusztusra._
Bánsági uj tengeri 1883. május—júniusra 
Szokványzab őszre
Káposztarepcze aug.—szeptemberre .

frt 10.80 — 10 A2—
• 11.17 — 11.22—
« 7.88 — 7.90—
« 7.90 — 7.92—
* 6.62 — 6.67—
« 6.70 — 6.72—
« 14.-------14.K8—

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt, kivéve 

szilvát határidőre, mely emelkedő árakon élénken 
köttetett.

Szilva boszniai zsákáru október—novemberre 
14 írttól 14.25 írtig, szerbiai zsákáru 13.50—13.75 
írton köttetett 56 kilókint; szerbiai zsákáru azon­
nali szállításra 24.10 frton adatott el 100 kilókint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 73.50 
Irton, julius—októberre hordóval együtt 72 frton, 
hordó nélkül 70 frton köttetett.
Termények mai hivatalos Jegyzése 100 kilókint.

anyagból álL mely a
játszik. A gyár egy művezetőt és 20 férfimunk'ást 
taglalkoztat, mely utóbbiak 20-80 krnyi napi munka­
bért élveznek Az évi munkanapok száma 300, a napi 
munkaóráké 12-re tehető. A munkásoknak betegsegélvző 
alapjok van, melyhez bérek 3%-áv.ai járulnak A fale- 
mezpapirgyár két összesen 240 lóerejü Girard-féle 
turbina által hajtatik. Berendezése áll 2 vízszintes défi­
breurből 8—8 dörzsfékkel, 1 finomító-, 2 «orozó- 0 fa-
lemezkészitö-. ° /■--/---- -
gépből,
temezpapir_____  _____ _____
20 gyermekből áll, kik egy művezető és eev felüevelő alatt dolgoznak. A munkások 25 krtól 1 frt% krtater- 
J®1Ö "ap/b,ert élve“el\é3 egy betegsegélyző alappal bír­
nak, melyhez munkabérük barom százalékával járulnak 
munkanapok száma 300, a napi munkaóráké 12-re tehető’ 
Az említett uj iparok meghonosításának első és főakadá­
lya volt az iskolázott munkaerő hiánya. Midőn ez leküz- 
detett, a stíriai, sziléziai és cseh gyárak versenyével kel­
lett megbirkózni, a mennyiben a gyárak te-ménveikkel tekintve a belföldi szükséglet csekélységét a külföldi 
piaczokra utalvák. Mindez akadályokat legyőzte a jeles 
igazgató kiváló szakismerete és vaserélye és a herczed 
gyárakban készült fasejtanyag és falemezpapir bátran 
versenyezhet a külföldi versenyipar legkitűnőbb termé- 
keivel A gyárak termekei két évben nagyobbára a po­
rosz-sziléziai és gácsországi papírgyárak által vásárol­
tattak meg és a magas vám s a drága vasúti fuvar da- 
czara nagyon kerestettek, mi a termékek kitűnősége mel- 
lett tanúskodik. A szóbanlevo ipar nagyobb mérvű fejlő­
désének fóakadályai a tulmagas vasúti vitelbér és a ma.vámtételek. A gyárak saját erdőségeiknek oí^ó 
lajat fogyasz ják és csakis ezen körülmény és áruiknak 
lósága tette lehetővé az utóbbi években a tultermelő és

mondjak, hogy a berlini piacz igen sok török é: 
egyiptomi papirt vásárol és a londoni piacz ellen á 1: 
hausse játszik. — A legújabb táviratok szerint ez újab­
ban fenyegető válságra vonatkozó híreket ekként állíthat­
juk össze: A párisi és londoni tőzsdén tegnap a hangu­
lat valamivel kedvezőbb volt s ennek folytán az egyiptomi 
államadóssági értékek árfolyama valamivel javult. A két 
fentne-vezett tőzsdén kívül az egyiptomi állampapírok ár­
folyamának hanyatlása folytán nevezetesen még a frank­
furti tőzsde is kárt szenvedett, a melyen ez évb°n az 
egyesitett egyiptomi államadósságok felvétettek és Dél- 
Németország magántőkéje által nagy. mértékben vásárol­
tatott. Berlinben az üzérkedés csak kis mérvben foglal­
kozott egyiptomi értékkel, Bécsben azonban már nem 
jelentéktelen arányban bocsátkozott az üzérkedés e térre 
a mennyiben az utóbbi időben, a gyér üzlet folytán, az 
üzérkedés párisi papírokkal mindjobban lábra kapott.

Hatvani Deutsch József Hatvani _ Deutsch Sándor, fcoh- 
ner Ágoston, Kohner karoly és Kohner Zsigmond tulai- 
domogilag menedék és mint az általuk szétküldött kör­
levélben tudatják, annak forgalomba helyezése végett 
részvenytarsulatot alakítottak, mely a budapesti kir ke 

T és .^ltótörvényszéknél «Nagy-Suránvi Mukor- 
gyár é» finomító részvénytársaság, ezég alatt’van beie- 
gyezve és mely Budapesten raktárt log fentartam A 
részvénytarsasagnak a fentnevezettek az igazgatót 

* Csőd. tJlf. Philipsbornt budapesti bej nyak­
kendő kereskedő ellen (üzlete: Sugárul 59. sz. a) a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél 1882 
évi 30730. sz. a. a csőd megnyittatott. Csődbiztos: Jó-

^lbeit törv,'nys2éfci biró- Tömeggondnok: Dr. 
Fóliák Rudolf ügyvéd. Helyettes : Kossaczky Arnold 
ügyvéd. Bejelentési határidő: 1882. aug. 22. Felszámo.

KtUűnféle termény 11 Irányzat Faj Pénz
frt

1 Áru.
i frt

Herema"
lanyha
lanyha
lanyha

luczerna magyar_
franczia__
olasz __

; vörös_ _

44.-
70.-
60-

-! 60.— 
•j 75- 

64.-

Repeeeolaj
szilárd
szilárd
szilárd

j nyers azonnali száll__
j finomított _
• őszi, kétszer finom itntf

35.5C 3b.-

Lenmagolaj hiányzik 1 — - - __ ... __ — —
Olajpogácsa lanyha repeze, egysz. préselt.__ -- .—
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

lanyha
lanyha

pesti __
vidéki, ... 73.50

—1
74.-

Szalonna szilárd
m. la légensz. árum. sz.
városi légensz. 
füstölt, azonnal _

72. - 
68 —
73. —

69]—
74.—

Fagygy” csendes olvasztott__ 49.— 50.—Szilva
ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

szilárd
szilárd
szilárd
szüárd

boszniai, hordóban__
boszniai, zsákokban 
szerbiai, hordóban ... 
szerbiai, zsákokban 24Í10 24A0Szilvaiz

ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes

szlavóniai la uj__
bánsági uj  17.-

14.50
18.—
15.50

Dió lanyha
lanyha

magyar min. szerint__
szerbiai — —

Gubaos
1/urct nélkül

szilárd
szilárd

magyar la.... ..... ............
szerbiai 15^0

13.—
16.— 
14 —

Hamuzsir
ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes
csendes
csendes
csendes

magyar, fehér __ __
magyar, kékes.. __
házi, kék ... __ __
illiriai __ __ __
erdélyi__ ___

-- ._

-]—

Borkő (term.) 
hordó nélkül

szilárd
szilárd
szilárd

fehér la__ __
fehér 11a __ ...
vörös _ __ __

—----- !70.—
60.—
55.70

7í.—
65.—

Móz
netto tara j

1.

szilárd
szilárd
szilárd
Szilárd

nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott ___
fehér.............
apró hordókban

— —]—

Viaszt i szilárd
í szilárd

Szósz 100 liter lanyha 
száialékonkint. lanyha

rozsnyóL
bánáti 21-

24.—:
122.— 
125.—

szesz........... .
szesz-élesztő ... '~_~ " 30 75 31 — 

33.50; 33.75

Értéktőzsde.
Most, midőn a konferoticzia küszöbön van mely­

nek létrejöttétől általában kedvező visszahatást vár­
nak a tőzsdére, a lanyhaság minden várakozás el­
lenére még intenzivebbé lett, a mi különösen a két 
hitelreszvenyen nyilvánult, mig ellenben a járadékok 
aranytag meg mindig szilárdak voltak. A hitelrészvé- 
nyeK nagy hányát lasanak oka nemcsak a kedvezőt- 
len politikai helyzetben rejlik, hanem azzal is indo- 
kdjHK hogy a hiteh észvények magas árfolyamuk az 
osztrák hiteíinttzetnek az első félévi eredményéve 
nem áll kellő arányban, s ily feltevések mellett te

-a
J

• m
Síi



mészetes, hogy a kontremine a helyzetet felhasználja 
s forczirozott eladások által e részvénynek árfolya­
mát folytonosan alább szállítani igyekszik, a mi si­
kerül is neki. A hitelrészvények árfolyama ma kö­
rülbelül 6 írttal esett.

Elötőxsde.
Az előtőzsde jobb frankfurti és párisi jegyzésekre 

valamivel jobb hangulatban nyílt meg, mely azon­
ban nem sokáig tartott, miután a politikai hírek le- 
hangolólag hatottak. A forgalom jelentéktelen volt. 
Osztrák hitelrészvények indultak 320.60-on, estek 
319-re, és maradtak 319.20-on, magyar hitelbank 
312.50-en köttettek. Járadékok kötés nélkül.

11 óra 30 percekor zárainak: Osztrák 
hitelrészvények 319.20—319.30, magyar papirjára- 
ilék 86.25—86.30, magyar 4%-kos aranyjáradék 
88.15—88.20.

Déli tőzsde.
Csekély forgalom mellett, mely a tőzsdét általá­

ban jellemezte, osztrák hitelrészvények bécsi végre­
hajtási eladásokról szóló hírekre s nagy kontremine- 
eladások következtében ismét jelentékeny vesztesé­
geket szenvedtek; járadékok szilárdak maradtak, 
de kötés nélkül. Osztrák hitelrészvények indultak 
319.30-on, estek 316.50-re, és maradtak úgy pénz, 
magyar hitelbank 312.50-től 310.25-ig, magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 103$-túl 103.75-ig köt­
tetett. Magyar 4%-os aranyjáradék 88.20 pénz, ma­
gyar papirjáradék 86.30, keleti vasút I. kib. 90.50-en 
köttetett. Helyiértékek közül csupán Drasehe-féle 
téglagyár köttetett 172-től 171.75-ig. Sóskúti kőbá­
nya maradt 289-en kínálva. Váltók és valuták vala­
mivel javultak, de üzletieknek maradtak.

1 óra 30 perczkor zárolnak: Osztrák 
hitelrészvények 316.50—316.60, magyar hitelbank 
310—310.25, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
103.50—103.75, magyar 4%-os aranyjáradék 88.20 
—88.25, magyar papirjáradék 86.30—86.35.

Utótőzsde.
Az utótőzsde lanyhán üzlettelenül foly le. Osztrák 

hitelrészvények 315.90 és 315 közt váltakozott, más 
értékekben nem volt forgalom.

4 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészények 
315—315.10.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén tartósan lanyha irány mellett osz­

trák hitelrészvények 314.30-tól 314.90-ig, magyar 
hitelbank 309-tői 308-ig, magyar 4%-os aranyjára­
dék 88.15-ön köttetett. Magyar papirjáradék 86.15 
—86.20, magy. leszámítoló és pénzváltóbank 103— 
103.50 névleg.

5 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvények 
314.60—314.70, magyar hitelbank 308—308.25, 
magyar 4%-os aranyjáradék 88.05—88.10.

Felszámolási árfolyamok.
Megy. 4°. o aranyjárad— 83.25 Magy. jelzálogbank   —.—

» 5% papirjáradék S6.25 Osztrák hitelintézet ___ 317.—
i általános hitelb. 310.— Angol-osztrák bank ___  —
• pénzv. éslesz.bank 103.— «Union» bank ___ ___ —._

Tiszai és szegedi kölcsön —.— Állami vasul      . 

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNTOS 22.
BORÁS — Uranus mellett 

f°g*d déiut4a 

Óráig.
y

3-töl d. u.

miniszte

sorsjegy 175.50. Váltó német bankhelyekre 58.75. 
kir. arany 5.64. Osztr.-magyar bank 826.—. Lanyha.

Becs, jun. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Tőzsdei zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 315.60 
és 313.75 után 314, osztrák államvasut 317.75, tramway 
224.75, májusi járadék 76.60, magyar -4% -os arany- 
járadék 88. Utolsó kötés osztrák hitelrészvényben 
310.50-en.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén :
Béoa, jun. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Osztr. hitelrészvény holnapra 6}—7 frt, nyolcz napra 
14—15 frt, egy hóra 25—26 frt, három hóra 42—44 
frt; osztrák államvasut egy hóra 22—23 frt, májusi jára­
dék és magyar 4°la-os aranyjáradék változatlan.

Magánkamatláb: első helyi váltóra 31—3$ százalék, 
távolabbi látra 4—4} százalék.

Pénz kevésbé bőven.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
«Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
folytlytonos esőzések 'következtében

Bécs, jun. 21. (Az 
A határidőüzlet ma a 
újabban megszilárdult, de e szilárdságot csakhamar el­
vesztette, úgy hogy az árfolyamok az üzlet folyamában 
elveszítették a nyert emelkedést. Búza május—júniusra 
12.43 frton köttetett, marad azonban 12.40 írton kí­
nálva; őszre élénk forgalom mellett 11.16 forinttól föl­
felé 11.20 forintig mintegy 15,000 mm. köttetett, a 
hangulat azonban zárlat felé jelentékenyen lanyhább és 
zárul 11.15 frton pénz és áru; 1883. tavaszra 11.45 
írtjával fizettetett. — Rozs őszre 8.46 frton köttetett, 
zárul 8.45—8.47 frton. — Zab őszre csekély forgalom' 
ban részesült 7.07 frton és zárul az árfolyamon pénz és 
áru. — Tengeri tartósan szilárd, jegyez május—júniusra 
és julius—augusztusra 8.15—8.17 frt, 188.3. május 
niusra 6.92} írtjával köttetett nehány tétel.

Kész áruban változatlan árak mellett kevés üzlet. 
Búzában a hangulat változatlanul szilárd, de a forga­
lom ma csak mérsékelt Nagyobb eladások közül tudo­
másunkra jött 2500 mm. 76 kilós szokványminőségü 
búza 12.50 írtjával közraktár, készpénzen,

Szesz árai tartvák; kész gabonaáru jegyez 32 irtot 
mint pénz.

Hivatalosan jegyeztetetett: Bnza május—júniusra 
12.40-12.45, őszre 11.15-11.17, 1883. tavaszra 11.42* 
—11.47}, tengeri május—júniusra 8.17—8.20, julius— 
augusztusra 8.17—8.20,_ kész áru 8.10—8.15, zab má-

82.85. Szuez-részvények 2400.—, egyiptomi 291.—, 
osztrák államvaspálya 677, osztr. déli vasút 397, osztrák 
tartományi bank 490, alpesi bányatárs. 125, ottomán 
bank 770, magyar országos bank 435, rio tinto 604.

London, jun. 21. (Megnyitás.) Conzol 100.25, lom- 
bárd —.—, osztrák aranyjáradék —.—.

Newyork, jun. 20. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 95$. — Váltó Londonra 
4"86. Ötszázalékos töKésitett kölcsön 101}. Erie-vasut 
35}. — Váltó Párisra 5.16}. — Négy százalékos tőkésített 
kölcsön 120}.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Párle, jun. 21. Búza, liszt én szesz nyugodt. Ólai 
tartós. Időjárás szép.
_ líew-York, jun. 20. (Kabelsürgöny). Gyapot New 
Yorkban 123/«, New-Orleansban 12$. — Petroleum 
New-Yorkban 7}, Philadelphiában 7}, — Liszt kész szállí­
tásra 4.90. — Piros őszi búza helyben 137} (= 12.46 
forint 100 kilókint), júniusra 143 (— 12.96 írt), jú­
liusra 127} (=11.56 frt), augusztusra 119} (= 10.85 
frt). — Tengeri 78.—. — Ozukor (Fair rafining Musco 
vados) 7a/u. — Rio kávé 9}. — Zsír (Wilcox) 12.—, 
(Fairbank) 12. — Gabonafuvardij imperial-quarterkintlij

gyapotból
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Gabonaszállítási díj waggon-rakományokban 100 kilókint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért és bükkönyért 4 márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.30 márka. Beviteli 
vám a Svájciba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, lisztért 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka viata 58 forint 

65 kr. Párisra 100 fr. vista 47 frt 70 kr.

mintegy 1
11.15 írttól 11.17 írtig és zárul így május—júniusra 12,40 
—12.45, 1583. tavaszra 11.43—í 1.45, zab őszre 7.05— 
7.07, rozs őszre 8.45—8.50. tengeri júniusra és julius 
—augusztusra 8.15 pénz és áru; 1883. május—júniusra 
6.90-^6.92}.

Kész áruból még eladatott: Bnza esztergomi
2000 mm. 74 k. 12.2o frt Győr; beeskereki 150_____
73'5 k. 12.30 frt Budapest; szerbiai (radujeváczi) 
1500 mm. 12 frt Bécs; kisszállási 1600 mm. 75"4 k. 
13.25 frt Bécs, mind három hóra. Verbászi 2000 mm 
73 k. 12.42} írt; sziváezi 1000 mm. 73.6 k. 12.60 frt. 
mindkettő három hóra. Győr. — Rozs uj magyar 1000 
mm. 70 kilós biztosítva, augusztusi szállításra 8.87} frt, 
1500 mm. szeptemberre 8.78 frt Bécs, három hóra.

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 21. Nagyobb kínálat miatt az árak hátrá­
lok. Magyar öreg nehéz 55—56, fiatal nehéz 56—57}, közép“57, kÖr,nV1' ^__^7 C-rnrlrttl r.nhAn w A RC ___ 3-álo6—57, könnyű 56—57. Szedett nehéz 54—55, szedett 
iözép 56—56}, könnyű —.—. Romániai bakonyi nehéz
" átmeneti, közép--------átmeneti, könnyű ----------
átmeneti. — Eredeti nehéz--------átmeneti. — Szer­
eti nehéz 58----- átmeneti, közép 56—57 átmeneti,
könnyű 06—57, átmeneti. Azáyak hizlalt sertéseknél pá- 
onkint 45 kilós és 4«/o -os levonással kilogrammonkint 
-rtenuók. — Romániai és szerjiai sertések, melyek mint 
átmenetiek adattak el, vevőnek roáronkint 6 frt aranyban 
vám fejében megtéríttetik.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK. 
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultiméira értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok S-vaí, a medióra M-mel, az 
ultimóra £7-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítá­
sokhoz még a transakczió-költségek, továbbá a medió- és ultimó-árfolyamok- 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számí­
tásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek.

Különbözet 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

Junius Budapesti

81.35
82.35

Haj óforgalom.
Budapest, jun. 20. A Dumí balpartján következő vizi 

jármüvek kötöttek ki u. m. .- Freund és Trebitser m. h. 
«Adél» búza 2800 mm. Paksról. — Pancsovai gőzh. 
ársaság u. h. «Kolumbus» csont 3014 mm., öreg vas 
V- mm., szarvak 8 mm., olaj pogácsa 29 mm. Pan- 

.sováról. — Freund és Trebitser in. h. «Mariska» búza 
lo05 mm. Kalocsáról. — Lutzenbacher Pál ut. 28. sz. 
búza 2799 mm., tengeri 201 mm. T.-Becséről. — Neu­
mann Alur 30 mm.gyümölcs Sz.-Endréről. — lfj. Simon 
János 100 mm. gyümölcs Váczrol. — Müller János m. 
h. «Hedvig» búza 2713 nini. Petrováczról. — Popper 
Herman és fiai m. h. búza 970 mm., tengeri 2784 mm. 
U-Becséról. — Lutzenbacher Pál ut. m. h. 28. sz. fal- 
i6gla ;200Ü db. D.-Ujvölgyböl. — Andrássy Dániel m. h. 
—postag búza 900 mm. Váczról. — Lutzenbacher Púi 
ut. m. b. 16. sz. tűzifa 328 kmtr. Verőczéról.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
•í- ,j*íD- . • (Az "Egyetértés» távirata.) Az irány

megszilárdult, de az üzérkedés körében a vételkedv cse­
kély. az előtőzsde lorgalma igen kis terjedelmű volt és 
nagyon vontatottan tejlett. Az árfolyamok ugyan némileg 
javultak, de nem állandóan. Járadékok szintén gyengén

Bécs,

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 319.7 
gobosztrák bank 123.50—123, magyar /

—31 .50. 
hitelbank 

318.50-319.75,

javullak, Ui
álltak helyt.

Jegyeznek :
mi
.313.75—312.25; osztrák államvaspálya" 
déli vasút 141—141.70, ’ 
pécs-barcsi vasút 
83.oO—84.5U, _ májusi
ezüstjaradék 77.27}, magyar Jf\*-os aranyjáradék
88.10, magyar papirjáradék 86.15—86.20, magy 
iiyeremenusorsjegy 118.25, birodalmi márka 58.75- 
08.8O. rubel 1.20}—1.20},

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 318.90 
uíoyjíar hitelbank 312.50, osztrák államvaspálya 
31..io, tramway 225.50, májusi járadék 76.57}, ma­
gyar 4^ -os aranyjáradék 88.07}, busz frankos 
arany 9.u/}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben teljesen elakadt; az árfolya­

mok nem változtak.
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 319, angol-osztrák 

nank 12J.o0, magyar hitelbank 312.75, osztrák 
ailamvaspálya 319, májusi járadék 76.60, magyar 
43«-os aranyjáradék 88.07}, busz frankos arany 9.57.

Az üzérkedés arra a hírre, hogy az angol tengernagy 
parancsot kapott, ha kell, katonaságot partraszállitani, is- 
met lanyhább magatartási! lett. Azonkívül az osztrák hi- 
teirészvényt a kontremine erősen kínálja. A sorompónál 
az irány még határozatlan. Valuták és váltók tartvák.

heznek: Osztrák hitelrészvény 316.50, utóbb 
ito.HU magyar hitelbank 310.50, osztrák államvas- 
palya ul/.oO, déli vasút 140.75, magyar nyugoti 
vasút IbO.uO,.kassa-uderbergt vasút 148, alföldi 
irSar? 175 Pecs-barcsi, vaesut 217.25, májusi járadék 
/6.60, osztrák aranyjaradék 9i.4u, inárcziusi járadék
92.10, magyar J'h-os aranyjáradék 88, magyar 
pupzTjÚTcicitk 1 o, váltu Londonra 12015—1^030

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 3Í4.‘70,'

114.60
678.—

75.38
100.—

64.90
65.40
74.90 
76.80

539.—
542.50 
133.75
60.10

205.95

101.80
73.50
94.40

24L—
62.50

169.25 
56.30

100.—

64.93
80.13

267.37 
269.50
119.25
135.37
169.95 
78.43 
65.18

101.56
701.—
266.25 
179.12

7343
80.63

100.—

139.05

318.41

87.89
47.70

76.41
77.05
88.15
90.48

315.82
317.82 
313.21

120.90

119Í89
86.27

111.13

14L25
147.-20
58.72

58.65

76.44
94.13 

314.-29
316.90 
140.10 
159.53
58.80 
92.26
76.80 

119 61 
824.58 
312.82 
210.62

sű'ss
94 74 
58.65

— 0.95

— 0.95

— 0.16 
— 0.18
— 0.07

— 4.38
— 0.54
— 2.03

— 0.21
— 0Í22
— 0.07

PARIS.
*3°/o-os évjáradék _ _
"Törlesztési évjáradék __
Lombard ... _ __ __
Magyar aranyjáradék 6°/o__
Magyar vasúti kölcsön __ _
Bécsi Unió bank _ __
"5°/o-os évjáradék,, _ __
Osztrák államvasut,., _
"Osztrák földhitel , _ __
Osztrák aranyjáradék _
Magyar jelzálogbank _
Magyar 4% aranyjáradék,.
Átszámítási árfolyam _

BERLIN.
Osztrák papirjáradék_ __
Osztrák ezüstjáradék. __
Magyar 4°/o aranyjáradék _
Magyar államkötvény __
Osztrák hitelrészvény_ __
Osztrák államvasut_ __
Galicziai vasút _ _
"Romániai _ __ __ __
Orosz papírpénz_ ____ _
Osztrák 5u ü papirjáradék _.
Magyar 6°/o aranyjáradék _
Magyar papirjáradék. _
Keleti vasút elsőbbségi kötv. .
Magyar hitelrészvény. ...
Déli vasút „ _ _ _ _
Kassa-oderbergi vasút _
Váltó Becsre _ ... ... _
"Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam „

FRANKFURT.
Papirjáradék. ______    j
Osztrák aranyjáradék ___ j
Osztrák hitelrészvény_ _i
Osztrák államvasut_ ___ 1
Déli vasút ... ... ___ _j
Magyar-galicziai vasút ___ J
Váltó Bécsre _ ... _
Osztrák Sfljt, papirjáradék .. J
Osztrák ezüstjáradék ... ... j 
Magyar aranyjáradék 6»/o .. 1
Osztrák-magyar bank.... __ 2
Galicziai vasút __ ____    J
Erzsébet nyugoti vasút _ ... J 
Tiszai vasúti elsőbbségek ._ 1
Magyar papirjáradék ... ... J 
4i°,o földhitel záloglevél . . 1
Átszámítási árfolyam _

• vZt’, Áun: .'^z, •Egyetértés» tudósítójának táv-
irata.) Zár at igen lanyha kedvezőtlen Ilitekre és párisi 
zárlatra. Xalto Londonra 120$, olasz piaczokra 40.50. 
Inisz bankos arany 9.56, májusi járadék 76.45. magy’. 

aranyjaradek 87.90, osztrák hitelrészvény 314.50
llhA flipem Í.írnr)/,!» OO - 1_.1 1 •

Junius hó 21. 1 Ár- Budapesti
egyenleg

Különbözetutolsó zárlat-
I PÁRIS. " folyam hoz képest 

osztrák ért.
! Busa folyó hóra__ __ __ 30.40 14.50

— júliusra ... _ 28.75 13.72 0.02
— julius—augusztusra —... 28.50 13.59 —- 0.05
— utolsó 4 hóra _. 27.50 13.12 — 0.05

Liest 9 márkás folyó hóra — 62.20 18.66 — 0.12
— júliusra ___ 62.30 18.69 — 0.09
— julius—augusztusra  62.10 18.63 0.09
— utolsó 4 hóra 58.75 17.62 — 0.16

Olaj folyó hóra _ 72.25 34.46 + 0.12
— júliusra ___ ____ 72.75 34.70 --. —
— julius—augusztusra  78.25 35.07 --._
— utolsó 4 hóra _ __ 75.75 36.13 _#__

Ssees folyó hóra _ 58.76 30.52 — 0.13— júliusra ... . 68.75 30.52 _e_
— julius—augusztusra ... 58.50 30.89 --#_
— utolsó 4 hóra .. 54.75 28.44

Szállítási dij: Budapestről - 9.27 3.93
— « Bécsből ... 7.87 3.74

BERLIN.
Busa júniusra _ ... ... 207.50 12.16 + 0.12

— szept—Októberre__ 201.50 11.82 0.06Rosa helyben _ ... ... .... 149 — 8.74 — OjOl— júniusra ___ _ 148.50 8.71 — 0.03
— junius—júliusra  ... 148.25 8.69 — 0.12
— szept—októberre 145.75 8.55 — 0.02

Zab junius—júliusra ... ___ 135.25 7.98 — 0.02
— szept.—októberre ... 133.75 7.84 0 03

Olaj helyben.. ... ... _ 59.— 34.60 + 0.08
— júniusra_ ... _ 68.60 34.34 + 0.24
— szept.—októberre  __ 57.20 33.55 0.06Ssess helyben _ ..._ 45.80 26.86 + 0.15
— junius—júliusra  ... 46.80 27.16 + 0.28
— aug.—szeptemberre— 47.20 27.68 + 0.09
— szept.—októberre _ 47.70 27.97 + 0.09

Szállítási dij: Budapestről 3.93 2.30
— « Bécsből. _ 3.24 1.90

STETTIN.
Bnza júniusra _ ____ 214.— 12.55 + 0.08— junius-juliusra. __ ___ 212.50 12.46 + 0.06

— szept.—októberre _ ... 202.— 11.85 + 0.05
Rozs júniusra_ _ ... 149.— 8.74 + 0.08

— junius-juliusra_ __ 148.— 8.68 + 0.05
— szept.—októberre __ 145.— 8.50 + 0.02Olaj júniusra . _ ... .. . 60.— 35.19 + 0.26— szept.—októberre  56.50 33.14 0.02Szesz helyben . _ ... 44.90 26.33 + 0.03
— junius—júliusra. ... 44.SO 26.28 + 0.18
— aug.—szeptemberre _ 45.80 26.86 + 0 09— szept.—októberre ___ 46.30 27.15 + 0.15Repcze szept.—októberre ___

Szállítási dij: Budapestről
262.—

4.81
15.37
2.50 + 0.11

— « Bécsből 3.62 2.10
KÖLN:

Bnza júliusra . ... ... 21.50 12.61 + 0.05— novemberre _ ... 20.40 11.96 0.07Rozs júliusra . ... ... .... 14.80 8.68 0.01— novemberre __ __ 14.70 8.62 0.07Olaj júliusra. ... ... ... 31.60 36.35 0.03— októberre... 29.70 34.84 0.03Szállítási dij: Budapestről— 5.95 1 3.45

+

0.41
0.09
0.01

0.07
0.01
5.55
2.03
1.—
0.41
0.09
0.21
0.30
0.32
1.87
2.02
0.75

0Í07
0.08

Lloyd részvény olasz járadék 88, olasz bankjegy

• ,®erli,n’ ,-4z "Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdét lehangolta a Seymournak esetleges

ely-
jönnek 

Laurabánya
forgalomba, emelkedő 
boroszlói vásárlásokra

G52.
gőzhajózasi részvénytársulat 
északnyugati vasút 202.75.tt’QV UÁQ/Í -- «lAi: .,.^....1 A l f '

546,
elba-Di vas. 220.— tramway 224,—, déli vasút 14Ó.30,"má- 

járadék /6.57}, osztrák aranyjáradék 94.50, - ----

Lloyd részvény 
völgyi vas,
jusi járadvo. mm«« .uunijui.uu-'k U4-.UU magyar
4‘m -os aranyjáradék 87.97, 1864-ki sorsiegv 171 — 
bécsi községi sorsjegy 127.25, busz frankos arany 9.56}, 
birodalmi marka u8.80. Bágyadt. 3

Bécs, jun. 21. (Magyar értékele hivatalos 
zár tata.) Magyar füldtehermentesitési kötvények 98 
Erdélyi töldtehermentesitési kötvények 98.25. Magyar 
foldh. záloglevéj j 01.25. Erdélyi vasút 163.25. Magyar 
^'*54 , vasút 95.75. Magyar nyereménykölesön 118.— 
Molodezsmaváltsági kötvények 96.50. Magyar aranyjáradék 
119.80 riszavölsröi sorsjegyek 109.60. Magyar ' 4»,„-os 
aranyjáradék 87.97. Magyar vasúti kölcsön 134.25. Ma- 
gyar hitelbank 308.£5. Alföldi vasút 171.50. Magyar 
északkeleti vasút 162.713. Keleti vasúti elsőbbség 90.40. 
Tiszai vasút „48.50 Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
dék 86 iQaásu"°^t:r ,entl vasut 147.75. Alagyar papirjára-

, Ví°fztrak értékek hivatalos zár- 
(Wát0sztrak..hlte]1,pveny 314.75. Lombard 140.25. 
SSSi wéí5" Ultó Lo°donra 120.15.

m -3 L 864?s .sor1sJOö„171 1860-as
«rsjegy 130. . Osztrák ezust-jaradék 77.15. Török sors-
i«SoUndMn89 M Zt«V,^bk 122-5v A!lamvasut 311.75. 
"•hu or 9.uG. Osztrák papirjáradék 76.57. Hitel-

iránynyal, hasonlag 
és ama hírekre melyek Londonból jéizlk""hogy'Pittsbure 
részére, az ott kiütött strike miatt, vasat vásároltak. Ké- 
sobb a kontremine munkálkodni kezd. Erős baisse osz- 
tiak hitelrészvényben és kommanditban, más papírok kö­
vetik ez irányt Karoly-Lajos vasút kináltatik. Végül javu­
lás all be a konterencziáról érkező jelentések folytán 
Londonban egyiptomi gyenge, ellenben Párisban szilárd! 
vn „f vVjg°nt- Osztr. lntelrészvény 538.50, Károly-Lajos 

osztr ailamvaspálya 541, osztr. déli vasút 
-40, ionian járad. 103, kommandit 203.25, orosz 69.62 
második kvloti kölcsön 56.10, harmadik 57 felső-sziléVia! 
vasut LM8.1U, olasz járadék 89.12. ’
, -inn-. -L (Utótőzsde.) Hitelrészvény 535.—
(— ni 48 kr.), osztr. államv. részv. 542.— (= 317 
Irt 52 kr.), galicziai 133.75 (= 313 frt 21 kr) déli 
vasul 240.50 (= 140 frt 95 kr.j Átszámítási árfolyam 
10U maika \ista — 58 frt 6u kr. Lanyha.
r-nkf-t, jun. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Az árfolyamok ingadozók, az alaphangulat bá­
gyadt. Egyiptomi tartva 59.75-ön. Kamatláb 3}—3}o,o 
Usztr lutefrészveny- 267.12, osztr. államvaspálya 270 
Kar -Lajos vasutJöG /u, váltó Bécsre 169.95, Londonra
fia- Pun=ra 8130, osztr. déli vasut 119.50, busch- 
tiehradi v.asut lo2.25. *
,jun: "L (Utótőzsde.) Hitelrészvény 268.62
(— bt 7o kr.), osztr. államv. részv. 270— (= 317
ívl^lOfV* dél'vasút H9.75(= 140.68). Átszámítási árfo- 
lyam 100 mm ka vista — 58 frt 6i> kr. Lanyha.

Frankfurt, jun. 21. (Esti zárlat.) Papirjár. 64.81 
Osztr. aranyjár. 80.—. Osztr. hitelrészv. 263.87. Osztr 
államv.-részv. 268.o0. Déli vasut részv. 118— Magvar 
gahez. vasut Váltóár Bécsre 5»/o ósztr.^a-

cMagyar leszám-. és váltóbank —.—. Ezüst 
lw?;£5'18' 60/0 aranyjáradék —. Osztr.-magy.
bankreszv. . . Galicziai 265.—. Erzsébet nyug. vasút 
—.—. Tisza y. vas. elsobbs. kötv. — — Magvar napir- járad 4}Vo földh. zálog). -.- Lanyha^ P P 
trif^ X JUJ!' 2 ' ^ ‘Egyetértés, tudósítójának táv-
utóhhi nAnnTb t0Zsde S°kkal nyug°dtabb volt, mint az 
utóbbi napokban, nem nagy fontosságúnak vették azdlCT >“yeketvS TBbarátkoltak ama gon 
mepluí hogy, ,™e t komoly ügy nemsokára békés 
mérőkben'1 A érték Javult bizonyos
lenné vátf1' Aazonban az uzlet egészen jelentékte- 
részvénv m°neakezd érvényesülni. Szuez
18 frankkal ^ankkal emelkedett oszt. tartományi bank 
lö irankkal, ottoman bank 6 frankkal mié ptrvintnmi tegnaphoz viszonyítva újra 3 frankkal esett 8 egyipt0ml
Azv iffcno »e™kor zárulnak : 5«/o-os évi jára­dék 114.60. 30/o-os járadék 81.35. törleszthetó járadék

ÜZLETI tudósítások;
Gyapjú.

Berlin, jun. 19. A ma reggel 5 órakor megnyitott 
gyapjuvásart nagyban zavarta az ugyanakkor beállt erős 
eső, miáltal a gyapjú kiraktározása fölöttébb akadályozta­
tott. A vételkedv igen tartózkodó volt, az üzletmenet von­
tatott, úgy hogy tiz óráig az összes gyapjúnak alig egy 
tizedresze kelt el. Leginkább keresett a termelő-gyapjú 
volt, mely már 8 óra felé majdnem mind elkelt. Ez az 
összes gyapjúnak a nyolezadát képezte. Vevők tulnyomó- 
lag azok voltak, a kik tavai. Az, hogy a termelők na­
gyobb része nem jelent meg a vásáron, erre különös 
benyomást gyakorolt, s az eladásoknak bizonyos erösza- 
költ jelleget kölcsönzött. A tulajdonosok szilárdan ragasz- 

követeléseikhez; úgy, hogy az eladások csak 
kölcsönös előzékenység mellett történhettek. A ve­
vők kizárólagosan gyárosok voltak, nevezetesen: Lu- 
ekenwaldból, Sprembergből, Luckauból; kártolók egé­
szen hiányoztak. Külföldi gyárosok közül csak egy 
svéd yok jelen Az árak a múlt éviekkel szern- 
ben atlag 1 3 márkával magasabbak; ámbár egyes, ke­
vésbé jól mosott tételek múlt évi árakon, egyesek pedig 

drágábban keltek el. Az árak ez idén annyival is 
jobbak, mivel legtöbb esetben báránygyapju bezárólag 
értendő. Néni mosott gyapjú nem igen részesült figye­
lemben, mivel a követelések a többi gyapjú áraival 
szemben igen magasak. Egy kis tétel középminőségü 
gyapjú 21 tallérjával kelt el. Az összes felhozott meny- 

^9. dra felé 20.624 mázsára rúgott a múlt évi 
14./U6 mazsa ellenében. Az ismertebb gyapjunemekböl 
jegyeztettek : Ribbeck (Priegnicz) 66 tallérral, Wursin 
Sassenburg és Grácz 61 (58 ellenében), Buch 61 tallér 
Klotzen (Hátsó Pomeránia) 60 tallér 58} ellenében, Cu- 
row (Hátsó Pomerania) 62 tallér, 59} ellenében, Tütz 61 
tál. o8 ellenében, Lichtenstein 58 tál. 56} ellenében, Hop- 
penrade 61} tallér 60 ellenében, Horst 58} tallérral 57} 
faliéi ellenében a múlt évben. A városi raktárakban délig 
eladott gyapjúmennyiség körülbelül 8000 mázsára tehető, 
tovevok kötszövők voltak, a kik miután a gyapjuvásáron 
tevekeny részt vettek, a városi üzletre fordítottak iigvel- 
möket. Míg mezőgazdasági gyapjú kevés figyelemben "ré­
szesült, addig a mosott gyapjú, mely a kereskedők kezei­
ben van osszpontositva, nagy érdeklődést keltett. Sok 
mezőgazda már nem hagyja a gyapjút mosni, részint 
munkamegtakarítás, részint a liustenyésztés jobb elő­
mozdítása végett. Az árak körülbelül ugyanazok mint a 
gyapjuvásáron s 1—9 tallérral drágábbak mint az előző 
évben.

Varsó, jnn. 15. A ma hivatalosan megnyitott gyapjú- 
vasáron növekvő vételkedv mellett szilárdság nyilvánul. 
A hozatal már a 30,000 pudot is meghaladja ; ezenkívül 
holnapra még többet is várnak, úgy hogy a hozatalok az 
idén sokkal nagyobbak lesznek, mint a múlt évben vol- 
tak Pétervárból, Riga, Lotz és Opatovkoból n,a több 
vevő erkezett s általában azt lehet mondani, hogy ezidén 
sokkal több vevő jelentkezik, miat tavai. A vételkedv ál­
la Iában élénk, s eladások már délelőtt is történtek. Leg­
inkább igen finom itteni gyapjút vásárolnak, mely finom- 
ság tekmtetében a sziléziait felülmúlja. Az ilyenből e"y 
tétel 130 márkával kelt el, közép finomért 96 márkát es 
kozépminőséguért 80—86 márkát ígérnek. Silány gyapjú 
kevés van a piaczon. Eddig az árak átlag 5 márkával emel- 
kedtek, silányabb minőségű gyapjúé pedig 2—3 már­
kával. Fóvevók egyelőre belföldi gyárosok, kikhez néhány 
nemet gyáros is csatlakozik. Tulajdonosok támaszkodva 
a sikerült mosásra és a gyapjúnak jó kezelésére, nagyobb 
árakat követelnek.

Varsó, jun. 16. A vásár folyton szilárdabb lesz- a 
mai második vásári nap igen élénk volt. A vevők szíve­
sen megadták a magasabb árakat. Igen finom gyapjú na­
gyon keresett, s gyorsan elkel, 132—138 márkán. Közép- 
mmöségü gyapjút leginkább német gyárosok vesznek Az 

:lkrJ' ' " ..........arak mai emelkedése 4—6 márkát tesz, egyes esetekben 
H márkát. Legfinomabb gyapjú 120—138 márka, közép- 
minoségu 82—91 márka. Gyapjú még mindig érkezik- eddig mintegy 40,000 púd érkezett. Este felé I hangulat 
valamivel nyugodtabb lett. 6

. Országos vásár.
Kula, jun. 19. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A tegnapi 

és mai országos vásárunk igen nagy, de nem igen íó
-I - ki aocyeonteI?ények ára lement vala. Jegyiünk: 
őkorbőr 26-29 frtig, tehénbőr 16-20 írtig, lóbőr 8—10
nJm*tP3 h3e<fn frtlg ®zámra ’ jullbőr
?m!lo3"iyn;50,frtlg? ma^?r -3:50-4 frtlg, báránybőr 
iá, ? » frtlg- Pír számra; borjubőr 95—105 frtig 56 ki­
lóként, gyabm 104-110 frtig 100 kilószámra. Lószőr 
hosszú 75 8o frtig, rövid 38—40 frtig, ludtoll 120—140 
frtig pehely 200-É30 frtig mind 56 kilóként. Szarvas- 
S^rbának meglehetős jó ára volt, igásökrök fizettettek 

frt!g Pfrját, fiatal középnagyságú és nem igen 
kövér teheneket 150 frttal páriát, juhok olcsók valának 
11 12 frt párja; sertések drágák valának és elkeltek
fó íí1"11?* Párszámra- Lovaknak nem igen
jó keJendőségülí volt A kézművesek, rőfőskereskedők és 
iparosoknak igen középszerű vásáruk volt.

FUoxera. A Borsodmegyébe kebelezett Alsó-Tele- 
kés, Rudabánya és Szuhogy községek határaiban fölfede­
zett filoxera-vész folytán, a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter, a nevezett községek hatá­
raiban levő összes szőlőket f. é. 23,567. sz. rendeletével 
zár alá helyezte, mely zárlat értelmében a vészes terüle­
teken szőlőtök kiásatása, levágása, gumós vagy győknö- 
vények kiszedése, s a talajnak bármi módon való boly­
gatása további intézkedésig tilos, továbbá úgy a vészes 
területekről mint az azokkal egybefüggő összes szőlőterü­
letekről gyökeres vagy gyökértelen szőlővessző vagy sző­
lőnövény, szőlőlevél s általában a szőlőtő bárminemű al­
katrésze a szőlőfürt kivételével, úgyszintén bármilyen fa 
vagy cserjenemü ültetvény, használt duezok és szőlőka­
rók, szőlőlevélbe csomagolt bárminemű tárgyak kivitele 
til tátik.

*** A szőlő állása Nómetorsságban. A «Wein­
bau» és a «Rh. Blätter» jelentése szerint május hó 16— 
18-ig Württembergben, Baden nagylierczegségben és 
Unter-Frankenben fagy volt, mely a szőlőkben nagy kárt 
okozott, úgy hogy e bortermelő országokban a legjobb 
esetben is csak fél szüretre számíthatnak.

Borüzlet.
Az «Egyetértés» tudósítása.

Budapest, jun. 21.
A lefolyt héten a borüzlet folytatta azt a kis mozgást, 

melyet még múlt heti szemlénkben jeleztünk.
Egyes vidékeken még ma is egyre tartanak kisebb be­

vásárlások s még inkább folyik azok továbbszállítása.
A legnagyobb mozgalom ismét a főváros melletti vi­

dékeken és ezen kívül Pozsony- és Fertőmellékén észlel­
hető.

Leginkább kerestetnek a savanykás könnyű asztali fe­
hér és sillerborok, a vörösek még eddigelé nem szorgal­
maztalak annyira, mint a rendes nyári saison alatt ez 
történni szokott; minek oka a még kissé hűvös idő lát­
szik lenni.

A szőlő virágzása némely vidékeken meglehetősen, né­
melyeken ellenben rosszul folyt le, úgy hogy ma még 
inkább elmondhatjuk , hogy csakis közepes szüretre lehet 
kilátásunk.

Tulajdonképen e körülménynek tulajdonítható, hogy 
ma a borüzlet — daczára a májusi teljes pangásnak — né­
mileg egy kis mozgalomra tehetett szert.

Az egyes vidékeken az eddigi borárak többnyire meg­
tartották régi helyeiket; csakis a jobb vörös borok ára 
emelkedett }—1 frttal egyes vidékeken.

Ezen uzuális borárak jelenleg a következők:
Buda vidékén uj fehér 11—14 frt, uj siller 13—16 

rt; uj vörös 15—20 frt; ó fehér 16—20 frt; ó vörös 
17—30 frtig.

Arad-Hegyallyán uj fehér 9—12 frt; uj vörös 19— 
25 frt; ó fehér 13—18.50 kr; ó-vörös (jobb ménesi) 
26—32 frtig.

Bánság-Fehértemplomban uj fehér 8.50—11 frt: 
uj siller 9.50—11 frt; uj vörös 12—16 frt; ó-fehér 12— 
13 frt; ó-vörös 15—22 frtig.

Egerben uj fehér 9—10.50 frt; uj siller 11-16 frt; 
uj vörös 15—20 frt; ó fehér 13—17 frt; ó vörös 18— 
32 frtig.

Esztergom vidékén uj fehér 8.50—11 frt; uj sil­
ler 9—10.50 frt; uj vörös 10—12 frt; ó fehér 13—14 
frt; ó vörös 15—20 frt.

Galgócz-Nyitra vidékén uj fehér 6.50—7.50 frt; 
uj siller 7—8 frt, ó fehér 9—10.50 frt.

Gyöngyös-Visonta vidékén uj fehér 9—13 frt; 
uj siller 10—13 frt; uj vörös 12.50—15 frt; ó fehér 
14—17 frt; ó vörös (jobb visontai) 20—32 frt.

Karlóczán uj fehér 9—11 frt; uj siller 10—13 frt; 
uj vörös 18—21 frt; ó fehér 16—23 frt; ó vörös 23— 
30 frtig a minőség és szin szerint.

Keszthely vidékén uj fehér 9.25—11 frt; ó fehér 
14—15 frt.

Medgyes (Erdély) vidékén uj fehér 12.50—14 frt- ó 
fehér 14—18 frt.

Móor vidékén (Fehérmegye) uj fehér 17—18 
fehér 20—25 frt.

Nagy-Kanizsán uj fehér 7.50—8.50 frt 
C—7 fit; ó fehér 9.50—13 frtig.

Nagy-Váradon uj fehér 9—12 frt; ó-fehér 
16 frt.

Pécs-Villány vidékén uj fehér S.60—12 frt: uj 
siller 9—11 frt; uj vörös 16—19 frt; ó-fehér 13.50—16 
frt; ó-vörüs (jobb villányi) 18—30 frtig a minőség és 
évjárat szerint.

Buszt vidékén (Fertőmelléke) uj fehér 12.25—15 
frt; uj vörös 16—17 frt; ó fehér 17—18.50 frt; ó-vörös 
18-22 frtig.

Somlyón uj fehér 14-18 frt; ó feliér 28—35 frtig 
az évjárat szerint.

Sopron vidékén uj fehér 10-14 frt; uj vörös 13—
IC forint; ó fehér 15—18.50 frt; ó vörös 18—24 frtig.

Tapolczán (Balatonmellékén) uj fehér 8.50—
14 frtig; ó fehér (jobb badacsonyi) 14—25 frtig. 

Vácz-Penoz vidékén uj fehér 7—14 írt;" uj siller
7— 8.50 forint; uj vörös 9.50—13 frt; ó fehér 12—
19 frtig.

Verseczen uj fehér 8—10 frt, uj siller 8.50-11 frt 
uj vörös 10-12" frt, ú fehér 12—25 frt, ó vörös IS—
25 frtig.

Veszprém vidékén uj fehér 5.60-S frtig, uj siller
8— 10 frt, ó fehér 11—14 frt. Mindez hektoliterenkint és 
bordó nélkül.

Tokaj-Hegyalyán ordinárium parasztbor 17—93frt 
ugyanaz úri bor 27-35 frtig, jobb minőségű szamorodni 
45—85 frtig, 3—4 puttonyos aszú 200—350 frtig a mi­
nőség szerint, gönczi hordónkintj (á 130—138 liter) és 
hordóval együtt.

10 ó. d. e., nyug. 11 ó. 11 p. este. 
áll és este látható.

A közmunka- és közlekedésügyi
5—6 ó. között.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u.
A császárfttrdői vendégek bálja a nagy gyó/vter^i 
Képáruosarnok a sugárúti műcsarnokban d. e S.im , rnLeá.

. Belépti dij 10 kr. • u. 5.^
Üvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede mütermu 

fürészkert mellett) egész nap látható dij nélkül. "Len
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d.

d. u. 2—4.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töt d. u. 1-ig.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9-től d. u V 
Margitszigetre hajó indul fél óránkint. A szigeten" ki?'

és czigány-zene. t0°1-
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Szamojéd karaván az állatkertijén látható egész naj

Kivonat a hiv. lap jun. 21-ki számából, 
Árverések a fővárosban. Rausch Károlvné 2üu 

frtra becs. ingat), julius 4 (1—III.) Eötvös Sándor‘fiű7 
Írtra becs.^ingóságai juiiius 27 (halász-uteza 1 j. Országé 
Sándor 577 írtra becs. ingóságai junius 27 (Szérhor?1 
utcza 12). Maurer Antal 439 frtra becs. ingóságai "inni!!" 
23 (sziv-uteza 56). Zsadányi Ármánd 420 írtra becs m" 
góságai junius 30 (bodzafa-uteza 18). Bárány Ferd'ínánrf 
457 írtra becs. ingóságai junius 26 (sóház-uteza 12i fr0. 
vits Elisa 655 frtra becs. ingóságai .julius 4 Kelenföld," 
Stárek Ignácz 1412 frtra becs. ingóságai junius 28 'Dam 
janich-utcza 54), a"

Árverések a vidéken. KrizsSn Anna 509 frtra fapc- 
ingatl. julius 14 Verbóez (Szenicz). Votek József pvj 
frtra becs. ingat], julius 1 Ivánócz (Muraszombati S 
György 33,088 frtra becs. ingat), október 2 Kelemen 
telke (M.-Vásárhely). Kosdi János 400 frtra becs. jn,r(,] 
junius 30 Kecskemét. Báló János 1840 frtra becs. in^í" 
szept. 6 Makó. Schrnidt Julianna 418 frtra becs inLii" 
aug. 16 Arad. Teklits Ferencz 1000 frtra becs." inga'] 
szept. 18 Szombathely. Szomjas Károlyné 736 frtra bee«' 
ingóságai junius 28 T.-Dada (Nyíregyház). Andrási István 
8697 frtra becs. ingatl. julius 24 Pápa. Kis István 8&(j 
frtra becs. ingatl. szept. 30 Dombiratos (Makó). Hornvák 
János 909 frtra becs. ingatl. julius 14 Verbóez (Sze- 
nicze). Zsbrnik József 554 frtra becs. ingatl. julius 27 
Zsolna. Preczlik Ferencz 2400 frtra becs. ingatl, okt*2 
Pancsova. Fichel Adolf 433 frtra becs. ingóságai jun 2-2 
D.-Földvár. Vachott Sándorné 785 frtra becs" iiiirjsávai 
junius 23 Erzsébetfalva (Ócsa). ® '

Csődhirdetmények. Gansl Márk kolozsvári lakó« el­
len, bej. julius 20. Csődbiztos: Comanescu Sándor tör- 
vényszéki biró, tömeggondnok: Frits Albert ügyvéd 
Groszmann Dávid deési lakos ellen, bej. julius 25. Csőd- 
biztos ; Bárány Lukács tvszéki biró, tömeggondnok: Fo­
dor Farkas ügyvéd. Reiter L. E. kaposvári lakos ellen 
bej. julius 14. Csődbiztos: Fodor Géza tvszéki biró, tői 
meggondnok: Svarcz Samu ügyvéd.

Pályázat. A zilahi kir. tvszéknél irnoki állomásra.

A kis lottó húzásai junius 17-ón.
Brünni 39 29 61 12 5

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORÉ
Angol királynő szálloda, István fóhg, szálloda.

frt; ó

uj siller

15—

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* A gazdasági mellékiparágak fejlesztése érdeké­
ben üdvös mozgalom indult meg az utóbbi időben -i föld- 
ímvelesi minisztérium körében. A miniszter újabban a 
hazank egyes vidékem jelentékeny sikerrel űzött kender- 
termelesre, mint a szövészeti iparnak e fontos mezőt?-, 7 
daság! tényezőjére forditá figyelmét, s miután meggyőző­
dött arról, hogy egyes videkek talaja rendkívül alkalmas 
a kendertermelésre hanem annak művelését egy hdvtt 
az áztatok, más helyit pedig a feldolgozó készülékek itú­
rok) liianya hátráltatja, elhatározta, iioey egyes vidéke­
ken áztatókat létesít, és kendertoroket" osztat ki á ‘ ok­
szerű kenderáztatás es kikészítés czéljából. E végből 
Bodola es Biszder allam, mérnökök beutazták Érdék 
eps részeit es ezeknek javaslatát,oz képest a miniszter 
Háromszék, Nagy-Kuküllö és Csikmegvében tnhh 
áztató felállítását és törő kiosztását rendelte el. Hasonló 
intézkedések tétettek a délvidéki kincstári " ntó
községekben is, hol telepitvényi, . . a.,ta!aj különösen kedvező a kender-
termelésre, valamint ily intézkedések Máramaros és Unl 
megyében is tervbe vannak véve. — A hazai n-,óh-, mmt nagyfpntosságu mezőgazdasági iparág basSképen 
foglalkoztatja a minisztérium illető szakközegeit. Az az étiek 
lodés, melyet a délvidéken működő egyetlen á hml ^ i / 
szét, vándontanitó felébreszteni képes, nem liagv kó,=z get az ,rant, hogy a közönségben megvan a fogékoívsát 
s hogy a szükséges szakismeretek elterjesztése % tanítók és iskolai méhesek felállítása által"'kL^Y^0-," 
üdvös hatással lesz e jövedelmező Is allm,v^l>elen-ul 
felkarolására, minek folytán a mltiszter 'eBnJtV1^8 
a méhészeti oktatást vándortanitók utján legköze?éhh0gy egész országra kiterjedőleg szervezni íogia — A ÍÍw 
tenyésztés érdekében a miniszter a vfnrinH, A.zSelye'?1" 
ményt az ország egyes vidékein már lenráhh13111101 lntéz' 
sőt a termelőknek ingyen osztott ki Detéket^ s?erve.zte> réttel, hogy a termelt gubókat meglLtto ' a? lgf" 
ges — ár mellett, az államnak engedik at A^nh21658'" 
termelő adott szavát nem váltotta be ugt bar? s°k 
tér kénytelen volt a gazdasági egyesülctÍLv F ,a mm^-
kat fe!hl™, hogy figyelmeztessék a termelőket^ ri g°" 
élésnek káros következményeire, a-mi az álW i Ísza' mények megvonása mellett a termelő MuT“ kedvez" 
tékben rontja. hitelét nagy mér-

NAPIREND: Junius 22-ón
Naptár: Csütörtök. Róm. kath • Ákos p„„v ^ *

— Görög-orosz: (junius 10.) Pruzai : Akos-
Zakeus. - Nap ká. 4 6. 7Jp„ nyug.Tél t t k*{

Gr. Batthyány G. birt. Polgárdi. 
Gr. Batthyány B. birt. Polg&rdi. 
Br. Hoflmannsthal L. hirt. Bécs. 
Halassy E. birt. B.-Gyarmat. 
Petrovits K. hirt. Somor.
Dr. Gyorgyevits ügy. N. Kikinda. 
Stein Zs. birt. T.-Roß*.
Honig M. birt. Sásd.
Grosz E. gazdatiszt Pápa.
Grosz J. gazdatiszt Ercsi.
Davis E. keresk. Birmingham. 
Rohäcs 0. keresk. Bécs.
Kikolits keresk. Pancsova. 
Milicsevits Gy. keresk. Pancsova.

Arany sas szálloda.
Petheőcz B.-né mgzó Gödöllö. 
Schmitt .1. borker.-né M.-Kövesd. 
Márkus J. családjával A.-Szállás. 
Harmatliy M. árv. ein. N.-Várad.

Európa szálloda,
Friedrich M. mgzónö Páris. 
Massingsberd Ch. L. London. 
Graham M. E. mgzó London. 
Bresson M. jószágigazg. Bécs. 
Guttmann V. k. tan. Kanizsa. 
Gyürky B. ingzó München. 
Stange J. gazd. Schl.-Hohlstein. 
Brandi J. kávés Köln.
Kuffler H. keresk. Bécs.

Erzsébet szálloda.
Antonescu J. képv. N.-Bogsán. 
Keresztfalvy J. fdb. Keresztfáivá. 
Tannert J. füldb. P.-Szt-Király. 
Schober L. száll. t. D.-Földvár. 
Dr. llosvay L. tanár Décs. 
Wellner Gy. keresk. Pozsony. 
Kai'akasevits S. közj. Moliol. 
Achim P. keresk. B.-Csaba.
Galbe E. jegyző Kis-Ilarta. 
Weinner S. hivataln. Esztergom. 
Frank J. hivataln. Zomhor.

Fehér ló szálloda,
Kronfelder J. titkár Bécs.
Stätter A. hivataln. Bécs. 
Haftmann B. hivat. B.-Bánya. 
Hobay M. gazdatiszt Temesvár. 
Bicskey Gy. jegyző Csömör. 
Somogyi j. fófelügy. N.-Kátu. 
Makay S. vendéglős Félegyháza. 
Sturcz M. könyv keresk. München, 
Bleuer M. keresk. Süli.
XV eixler A. keresk. Torna.
Braun K. keresk. Pozsony.

Fehér hattyú szálloda.
Urváry M. birt. Solt.
Strassburger A. birt. K.-Körös. 
Szevenits J. mgzó J.-Berény.
Ehi lieh M. keresk. J.-Berény. 
Friedbrecher B. keresk. Zólyom.

Hungária szálloda.
Nemessányi Gy. ügyv. Pozsony. 
Trifunácz M. ügyv." N.-Kikinda. 
Művész J. plébános N.-Kér. 
Madarász J. járásb. Kassa. 
Domonkos L. hivat. Kolozsvár. 
Mayer S. tanuló N.-Várad. 
Karagay S. mgzónö N.-Várad. 
Wilby P. mgzó London.
Mocsonyi A. birt. Verpelét.
Herrit H. serfőzde túl. B.-Bánya. 
Hermel K. igazg. Során.
Würth E. gyáros Során.
Klemer R. gyáros Sommerfeld. 
Schwarz M. mérnök N.-Mihály. 
Garcis .1. mérn. Baranya vár. 
Engländer mérn. Bécs.
Lob M. i'elügy. Bécs.
Paul K. bányatanács. Bécs. 
Kassovitz L. keresk. Bécs. 
Neumann E. keresk. Bécs. 
Simonits .1. keresk. Basel.
Strausz M. keresk. D.-Földvur. 
Friedmann M. kér. Dombóvár. 
Horner Zs. keresk. Reichenberg.
Holzwarth-Frohner száll.
Boschan K. tőkepénzes Bécs. 
Pacher P. föigazg. Bécs.
Girardon A. igazg. Bécs.
Dr. Sbitek ügyvéd Bécs.
Szitányi B. birt. Budapest. 
Vvolfarth G. keresk. Triest.
Hau her G. igazg. Brünn.
Altmann .1. nejével Zágráb.
Mayer C. keresk. Bréma 
Klein M. keresk. B.-H.-Kereszt. 
Goppinger A. keresk. Aalen. 
Teplansky H. keresk. Szulin 
Schwanfelder J. nejével Ulogon 
Rosenberg J. mgzó Eperjes. 
Damjanovich S. rngzó Szeged, 
o :m^zó Temesvár.
Bach V. keresk. Herend.

Heudück J. mgzó Bécs.
Forst L. hajúkapitány Bécs. 
Lngár 0. keresk. Szombathely. 
Waltuck J. szerkesztő Bécs. 
Habermann J. keres. Jankovácz. 
Vass L. tanár Sz.-Fehérvár. 
Beretvás Gy. főldb.-né N.-Kóris. 
Cerlenyák J. fűhadn. Zombor. 
W'eisz L. keresk. Orosháza. 
Klein N. szállodatulajd. Bécs. 
Schwarcz A. keresk. Ipolyság.

Londou szálloda.
Valentin! G. tanár Modor. 
Ziegetheim G. keresk. Pribram. 
Hrabák J. tanár Pribram. 
Greilig F. mgzó Nyíregyháza. 
Kozda M. szabó Temesvár. 
Kunz J. keresk. Bécs. 
Kutschera J. keresk. B.-Gyula« 
Richter G. keresk. Wodnian. 
Balogh J. keresk. Krajova.

Magyar király szálloda.
Érti J. birt. Szonta.
Jakobovics K. mgzó Bécs.
Ráth Gy. mgzó D.-Földvár. 
Nagy K. százados N.-Várad. 
Oszowszky L. ügyv. N.-Szombat 
Salzer S. lelkész Németboly. 
Striniczky J. tanár Galgxycz. 
Boda A. gazdász Sz.-Balhás. 
Politzer J. gyáros Grácz. 
Damaszk J. gyáros Bécs. 
Steiner G. keresk. Bécs.
Putz J. keresk. Bécs.
Sommer M. keresk. Bécs. 
Rosenfeld L. keresk. Veszprém. 
Weis H. keresk. Veszprém. 
Grünfeld keresk. Csákberény. 
Winter J. keresk. Becskerek. 
Braun S. keresk. Moró , 
Preisisch E. keresk. B.-Lánya.

Uemzeti szálloda,
.lenig J. birt. Hontmegye. 
Fischbein E. birt. Debreczen. 
Talmy K. ügyv. Debreczen. 
Huver H. mgzó Bécs.
Sedlacsek J. gyáros Bécs. 
Dobritz E. nevelönú Stuttgart 
Drien J. leik. Mácsa.
Schön L. keresk. Becs.
Scherer F. keresk. N.-Szeben.

Orient szálloda,
Buzy S. fő.db. Gyarmat. 
Fazekas J. földb. Szt-Márton. 
Kovács M. földb. Haraszti.
Brüll H. mérnök Berlin.
Fekete J. postaion ;k Eger. 
Ruchert N. gazdáik. N -Szeben. 
XV itt V. nejevel Vácz.
BaLilótz S. tanító Modor. 
Kuchia L. tanító Modor.
Bede A. keresk. Arad. 
Neudorfer J. fakeresk. Kotteso

Paris szálloda,
Weinberger A. birt. Dobrony. 
Hanák J. gépiész Dobrony 
Ansländer S. keresk. Nyírbátor. 
Marek S. keresk. Arad.
Wessel L. bírt. \Teszprém. 
Herschkovits M. kér. Sz -Újvár. 
Weis7 V. keresk. Sz.-l jvár. 
Humbser V. keresk. St.-Gallen. 
Alföldi L. keresk. Kecskemet. 
Goldmann S. keres. Kecskemét 
W idder S. keresk. Máramaros 
Klammer H. keresk. Bécs.
Singer S. utazó Bécs.
Ullmann L. énekesnő Bécs.

Pannónia szálloda,
Kegl S. földb. Püspök-Alap. 
Sebök P. földb. Cselnek.
Nagy S. földb. Pásztó.
Hói nyánszky P. gazdt. N.-Várad. 
Jaczó J. géptul. V.-Námény. 
Gerley Sz. nevelő P.-Marvth. 
Perényi K. jogász P.-Marotb. 
Török S. ügyv. Szeged.
Levy L. bérlő Szentes.
Sternlicht S. keresk. Losoncz. 
Szilágyi B. aljárásbiró Homonoa. 
Kovács L. távirdász Gyoma. 
Varjassy A. igazg. Temesvár. 
Groszmann S. keresk. Kurtics. 
Neumann S. gazda Borsod. 
B-tniáts L. D. ügyv. B.-Bánya.

Széchenyi szálloda.
Tmrédy B. mérnök Pest. 
Keppinger G. gyógysz. Györk. 
Folkmann J. tanitó Zólyom. 
Eichberger A. gépész Orsóvá.

Elhaltak Budapesten 1882. junius 20.
Kereké Anna^6»-*“*1165! leán>’a V™. k. Déry-u. S. hökhurut. 
T„.l“S,°n.a év. ászt. nejeVm. k. gólya-a. 27. tüdőgümő.

tüdövész. 
vérhas.

___ bélhurut
Henszler A 73 I* U??SZ; eánya X* k* Göttiicher-ház hökhurut. mmer Lafos 1 óJ" ^valaln°k k- üUői-ut 36. idült köszvény. 
Katona Mil,l/,= komuv. fia IX. k. Ferencz-u. 7. r. toroklob.
Valkó Klára SZabÓ -fia k; liliom-u. 48. tüdölob.
Matus Irma ic x 0ZT" remete-u. 1. aggkór.Salamohlvzí6 w hlvata,In-, leánya IX. k. csülag-u. 10. tüdővész. 
Szn^ rh - á 1 éV" munk- leánya IX. k. gyeo-u 40 r toroklob.
KoSÄtf; CZ,P- ,eanya IX. k. rioST ; r toroklőb.
SchmidMrma ^7 év%"rnunk. tárnTní^“•
Bors Gizella 20 é. cseléd VII L- ^écsi*Ue 35*
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---", ,•»------  *—• - “»W.IO-U. Vö. WUUVCTÍ.
Reise Korb Anna 39 é. hív. neje VUI. k. kör-ot 50. csontszu. 
Wolf József 61 é. szabó Y1II. k. rc-salétrom-o. 8. béllob.
Végh József 33 é. napsz. VB. k. verseny-u. 2. kimerülés.

NYILT-TÉR.
ígérvények bécsi sorsjegyekre

Julius 1-én tartandó húzásra

főnyeremény o. é.200,000 frt.
Elárusítja SVs írtjával és 50 kr. bélvegdijért

LUEFF M. illatszerész,
Budapesten, váczi-utcza 28.

4194

SZÁNTÓI
savanyú viz.

A szabad szénsavnak nagy mennyisége a tömör 
részek csekélysége mellett, képezik" ezen égvényes 
sós - savanyuviznek kitűnő becsecs tulajdonságait 
Különösen alkalmas a természet ezen ajándéka mint 
frissítő ital magán, vagy borral vegyítve diátetikai 
használatra.

Friss töltésben mindenkor kapható.
. Kizárólagos főraktár:

EDESKUTY L.
m. kir. udvari ásványvií • szállítónál Budapesten, 
Ersseoet-tér 7. SS. Úgyszintén minden füszerkeres- 

kedésben és vendéglőkben.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 22.
Tl̂ l€ltJReakció é* Közvélemény! 

tiudzsidók és Talmi magyarok.’ SZIKHÍZ1K ÉS MULATSÁGOK.
A nemzeti színház aug. 11-ig zárva.
NÉPSZÍNHÁZ,

Budapest, junius 12-én:
A VERESHAJU.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 
felvonásban. Irta Lukácsy S. 

Személyek :
özvegy Sajgó Pártényiné

Fontosáé 
Osabolyné 
Gfli Marosa 
Máié Panni 
Palkó 
Peti

Záramé 
Béni Irma 
Gyöngyösi I. 
Vasváriné 
Hatvani 
Füredi

András 
Ferke
Boglár Ágnes 
Zsófi, leánya 
Keszeg Mihály 
Bálint fia 
Roppan cs Misa 
Szilaj Kata 
Veréb Jankó 
Szemes Borosa 
Csinos Julcsa 
Boginas Pál 
Pozdoija Zsuzsi Tornyai Anna 
Sári Klárné
Gubás Kovács I.
Gub&sné Szőcs Kata
Fontos V. Kovács

Ditrói 
Vidor
Rákosi Szidi
Dibóiné
Tihanyi
Karikás
Izsó
Pálmai Ilka 
Eőri
Nagy Ibolyka 
Vidiomé 
Sánta

Kezdete 71 órakor. 
Holnap, junius 23-án:

A «Pálinka» előkészületei 
miatt

nem lesz előadás,
Holnapután, junius 24-én. 

HALMI FERENCZ ur, a nem­
zeti színház tagja, mint vendég. 

Először:

A PÁLINKA.
Franczia színmű 5 felvonásban, 
8 képben. Emilé Zola «L’assom- 
moir» czimü regénye után Írták 
W. Busnach és 0. Gastineau. 

Fordította Rákosi Jenő.

IDŐJÁRÁS junius 21. reggel 7 órakor«
Az időjelző-intézet távirati jelentése

MATTONI-féle 3293

PiCOQUI IDl I (legtisztább égvé- 
uIlUUmUDLI nyes savanyuviz).
Bsktár Budapesten, Ferenez József-tór 3. sz. a.

NAGY TAMBÜRÄ-H AN G VERSENY.
Van szerencsém tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy ma 

f. hó 21-én a szabadkai első ének- és tambura-zenetársulat hang. 
versenyt ad a magyar királyhoz czimzett vendéglőben, melyre a 
közönség szives pártfogását kéri.

I* MIKLÓS ISTVÁN,
_________________________  művezető.

Ihol az ország saktere. a ki a Sándor-utczai 
zsinagógában véretek t veszi!

az az Ignatieff, a ki a muszkazsidókat 
nem engedi magyar alattvalókká lenni, hanem 
a magyarokból csinál maszka alattvalókat.

Ez a Tisza-eszlári. Khagálmán !
Hímez átkeli a mamelukocskák.
Az ellen csak egy Alliance van: az Istóké. A 

magyarok istene nevében, sorrakozzatok Istók- 
zászlója alá, ha nem akartok Istóczy zászlómée 
lere kerülni!

Bolond Istók.
A «Bolond Istók, a legnagyobb magyar élezlap, megje" 

lemk minden szombaton, a legdíszesebb kiállításban, szá­
mos képpé , gazdag tartalommal.

Előfizetési feltételek: 
jul.—szept. évnegyedre 2 frt, jul.—decz. félévre 4 frt.

Előfizetések legczélszerttbben postautalványnyal a .Bo­
lond Istók, kiadóhivatalalába küldendők, Budapest, kere- 
pesi-ut 12. szám.

Egy gyakornok és egy segéd, keresztény, azonnal alkalma­
zást tatai egy nagyobb mezőgazdasági gépraktárban. Utóbbi­
nál megkivantatik, hogy ily minőségben már gépgyárban 
vagy vaskereskedésben alkalmazva volt. Ajánlatok »gép- 
gyar* alatt e lap kiadó hivatalához küldendők. 4IÍ|S

Állomások
Lég- 

nyomás 
**»700 +

Szél
iránya és 

ereje
U-12;

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

Csapa­
dék«*»

Felhő-

Arad.. ... __ — 63.5 NY 1 + 14.3 O
Besztercze _. — 61.1 + 20.0 OBeszterczebánya — 62.3 E 1 + 12.3 1 O
Budapest . . ... 63.0 + 16.6 OCsáktornya__ — 63.0 D 1 + 13.6 <5
Debreczen — __ 63.4 DNY 2 4~ 14.4 _ O
Eger.................. — 62.6 EK 2 +12.1 n OEszek_._ __ __ _
Fiume __ __ ... 63.9 E 1 + 15.0 s
Késmárk __ __ 63.3 4- 13.3 1 O
Keszthely______ 63.2 E 2 + 15.4 2 ©
Kolozsvár ... __ 62.8 K 1 + 14.5 _ ©
Magyar-Óvár.. ... 63.6 NY 1 + 15.4 2
Mármaros-Sziget 60.2 ENY 1 + 14.8 55 ©
Nagy-Enyed ... __ 61.3 €» + 16.0 — ONagy-Szeben__ 61.8 ENY 3 + 14.9 _ eNagyvárad __ __ 63.1 <6> + 15.1 — 0Orsóvá— ...__ 62.6 + 13.0 _ 3
Pancsova. __ __ 63.8 E 1 + 15.3 ©
Selmeczbánya__ 63.3 DK 4 + 12.6 3 0Sopron ... __ __ 63.2 ENY 1 4- 13.4 n »
Szatmár-N émeti.. 61.5 D + 12.4 ©
Szeged ... ... __ — — _
Sepsi-Szt-György — DNY 1 + 18.3 •
Szolnok... ... ... 62.3 K 3 + 15.3 _ OTemesvár__ __ 63.2 ENY 1 + 18.0 O
Trencsén „ __ __ 61.9 @ 4-10.0 5
TJngvár. __ __ 61.1 S 1 + 124 •
Zágráb______ __ 63.6 3K 1 4 11.6 3 ©
Bécs _ __ __ 64.0 DNY 1 + 11.8 2
Bregenz__ __ __ 64.7 0) + 12.5 10 n
Lesma . __ __ 62.8 ÍY 2 + 19.2 0Pola . __ __ __ 64.0 O + 17.8 _
Prága ... ... 63.9 DNY 11 -+ 12 4 — a

Jelek magyarázata: @ — szélcsend; O — tiszta, derült; 
<5— felhős; 0 = i felhős; »—f felhős; •—borult; •—eső; 

bóeső; .A.“jég; » — kőd; oo—gőz; f5— zivatar,villám

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (765) a kontinens nyugati részé­

ben, a depresszió (757—758) Oroszország nyugati táján van. — 
Az idő mérsékelt szelekkel többnyire változó, helyi esőkkel. A hő­
mérséklet nagyobbodott.

Hazánkban; Többnyire északi és északnyugati mérsékelt szelek 
mellett a kömérséklet nagy részint fölebb szállt; a légnyomás ke­
veset változott. — Az idő északnyugaton többnyire derült, délke­
leten változó felhőzetű. Esők többnyire kisebb mennyiségben he- 
lyentint voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire napos, felhős-borússal változó időt vár­

hatni, helyenkint esővel és égihábórúval.

Vasut-közlekedési útmutató.

A vonat indul A vonatok 
minősége

Indulási
idő

Az osztrák államvasat indóházából

Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

személyv.
futárvon.
személyv.
futárvon.

9.1/0 este 
S-30 regg. 
9.20 regg.
2.10 d. u.

Bpestről, Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. 12.05 d. e.
Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nána omnibusv. 5.— d. u.

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes, Verciorova

személyv.
futárvon.
személyv.

Cl5 este 
10.10 este 
6.55 regg.

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz,
Kassa

személyv.
személyv.

6.35 esfe
8— regg.

Budapestről, Czegléd omnibusv. 4— d. n.
Bpestről, Czegléd, Szolnok, Püspökladány,

N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal futárvon. 10.10 este
Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben,

Brassó
személyv.
személyv.

(í.35 este
8.— regg.

A magyar áUamvasnt (Iosonczi) indóházából

Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 
Zólyom, Ruttka

gyors von. 
személyv. 
személyv.

0.34 regg. 
V.31 regg. 
5.40 d. u.

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

V.M regg.
8.49 este 

11.— éjjel
Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad,

Kolozsvár, Brassó, Predeal
személyv.
gyorsv. 9.45 este

Budapest-Nagyvárad vegyesv. 6.46 este
Budapestről, Gödöllő Hatvan helyivon. TKTd.u.

Budapestről Gödöllőre helyivon. 10.18 d. e. 
12.00 d. u.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
személyv.
vegyes v. 
gyorsvon.

8.00 regg.
0.46 este 
9.45 este

A déli vasat (budai) indóházából

Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof
személyv. 
gyorsvon. 
vegyes v.

7.10 regg. 
5.— d. u. 
7.45 este

Budapest-Székesfehérvár vegyes v. 11-00 d.e. 
7.45 esfe

A vonatok
minősége

Megérkezési
időA vonat megérkezik 

Az osztrák államvasnt indóházába

Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre 

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre j vegyes v. 11.51 d. e.

futár von. 2.31 d.u
i személyv. \ 5.42 d.u.
I futárvon. 9.41 este 
I személyv. 5.57 regg.

Esztergom-Nána. Budapestre

Yerciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, 
Czegléd, Budapestre

omnibusv. 
szemel yv. 
futárvon. 
személy v.

'S.30 este
~S.4Ö este 

7.30 regg. 
8.45 regg.

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Czegléd, Bpestre szemé!yv. 7.55 regg
Predeel, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, Püspök- ~

Ladány, Szolnok, Czegléd, Budapestre futárvon. <..*,0 regg
Brassó, N.-Szeben, Arad, 

Budapestre
.Szolnok, Czegléd,

Czeglédröl-Budapestre

személyv,
személy v. 
omnibusv. 
vegyes v.

A magyar államvasnt (Iosonczi) indóházába

Salgó-TarjánRuttka, Zólyom, Losoncz, 
Hatvan, Budapestre

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
P.-Ladány, Szolnok, Budapest 

Nagyvárad, Budapest 
Hatvan, Gödöllő, Budapest.
Gödöllő Budapest

személyv. 
személyv. 
gyors von.
személyv. j 
vegyes v. I 
gyors von. ! 
gyors v. 
személyv. I

^7.43 este
7.55 regg. 
1745 d. u. 
5.20 este

8.50 regg. 
8.00 este

10.14 este
8709 este 
j>.33 regg. 
7.18 regg 
7.30 regg 
7.22 este

vegyesv. ' regg 
ImIm/oii. 16.36 de.

6.: 0 es(o

Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest

A déli vasat (budai) indiiházába

Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre 

Székesfehérvárról-Budapestre "

bel vivőn.
gyors von. 
személyv. 
vegyes v.

vegyes v. 
gyors von. 
személyv.
vegyes v.

8.08 este
"7-30 regg 

7.22 este 
7.55 regg

8.13 regg 
11.35 d.e. 
8.47 este
4.58 d.u.

VÍZÁLLÁS 1882. június 21.
Névszerint

Duna
Pozsony __
Komárom__
Budapest. 
Mohács 
Vukovár . 
Újvidék . 
Pan csóva . 
Orsóvá. .

Dráva
Barcs _ 
Eszék_

Száva
Sziszek

j Méter Méter
0

Itöl/TU alatt
Változik Névszerint ~p—

Tői ott lalatt
Változik

2.14 apadó
Tisza
M.-Sziget _ 0.95 apadó

2.ÍU — apadó Beregszász, — — —
—••J~ — áradó Sárospatak, 1.84 — apadó
3.40 — áradó Szatmár ___ 1.30 — apadó

— — — Tokaj _ __ 3.71 — apadó
3.49 — változ. .Szolnok 3 60 — áradó
1.95 áradó Szeged __ 3.S2 áradó
2.57

1.16
2.07 —

áradó
Körös
B.-Gyula .,

Maros
Arad., ___

- - -

2.60 — á radó
Boga
Temesvár _ 0.59 - apadó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 21.

Faj

bánsági búza__ó
tiszavidéki  c
pestvidéki__e
fehérmegyei__«
m. éssakk. .  «

Gabona

rozs _____________
árpa__... ____

€ ______ ___ _
zab.. __ __ __
tengeri ______
köles___ __ ...
kaposzta-repoze _ 
bánsági repeze,..

Irányzat

szilárd

Juj

74% I___ 75 *;>
Min őségi sül

76 hl I
hektolit erenkint

78 ^
frt í g

12.45 í 
12.-20 
12.30 
11.55

frtt-1 frtig ! frltiil I frtig

12.60 
1-2.30 :
12.40
11.70

J ® P__ kilogrammnak
frt tói

79*1, 80*^ 81

12.70 ! 
12.40 
12.55 I
11.80 I

12.75
12.50
12.65
11.90

Faj Irányzat
Minőségű 

súly hekto­
literenként

100 kilogramm
frt kr. frt kr.

-tói .jrr
í- szilárd 70—72 7 j 90 8 20

takarmány szilárd 60—6-2 7 1 40 55égetni való — 62—64 7 j 80 8
sörfőzdéi szilárd 64—66 -- —

— « 37—40 7 . 85 8 35bánsági » 75 7j 90 7 95
másnemű « 73 7 1 85 7 90

— « nélkül 6 1 10 6 25
— « — -- -- — —

f -- [ -- — —

ÉRTÉKPAPÍROK UTOL-O .XRKíLET

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar királyi aranyjáradék adómentes __ __
Magyar királyi aranyjáradék adómentes__ __ ___
Magyar papirjáradek adómentes I.. __ __
Magyar vasúti kölcsön ä 120 frt o. ért. (300 frank). 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban 
Gömöri állam vasúti záloglevelek ___ ... ...
Magyar 1869. keleti vasút állam-kötv. (elsőbbs.) adóm 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbbs.) adóm 
Magyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban
Magyar királyi nveremény-kölcsön 100 frt. ... __
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt... ... 
Tiszai és szegedi kölcsön ... __ __ ... ...

Magyar földtehermentesitési kötvények___ ...
Magyar földtehermentesitési kötvények 1867. zárac 
Magyar földtehermentesitési kötvények teme«i 
Magyar földtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal

1 pénz i

— 6% 119.751
4% ss.zoi

, 5°/o 86.30
_ 5°, o 134.50

5°/o 134.75
_ 5°/ 0 ------ ,
. 5°/o 90.50
. 5°/o 110.-
- 5% 95.50;

118.25
118.— í

40 0 109.50,
on/o —í

5% 98.—I
5% 97.75
5'Yo 98.—1
50/01 97.751
5°/o j

írtig

12.80
1-2.55
12.70
11.95

12.90
12.65
12.80
12.05

frttól frtig

12.95
12.70
12.35
12.10

13.—
12.75
12.90
12.20

Gabona

tengeri______
zab ______

repeze káposzta _
« bánsági. __

_a r a
frttól i frtig

13.05
12.80
12.95
12.25

13.10
12.85
13.—
12.30

Irányzat

szilárd

Határidő

tavaszra

jun.—júliusra 1882.
tavaszra
őszre
aug.—szeptemberre 
július—augusztusra

100 kilogramm ára

frt kr.

10 80

SS

70

ÉRTÉKPAPÍROK

frt i kr.

10 82

90

73

[UTOLSÓ ÁRKELET 
[ Pénz I

120.
88.50 
86.60

135.—
135.25

91.— 
110.50
96.50 

119 — 
119. 
110

9s:
98.25
98.50
98.25

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi 
I Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (
Királyi horv.-szlavón jelzálog földváltsági kötvé 
Szőlödézsmaváltsági kötvény (100 frt)._
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban.
Egyesített, államadósság ezüst kamat január—Julius 
Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október"
Osztrák aranyjáradék 4"u kamat.
Osztrák papirjáradék, adómentes . ..."
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250" frt" n" r 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o' < 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt o’ 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á ]
Osztrák államadósság, kisorsolással lS64-iki á 50 frt o.
Pest város kölcsöne 1870-böl __
Pest város kölcsöne 1871-böl__ 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne

Szerbi.ai nyeremény-kölcsön 100 frank „

__ 50/0 ! 98.25 1 98.75 50--t) — 50/0 93.50 1 94.-
X) frt) 1 ------ -- _.

__50/0 1 97.25 97.50 10.—X) frt) — — 22.-
— 5°/o 76.50 76.75 16.—— 5% 77. - 77.25
— 50,0 77.— 77.25

4% 94.- 94.50
__5% 92.— 92.50

p. - 40/0 119.50 120.50
é. 50/0 129.50 130.50
é__5'Yo 134.— 135.—
é. 171.- 172.—
é._. 170.— 171.— —

... 6% 104.25 104.75
— 6% 104.251 104.75

5% 98.50 99.— —

— 3°/o 37.— 38.—

A) Általános államadósság.
Egységesjár., papír,május—novemb. 5°/o 
Egységes járadék, papír, febr.—aug. 5% 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5c/o 
Egységes járadék, ezüstb. ápr.—okt. 5°, o 
Sorsolással,1854-ből 250 frt sors]. pp. 4°/o 
Sorsolással,1860-ból 500 frtsorsj.o.é. 5°/o 
Sorsolással, 1860-ból 100 frt sorsj.o.é. 5°,'o 
Sorsolással, 1864-l>ól 100 írt sorsj.o.é. 
Sorsolással. 1864-bot 50 frt sorsj.o.é. 
Como-járadék 42 líra ... ... —
Allamjószág; jelzáloglevél 120 frt__5n'o
Bécs-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5°,o

B> A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjar. adómentes 100 frt 4° o 
Osztr.papirjár. visszafiz. 1881 100 frt 5°,o 
Osztr.íincst. j. visszafiz. 1882 100 írt 5'Yo

C A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjar. adómentes 100 frt 6° o 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt. 4^ o 
Magyar papirjáradék— 100 frt 5" o 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5Vo 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5% 
Gömöri államvas. záloglevél 150 frt 6°o 
Keleti vasúti ál.kötv. 1869-böl 300 frt 5° o 
Keleti vasúti al. kötv. 1873-ból 300 frt 5°,o 
Keleti vasúti ál. kötv. 1876-ból 100 frt 50/o 
Magy. államkölcs. 1871. sors. 100 frt 5°,'o 
Magy. allamkölcs. 1873. sors. 100 frt 5n/o 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5°/o 
M. szőlödezsma-válts. kötv. 100 frt 5% 
Magyar nyeremény-kölcsön 100frt 
Magyar nyeremény - kölcsön á 50 frt 
M. tiszav. s szegedi nv. sorsj. 100 frt 4P!o

us 20. Dj Foldteherm. kötv.101) írt pp.
Csehországi — __ __ __ __50/0
Bukovinai __ __ __ _ 50/0
GalicziaL, __ __ _ 50/0

107.50
99.—

100.—
99.50

100.30PÉNZ ÁRU
76.60 Karinthiai.,, __ __ __ __ 5o/0 103.50
76.60 : 76.75 Krajna és tengerparti__ __ __50/0 103.—
77.25 ; 77.40 Morvaországi ... __ __ ... 50/0 106.—
77.25 1 77.40 Alsó-ausztriai,, __ __ __ __50 0 105.50 107.—

119.75 120.25 Felső-ausztriai__ __ __ __ 50/0 101.—
129.50 130.— Salzburgi, __ __ __ __ __5o/0 102.—
134.— 134.50 Sziléziai __ __ __ ___ __ 50/0 109.— —
171.— 171.50 Stíriai__ ___ __ ___ ___ __50 o 104.— 105—
170.50 171.50 Tiroli __ __ __ __ 5% 99.—

Horvát- és szlavonországi __ __50/0 99.- 102—
145.50 146.— Erdélyi. ... ___ ___ __ __ 5o/0 98.25 98-75
98.— femesi bánság, ... __ ___ 5°,'o 98.— 98.50

Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5o/0 97.50 98—
Magyar... ... ... ... ... ... 50/0 98.25 98.75
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5% 97.75 98.50

94.45
92.10

94.60
92.-25

E) Más kozkölcsönök.
Dunaszabályoz.sors. 1370-böl lOOfrt 5'Yo 113.25 113.75

100.05 100.25 Dunaszab. kölcsön 1 S7S-ból 100frt 5% 103.50 104.50
Pestvárosi kölcsön 1871 . __ __6%
Pestvárosi kölcsön 1880 ... ... 5% 98.50 99.—
Triesztvárosi köles. 1865 ... 6%
Triesztvárosi köles. 1879 ... __ 6»/o

119.90 120.10 Bécs városi kölcsön 1,867. ... ... 5% 102.50 103—
87.95 88.10 Bécsvárosi kölcsön 1871 (ar. v. ez.) 5%
86.15 86.30 Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _ 128.— 128.50

135.- 135.50 Olasz járadék ... ... ... 100 lira 5%
134.50 134.75 Szerb nyer. köles.._ ... 100 frk 3% 37.— 37.25
_____ — Tőrök vasúti kölcsön _ ... 400 frk 25.75 26.25
90.501 90.80 Ft Záloglevelek, .jelzálog-kötvé-no — 110.50
96 — 96.50 nyék és kötvények (100 Írtért).
— — Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4é°o 119.501 1

c

— — Osztr. ált. földh.-int. .33 éves visszf. 5 %
— — Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 5 °/o 101.90 102.10
96.75,' 97.25 Osztr. alt. íöldh.-int. 50 eves visszf. 4í°,b 98.90! 99.20

118.— 118.50 Osztr. -ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 °/o 93.75 94.25
117.—1 118.— Csehorsz.földh.-térs.36 éves visszf. 5ín,o j 104.75 105.25
109.75! 109.75 Csehorsz. földh.-társ. 33 éves visszf. 5 % j 102.5oJ 103.—

KÖNYVNYOMDÁJA.

ÉRTÉKPAPÍROK

222.—

80—

202.-

106.—

54—

310—
246—
127—
103.50

316Í50Í
828.—
185.50 
578.

RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok. 8t^zT’

Ált. magyar municipalis hitelint. 200
Angol-osztrák bank ... __ (20
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 100 
Franco-magy. bank felszámolás a. 200
Horvát leszámítoló bank__ 200

12— Iparbank, budapesti ... ... (00
Központi ipartársulati hitelintézet 80 

21.— Magyar Általános Hitelbank ... 200
-'i frk Magyar jelzálog-hitelbank __ 200

5.50 [ Magy. jelzáloghitelb. II. kib. id. e. (00 
6— j Magyar leszám. és pénzváltóbank 100 

Magyar országos bank részv.-társ. 100
17.50 Osztrák hitelintézet... __ __ (60
33.30 Osztrák-magyar bank__ __ 300
13 — I. magyar iparbank ... __   (50
45— Pesti magyar kereskedelmi bank 500

Sziszeki hitelbank __     (00
«Unió» bank... ... ... __ (00

h) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ... __ 200
Bécsi élet- és járadék-biztos, társ 200 
Első magyar ált. biztosító társ... 1000 
Fonciére pesti biztosító intézet... 
Magyar-franczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ. _. 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. ... __ 500
Első budapesti- __ __ __ 500
Erzsébet malom_____ ____ __ 200
Hengermalom. __ __ __ 5Q0
Lujza.. — ..............................  (00
Molnárok és sütök._ __ __ 200
Pannónia... _________       (Q00
Viktória.. __________ __ 3Q0

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» magy.tengeri hajózási részv.-t.
Alföld-fiumei ... __ __ __ ^00 172._
Báttaszék-dombovári __ ____ 200 164.50
Déli vasút __ __ ... ______ "OO
Észak-keleti vasút... __ __ 200 164_
Erdélyi vasút — — — __ 200 16s)
Györ-sopron-ebenfurti vasút.. 200
Kassa-oderbergi vasút ... ___ 200 148.75
Magyar-galicziai vasút... ... 200 159.
M. nyug.v.(székesf.-györ-gráczi v.) 200 1 67—
Osztrák államvasut... ... ... 900 317.50
Pécs-barcsi vasút__ __ __ 200 220._
Tiszavidéki vasút ...   "OO 248.50

260—
330—

3550.-
46.25

1130.—

1050.— 
169.— 
515— 
205— 
324— 
930— 
350.—

210—

107—

55—

311—
250.-
128.—
104.^

316Í75 
832. 
186, 
580—

Központi földhitelint. bank 38 é... 5 o/„ 
Gácsországi földhitelintézet 18 é... 6 °/o 
Morvaorsz. jdzál.-hitelbank 36 é... 5 o/0 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. béjo 
Osztrák jelzálogbank sorsolással _. 5 0/0 
Osztrák-magyar bank... ... ... 5 o/0
Osztrák-magyar bank ... __ 4(o/0
Osztrák-magyar bank... __ 4 o/0
Első osztrák takarékp. sorsol". 30 év 5y>/0 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32év 5*o'o
Magyar ált. földhitel.-részv.-t. 31 év 54" 0 
Magyar földhitelintézet _ ... ... 5Jo/0 
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 o/0
Magyar földhitelint. sorsolása __44",'0
Magyar földh.-int. sors. 39 óv arany 5 % 
Magyar jelzálogbank ... 25 évi sors. 54"/o 
Magyar jelzálogbank ...40 évi sors. 54 Vo 
Magyar jelzálogbank... 40 évi sors. 5 0/0

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. ... 300 frt ezüst 5"/o 
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5«/o 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5»/o
Cseh északi vasút   300 frt . 50/„
Cseh nyugati vasút... 300 frt___I 5<y0
Dunagczhajózási társ. 300 frt ezüst 5«.b 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6»/o 
Dnnagözhajuzási társ. 200 frt arany 5»/o 
Duna-dravai pálya ... 200 frt ezüst 5»’o 
Erzsébet pálya... ... 100 frt ezüst 5»'o 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5'Yo 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5o/0 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5"/o 
Ferdinand északi pálya 300 frt ez. 5<y0 
Ferencz-József pálya ... 200 frt ez. 5"/o 
Pécs-barcsi palya ... 200 frt ez. 5%
Károly-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é.44»/o 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5»/o 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300frt0 é 
Lemb.-ezeni.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300 frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5o/0
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99.75 100.25
— 104.50

103.5( 104.-
100.25 101.—
100.— —
101.— 101.20
100.65 100.90
95.50 95.70

102.25 102.75
102.25 102.75

101.25 102.50
100.— 100.70
94.50 95.-

119.80 120.20
101.— 101.50
101.— 101.50
98.— 98.50

94.70 95.—
96.50 96.75

104.— 104.50
101.- 101.50

108.— 108.50
121.-

92.90 93.20
99.— 99.50
99.— 99.50

106.25 107.—
(01.75 —
108.— 108.50
102.30 102.80
100.75 101.25
100.20 100.40
99.10 99.40
93.50 94.-
94.80 95.10

100.30 100.50
96.- 96.40

103.30 103.60

265—
335,

3600,
47,

1150—

460— 
1075. 
170— 
525— 
207— 
326, 
950—

173—
165.50

165—
165.50

149.25 
160— 
168— 
318— 
222._
249.50

OSZTAL.i 
1881-re ÉRTÉKPAPÍROK értékpapírok

560

7-

16—

35—
30—

20—

9—

BEFIZ.

Osztrák dunagözhajózási társaság 5C*0
Pesti közúti vaspálya ___ ____ 200
Pesti közúti vaspálya élv. jegy...

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi. ............. 50
Czeglédi.......................................... iOO
Országos központi ... ___ ___ 300
Pesti első hazai ... __   1000
Egyesült Budapest fővárosi. ___ 200
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 100 
Pakracz-daruvár-kutinjai. _. ... 50

f) Különféle vállalatok.
Alagút. ...   ... 105
Általános ipar-részvény- társulat 100 
általános waggon-kölcsönzö társ. 80 
Franklin-Társulat könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 
Gschwindt-féle szeszgyár... ... 200 
Gyapjumosó és bizt. első magyar 200 
Kereskedelmi testület épülete ... 210 
Könyvnyomda «Athenaeum» . 200
Pesti könyvny. részvény-társaság 500
Koszén- és téglagyár (Dräsche) 130
Pesti épitö-társaság... __   85
Rimamurány-salgótarjáni vasmű 100 
Salgó-tarjáni kőszénbánya _ ... ÍOU 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 200 
Schlick-féle vasönt.sgépgy.II.kib.
Serfőzde első mag}rar _ ... __ 400
Sertéshizlaló... __ ___ __ 200
Sóskúti kőbánya _ ... __   200
Spodium és csontlisztgyár ... 200 |
Szálloda részvény-társaság. __ 200 I
Tégla- és mészégető, újlaki__ 200
Téglagyár, kőbányai __ ... __ 100

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhitelintézet papirerték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy.földhitelint. arany v. ezüst
Magyar jelzálogbank _ .............
Magyar jelzálogbank ... __
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért.
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
«Albina» takarék- és hitelintézet.

rjOLSÓ ÁRKELET 
pénz

428.—
265.—

51.—

535.— 
4650— 
532—

110.—

431—
270—

53.-

540.-
4700.-
535.-

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei vasút (nagy vamd-^)í""

eszéki vonala) __     200
Alföld-fiumei vasul 1874. kib. 200
Báttaszék-dombovár-zákányi v. 200
Dunagözhajózási társulat. ... 200
Dunagözhajózási társulat _ _.

1U~_ ^Y_ M.vas.elsöbbs. beruh.aranyban200 ÍOOO 5"!

Észak-keleti vaspálya ... ... 300
Észak-keletivaspálya(aranyban) 500 
Észak-keleti vaspálya(aranyban) 1000 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 
Magyar nyugati vasút (székes- 

fehérvár-györ-RTáczi vonal) _ 200 
Magyar nyugati vasút 1874. kib. 200 5°,o

540/0 
5 0/0 
44% 
5 o/„ 
54% 
5 0/0 
540/0
5 o/o 
440/0
4 0/0
6 o/0 
54%
5 o/o
6 o/0

148.- 
650.— 
400.-

54S!—
529—

171.25

125.25 
119. 
216— 
102— 
600.— 
305.-
43—

277—

107—
287—

150,
653—
405.-

I. erdélyi vaspálya ._ 
Györ-sopron-ebenfurti vasút. 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn. v.) 
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) 
Kassa-oderb. v. (magyar vonal) _
Osztrák államvasnt __ __
Tiszavidéki vasút

200
200
200
300
200
100

101.25
100.—
94.50

119.75 
101 25
98.50

101.—
100.75 
95.30

101.25
101.50
99—
98.90

125.75 
121 — 
218— 
103— 
605— 
307.— 
45.— 

282—

10S. 
289.—

too
(00
100
100

555.—
532—
JZ?’-n Általános ipar-részvény-társulat

• Budapesti lánczhid ... __
Koszén- és téglagyár kötvények 
Lloyd- és tűzsde-épiilet__ __

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet._
Budavárosi sorsjegy___
Keglevics sorsjegy__
Pálífy sorsjegy ... ... __ ______

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ...
Császári királyi arany (kör.) . ... __J
Osztrák-magyar 8 frtös arany _. __
20 frankos arany... __ ...______
Török aranylira ... __
Osztrák és magyar ezüst ...
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Váltók árfolyama (látra). 
Német bankpiacok 100 márk __
Amsterdam 100 hollandi írtért__
Brüssel 100 frankért „ _
PAris 1(10 frankért.
Marseille 100 frankért 
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért.. 
Zürich 100 frankért
London 10 font sterlingért__
Szentpétervár 100 rubelért 
Milano 100 lire nouve Hal.__

50/0

102.2.-
100.25 
95—

120 — 
101 50 
98.75

101.25 
101 —
95.60 

101.50 
102— 
99.50 
99.40

BINK-
K.LÁB
4 0/0
5 0/0 
44% 
4 o/o 
4 0 /0 
440/1 
44%
4 0/0
6 O;o
5

50/0
5%
30/0
30/0
30/0

Rudolf-pálya................... 300 frt ez.
Erdélyi pálya__ __ 200frt ez.
Osztrák állam vaspálya.. 500 frank 
Osztr. állam.-p. 1874, kib. 500 frank
Déli pálya — ... __öOOfrank
Déli pálya .. ... — 200frt ar. 5«/o
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 5«/o 
Dél-é.-n.összek.-p.l879.k. lOOfrto.é. 5% 
Tiszavidéki pálya... ...lOOOfrto.é. 5»/o 
Magyar - gácsorsz. pálya 200frto.é. 50/0 
Magyar észak-kel. pálya.. 300 frt ar. 5»/o 
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200 frt 5”,

B) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. — —  lOOfrto.é.
Clary........ ...................... 40 frt p.p.
Dunagözhajózási . —  100 frt p.p.

- — 20 frt o.é.

PÉNZ i ÁRU

Innsbruck városi
Keglevich... ... __ .
Krakkói sorsjegy-kölcsön . 
Laibachi dijsorsjegy... _
Buda város kölcsöne __
Pálffy.. ... ... ... _
Rudolf alapítvány__ __
Salm___ ... ... __ _
Salzburgi dijsorsjegy ...
St.-Genois... ... __ _.
Stanislau városi __ __
Trieszt városi .
Trieszt városi_.
Walds tein_._ 
Windischgrätz

10 frt p.p. 
20 frt o.é. 
20 frt o.é. 
40 frt o.é.

— 40 frtp.p. 
10 frt o.é.

— 40 frt p.p.
— 20 frt o.é.
— 40 frt p.g.
— 20 frt o.é.
— 100 frt p.p.

— 50 frt o.é.
— 20 frt p.p. 

20 frt p.p.
Nyereményjegyek 30/0-nyi kölcsön

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ... ... 200 frt 50/0 
Bécsi banktársulat._ ... 200 frt 5%
Bécsi bankegyesület.. __100 frt 50/0
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5% 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 50/0 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5%

100.-. 
91.75 

179— 
176.— 
135— 
119— 
97— 
97.50 

100.75 
93 75 
91.— 
96.25

175.35
41.50 

111.—
23.25
17.50
19.75
23.50

38.75
19.75
53.50 
25,
46.50 
24.—

63.—
30.75
39.75 
30—

92.25
130.—
178.-
135.50 
119.40
98.

10L15
94—
91.50

122.75

114.80
235—

318—
311.75

100.20 Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5% 
Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 50/0 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5%
Osztrák jelzálogbank __ 200 frt 5%
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5%
Osztrák tartományi bank_ 200 frt 5'Yo
Magyar országos bank ... 200 frt 5%
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5'Yo 
Osztrák-magyar bank _ ... 600 frt 5%
Unio-bank ... ............. 100 frt 5" 0
Általános forgalmi bank ... 140 Irt 5%
K) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é. 
Alföld-fiumei pálya ._ 200 fit o.é. 50/0
Buschtiehradi vasút ... 500 frt p.p! 5% 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ez 5% 
Erzsébet pálya . ... 200 frt p.p. 5%
Erzséb. p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 5% 
Ferdinand északi pályalOOO frt p.p! 5% 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é! 5%
Pécs-barcsi pálya __ 200 frt o.é. 50/0
Károly-Lajos galiczicz.p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. 50/0 
Lemberg-czern.-jassii p. 200 frt o.é. 3»/o 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5% 
Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é! 3% 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5% 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5"/<
Osztrák államvasut társ. 200 frt o.é. 5% 
Déli pálya ... ... ... 200 frt o.é. 5% 
Délészak-ném.összek.p. 200 frtp.p. 50/0 
Tiszavidéki pálya _ . .. 200 frt o.é. 5% 
Bécsi Tramway. ... 200 frt o.é. 5%
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5% 
Magyar északkeleti pálya 200 frt O.é. 5% 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.é. 5%
L) Iparvállalatok részvényei. 

Osztr. általán, épitö-társaság 200 frt 
tnnerbergibányatársaság... 200 frt 
Judenburgi vasmű ... ... 70 irt

846.—
103.-

850—
103.50

127.50 128.50

826—
121.SC
141.-

829,
122.20
145—

Liesingi serfözöde .. __ 100 frt 40 „ _
Nezsideri papírgyár részv.-t. 200 frt 5% j —— 
Prágai vasipar-társulat ... 200 frt 
Rima-muranyi vas.-társ. ... 100 frt 50 
Salgó tarjáni köszénbánya.. IOO frt 5<%
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5%
Által, waggon-kölcs.-t. Bpest 80 frt 5 
Bécsi épitö-társaság... ... 100 Irt

176.20
42.50 

111.50
23.50
18.50
20.25 
24,

39.25
20.50
54.50
25.50 
47—
24.50

127.25
63.50

40.25 
31—

123.-

115.20 
236. -

318.50
312.25

171.75 
848— 
183— 
547—
163.75
211.25 
191—

2767—
195.25
217.50
314.25
147.75 
170— 
651— 
204— 
167.50,
164.251 
317.—
140.25
151.251 
248.75 
224.501
159.25 
164—
166.50

86.25

A cs. kir. szab. újonnan föltalált

műbőr-felismerő
(arsoenometer)

kicsiny, már sokszorosan kipróbált zseb-eszköz, mely minden­
kinek " azonnal és biztossággal megmutatja, hogy mü- vagy termé­
szetes bor van-e poharunkban. A műbőr-felismerő nélkülözhetlen 
minden borivónak vendéglősnek, borkereskedőnek stb., kik 
salásíói meg akarják magukat óvni. Ara egy darabnak használati 
itasitáseal 2i frt csomagolással. A k. k. priv. Éunstwein-Erkenner 
raktárának egyedüti elárusitása, Bécs, Stadt, Fleisch­
markt 1. 4122

N. B. Kezeskedünk érette, hogy mübor-felismerőnk teljes pontos- 
ággal mutats ellenkező esetben a pénzt kifogás nélkül visszaadjuk.

LEGÚJABB____ _____________ hűtőkészülékek.

I Mozgó jégvermek,
1 DIESER ANTAL ca.k.udr. szállító által, utóda SCHtIIDINGER JÁNOS 

Bécs, V. Uargarethenstrasse.
Ajánlja 1880. évi nov. hó óta teljesen oj szerkezetű, fölül- 

m:.Ihatatlan hűtőkészülékeit (jégszekrény) sör-, bor-, hús-, tej - 
palaczkos italok és ételekhez (étel-bütő), habzó erczcsapjait 

sörös hordóhoz való ventiljeit, legújabb összeállítású

i

íVerseny Triesztnek!
Az ©lső magyar bizo­
mányi ég szállítási üzlet

FIÚMÉBAN
teljesít megrendeléseket 

EüT nagyban"9ä
és posta göngyöletekben

Legjobb minőségű

SAVONECPwniHinnE

j telíts kimérési berendezéseket, pinezét, hordót és etel- fe , 
I feíhuzót. Az eddig elért több mint 30,600 darab hűtőből álló » 1 I 

fosryaték kezességül szolgál arra nézve, hogy az áruk szilárdak, 6, 
a kiszolgálás pontos, az árak legolcsóbbak. Képes árjegyzékek ^

I ingyen én bérmentve. éUr tp
— ---------------------- i

tiszta sűlylyal, legjobb mi­
nőségű kávékban, to­
vábbá rizs-, olajok-, pis­
kóták-, fűszerek-, déli 
gyümölcsök es ezukro- 
zott csemegékben, vala­
mint minden e szakba vá­

gó czikkekben.
Bővebb árjegyzékeket kívánatra 
ingyen és bermentve küldünk.

Czim: 3540
ENGEL és STERN.

(takarékossági szappan)
HÜLLER I. L. Ulaí- és toilette-szappan gyárából

BÜDAP ESTEN.
Az economlque-szappanom a legtisztább alkatrészek­

ből van készítve, és a legkedveltebb toilette-szappannak 
j családi szükséglethez bizonyult és legkivált a bőr eny­
hítő hatása által legjobbnak ajánlható.

I, %d°b°z 3 darabot tartalmazva tojásdad nagy alak- 
ban 80 kr., 1 darab 30 kr. Minden darab szappan beiecv- 
zett védjegyemmel van ellátva.

Gyár: Jlottenbiller-utcza 36. szám.
Főraktár: Koronaherczeg-uteza 2. szám. 
Fióküzlet: Váczi-utcza 11. szám. tus

172—
850.—
185—
549—
164.50
211.50
191.50 

2772.
195.75
218.50
314.75 
148.
1 /U.uO 
653— 
205.— 
103— 
164
317.50
140.75
151.50 
249.25
224.75
159.75
164.50
167.50

87.75

Asjicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 50,„ 
Azienda assicuratrice 1000 frt 0. v.
«Duna» osztr. bizt.-r.-társ..„ 200 frt 5"0 
Viszontbiztositö-tárá. bécsi _ 200 frt 5" „ 
«Securitas» viszontbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5% 
Bécsi Liztosilo társaság ___ 200 frt 5,>-o 

M) Váltók (látra). 
Amsterdamra ... ... 100 hol. fi t 5 o/0 
Brüssel!._ — — 100 frank. 4ívo
Német bankpiaczok ... 100 márka 4 
London .. ... ... 10 fonts!. 4 «„
Milano ... ... — 100 ol. lira 5 0/0 
Franczia bankpiaczok 100 frank 4 % 
P&ris.. ... ...............100 frank. 4 "0
Pétervár . — — 100 rubel. 6 o„
Svájczi piaczok .. ___ 100 frank 4*o-„
Zürich — — ... 100 trank. 4i%

N) Valuták.
Császári és királyi arany . .. darabja .. 
Császári és kir. reezés aranv. darabja 
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja
20 frankos arany..............._. darabja
20 márkás arany — __ darabja
Orosz imperiale... ... _ darabja
Sovereigns ...  ............' darabja ""
Torok arany líra.. ... ... darabja 
Mana-Terézia (Levant) tallér darabja ..
5*9®*..— .T.-- — — — lOOfrto.é. 
bmstjaradek-szelvény . .. lOOfrto é
Német birodalmi bankjegy... 100 márka I 
Olasz bankjegy _ ... ... 100ol.lira
Orosz papír rubel. ... Hai-aü;.,

o 96.- 96.50

o 91.7, 9250

o 91.— 91.50

0------ —
0----- —
o------ —
0 — — --  --

o 108.— 108.25
91.— 91.50

—

92.75 93.75

— —
— —
— —

103.50 104—

97.— 98—

176.— 177 -
42.— 43—
18.— 19—
3S.5U 39.50

5.63 5.65
5.62 5.64
9.56 9.58
9.56 9.58

58.65 58.75

58.65 58.75

47J0 47!s0

47.70 47.80
47.70 47.SO

1 120.15 120.30

1 pÉsréT- ÁRÜ
66.— 67—

168.— 169—
125.— 126—

156.- 158—
i 83.— 84—
! 70.— 71 —

1950.— ____

300— —

205—
í------ 335.—

—

j 99.30 ‘ 99.40

1 58. i5 58.85
120.10 1-20.30

47-75 47.80

47.75 47.85
47.75 47,85

5.65 5.66
5.61 5.66
9.56» 9.57
9.56 í! 9.57»

11.73 11.76"«
9.81» 9.82»

12— 12.05
10.82 10.S4

58.75 58.85
46-60 46.70

1.20; 1.211

Felten és GuUIeenmé-féle szabadalm.

tüskés-kerités-sodrony
métereik int 8 krajezárért, valamint igen olcsó és 

tartós
sodrony - fonatok

Kollerich Pál és fia
Első magyar sodronyszövet, fonat- és szitaáru gyárában 

Budapesten
IV., Ferencz-József-rakpart 21. szám.

Legfinomabb minőségű

3701

UM MI ÉS HALHOLYAG
valódi franczia 1 frttól 5 frtig tuczatonkint, valódién csakis

Hatschek Emilnél
Budapest, Deák Ferencz-u. 15. — Megrendelések pontosan és 

Jhtöktartás^meUethutánvétmeUettteljeeitotnekMn

Hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban Budapest, 
hímző- és kalap-utcza sarkán 

1. szám.

ummi
vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2—6 frtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

sérvkötő készítő.
Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyuk legnagyobb 
raktára nagyban s kicsiben.

BUDAPEST, 
Deák Ferenoe-utosa. 
ügyanitt kapható a legjobb 
amerikai sérvkenőcs. Egy 

tégely ára 3 frt 50 kr. 
Megrendelések postafordul­
tával utánvét mellett azon- 

nal teljesittetnek.

5#» diifon és m ;sft£
dennemű asztalos és kárpitos bútor 
legMUardabb és solid készítmény jót- 
állás mellett, a legjuíányosabb áron el- 

adandó.
Vidékre rendelmények elfogadtatnak.

Mintalapok bérmentve. ti3i

Kőim Dávid
Kerepesi Bazár a nemzeti színház átellenében

«190

Utolsó vasúti állomás Földvár
I — I(Yny kezdete jnniUs.2b-én; a kitűnő szénsavas vas-1 
I tar;a!“u ivóvize, valamint a könnyen oldó sós vize, 
i . kötőn kenés, és vasas hideg és meleg kádfürdők.
I jav,Y'Y VaYnak, versze?énység. sápkórság, mindennemű 
mebbetegsegnel, kiváló hatasa van a legidültebb kösz-
níí’YLLtö CB[lzos bÁn‘álmáknál, gyomor- és bélhurut- 
nál, ezivtagulatnál, nemi es idegbetegségeknél, stb —

! Egye» szobák 40—80 krig, jó étel és italról mérsékelt ár 
mellett — jo zenerol gondoskodva van, — teljes ellátás 
lakással együtt 2 írtért kapható. Megkeresések a fürdő- 

mtezendók. 4188 I



8
E rovatban minden szó beiktatása 2 Tcrba kerül, hir­
detések után, melyek a hirdető félnek külön lakcímé­
vel is elvannak látva, még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JtfflUTS 22. J-882

Felszólítom Halasy
Béla rajztanár urat, 12 frt 97 kr- 
nyi tartozását kifizetni. M.. i.. .r 
Z& ... . Budapest. 335

Emma í
Boldogságom órája közeledik, én 
viszontlátlak! Tudom te is szen­
vedsz ! — Imádlak ez jutalmad! 
örökké tied! 340

Kolvekse!!!
5em üldözlek tovább. ím • Nem haragszom. Szeret- «lek. M .. . e.-nél pénzes

(B leveled van, kifejtem ben o
gd ne álláspontomat. Küldj 5*
9 érte, olvasd el és ha sze- ©
> retsz ab hoz tartod ma- NTpH gadat, megtartom szava- 00
0 mat minőén irányban. ©
bi Holnap otthon leszek Vá-

rom leveledet. Csókol a i
s ... r. 301 !

Kolvekse!!!

Eladás.
8 lóerejü gőzcséplő-
készlet Robev-féle szabadalmazott 
vaerámáe cséplőgéppel, jó állapot­
ban, bármely javítás szüksége 
nélkül s azonnal használatba ve­
hető, a tulajdonos elhalálozása 
folytán nagyon olcsón eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 342

Somjó csehi bor
1874-ik 100 hektoliter és 1878-iki 
200 hektoliter eladó. A 74-üri 
22 fl, a 78-iki 15 ő. Hordó 2 fi 
hektolitere. Bővebben a kiadó- 
hivatalban . 1065

Zongora jó karban
lévő 40 írton eladó Üj-íehértón. 
Bővebben a kiadóhivatalban 1070

Gyönyörű úri lak,
1 * mértföldre a fővárostól több 
szobával verandával az egész 
telek bellesitve, mintegy 2 hold 
gyümölcs s disz növény fákkal s 
egy szép darab szőliövel s egy 
mellék házzal, mely sainte kényel­
mes lak ház, istállók* stb. eladó. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1071

A fővárostól
li mérlföldre csinos épület 3 szo­
bával, istállóval, kerített ndvar- 
ral eladó. Bővebben a kiadó- 
hivatalban 1072

Ház a sugár nt
közvetlen közelében, egy emeletes 
igen solid épület, 11 évig még 
adómentes eladó. Bővebben a 
kiadóhivatalban 1063

Saját termelésű
mintegy- 150 akó = 85 h. liter­
ás pedig 1863-1866—1874—1881- 
ik (uj) ezekből mintegy 100 akó 
igen jó minőségű bor eladó. Ha 
— főleg magyar pezsgőnek — ily 
borra volna szüksége valakinek 
tehát, a régi borok 12—15 frtval 
akója, egyre másra yj és régi bo­
rok 10 írtjával akója eladók. Bő- 
vebben a kiadóhivatal. 1000

Birtok 400 hold,
szép úri lakházzal és gazdasági 
épületekkel. Kassa városához 1 
mértföldre, jó föltételek mellett el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal.983

Minden hirdetésre felvilágosítást a kiadóhív- --, 
Levélheti tudakozódásokra is pontosan vála ■ ”, 
ha a válaszra szükséges postabélyeg beküif''

Egy kis ház nagyobb I Sör csarnokba, hová
telekkel, mely gyári czélra alkal-1 csak intelligens vendégek járnak, 
más, azonnal megvétetik. Bőveb-1 kerestetik egy miveit, becsületes, 
ben a kiadóhivatalban. 1107 csinos külsejű magyar, keresztény

leány. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1091

1107

Bútorok, jó karban
levők azonnal megvétetnek. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1019

Bor jó minőségű, 6
éves, tisztán kezelt, eladó. 300 
Hektolite. 15 kr. hordó nélkül, 17 
kr. hordóval. Bővebben a kiadó 
hivatalban. 987

Kassa környékén
egy 3—400 holdas birtok kereste- 
tik megvételre. Bővebben a kia­
dó hivatalban 1075

Alkalmazást nyer

Borok eladatnak.
1881-iki 200 Hectl. ára 10 frt, 
1880-iki 50 Hectl. ára 20 frt, 1878- 
iki 200 Hectl. ára 24 frt. 1878-iki 
150 Hectl. éra 16 frt A két uióbbi 
bakator, érmeüéki é» diószegi. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1028

Bútorok csaknem
egész ajak, egy egész szoba fel­
szerelésre, ugyszmte garnitúra egy 
tcrgadóteremre; — van egy sárga 
rrps díván is négy ruganyos szék­
kel használtabb állapotban, mér­
sékelt áron eladó. Bővebben a 
kiadóhivatalban 300

Szép nemesi bir­
tok. vasúthoz lél órányira, 300 
hold. jó földek, úri lak, kellő 
gazdasági épületekkel, szép kert, 
szőlő, kedvező föltételek mellett 
eladó. A birtok Pestmegyében 
van. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1125

Egy újonnan vett,
de nem igen használt, tehát 
majdnem új állapotban lévő bar­
na szinü concert számyzongora
400 írtért o. ért eladó. Bőveb- bent a városban 4 szoba, konyha,

Fűlopszállás köz­
ségben (Pest-Pilis-SolbKis - Kim- 
megye te vasúti állomás) van egy 
120 holdat tevő tanyás birtok á 
városhoz */« órányira, egy ház,

ben a kiadóhivatalban.

Péczelen, közel a
fővároshoz egy szép helyen fekvő,! tésseI eIadé 
jó karban levő es részben buto-ÍMvatalhan 
rozott ház kerttel együtt eladó.! °'
-tra 9000 frt. Bővebben a kiadó­
hivatalban 1073

1071 speiz, pineze s gazdasági épüle­
ltekkel, egy szőlő közvetlen a vá­
ros alatt — a legelőnyösebb fel-

Inspektor
wird acceptirt Wo sagt die Expe­
dition des Blattes. 338

Bővebben a kiadó- 
1077

Azonnal elhelyez­
tetnek : egy üzletvezető 500 frt 
biztosítékkal, ki a német és ma­
gyar nyelvben já-tas, 60 frt havi 
fizetés és szabad lakás. Egy nőt­
len kertész vidékre. Egy raktár- 
nok, keresztény, nőtlen, 280 frt 
évi fizetés és teljes ellátás. Egy 
társalgónö egy öregebb nri nő 
mellé. Helykeresók, minden osz­
tálynak, teljes bizalommal for­
dulhatnak ügynölségünböz, hol 
házasságok legnagyobb titoldai tás 
mellett kieszközöltetnek. Bőveb­
ben S dob- és Kazinczy-utcza 24. 
szám 348

Egy igen jeles, jó
jellemű, szelíd, magányos 40 éves 
franczia nő, ki németül is beszél, 
óhajtana belépni egy magányos 
ur házában mint kiadóné vagy

fyermekek mellé anya helyébe.
zives ajánlatok e lap szerkesz­

tőségéhez intézendök S. S. betűk 
alatt e hó végéig. 998

J ó családból való
nő, ki két évig jó sikerrel mint

Uá, , sj.__ gyermekkertésznö működött, ki-X la tál leány jó csa-nek kitűnő bizonyítványai vau­
idból való kerestetik, ki egy nak, ki a gyermekeket igen ked- 
bárom éves leánykára és egy két véli, gyermekek mellé óhajt al- 
éves fiúcskára mosna, vasalna és j kaimaztatni. Bővebben a kiadó- 
velők foglalkoznék egész nap. Bő-jhivatalban. jjmg
vebben a kiadóhivatalban. 1088

Szakácsnő egy nri-
házhoz kerestetik. Kitűnő jó főzö- 
nőnek kell lenni hideg és meleg 
étkekben egyaránt. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1022

Mint szolga, portás,
mindenes ajánlkozik egy derék, 
becsületes, teljesen megbízható 
ember. Vidékre vagy helyben. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1003

Kertész, ügyes, ta­
pasztalt, nem Családos és szerény 
igényű azonnal alkalmazást nyer­
het. Bővebben a kiadóhivatalban.

992

Nevelőnő kereste­
tik egy előkelő házhoz. Nevelőnő, 
ki jó szüléktől származik, kinek 
képzettségei vannak, ki a nyel­
vekben jártas. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1050

Egy jófőzőné kise-
gitőül ajánlkozik. Bővebben a ki- 
adóhivatalaiban. női

Jó házi nevelésű
leány valamely úri házhoz ajánl­
kozik. Érti a női ssabászatot 
és mindennemű fehér varrásban 
jártas. Bővebben a kiadóhivatal 
ban. 996

Fnazerkereskedésbe
segéd ajánlkozik. Bővebben a 
lukdóhivatalban. 1123

Nevelőnő kereste­
tik, ki francziáol jól beszel és 
zongorázni tud 7—15 éves gyer­
mekek mellé. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 989

Sashegyi borok
eladók.

Nyári lakhúz. mely
téli lakásra is alkalmas, eladó. 
Budapesthez, vasúton 51 perez- 
nyíre, közvetlen a vasúti indóház 
mellett fekszik, van benne egy 
Tgen nagy s két kisebb szoba, el-

Nyári lak, kis Pestjisso-u 25-se iiekt. vörös a 33 frt
mellett, fél órara a fővárostól, 5 
szoba és szükséges mellék helyi­
ségekkel eladó. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1042

1880- ki 10"74 « fehér 523 e
1881- ki 36*08 d vörös « 22 «
1881-ki 28*78 c feher 5 22 c
Bővebben a kiadóhivatalban. 1092

Könyvek. Több jó-Zongora, jó karban
állapotban lévő mindenneműkőny-1 lövő eladó. Bővebben a kiadóhi- 
vek olcsó áron eladók. Bővebben'hivatalban. 1.012
a kiadóhivatalban. 10311
k termelőkből állóíJSfSL

Ügyes müveit
egyén, ki a magyar és német 
nyelvért bírja, és jó bizonyítvá­
ny ok kai rendelkezik, állandó uta­
zói állomást nyerhet. 200 frt biz­
tosíték egy takarékkönyben kiván- 
latik. — Felszerelt ajánlatok «B. 
S. 1060. alatt e lap kiadóhiva­
talába. 306

Kertész nőtlen ke­
restetik. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1023.

Nevelőnő, északné-
metországi, ki a nemet, franczia 
és angol nyelvet érti, ki két év 
óta nyilványos intézetben műkö­
dött állást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1122

Keresztény házhoz
gazdasszonyul ajánlkozik egy mi- 
velt nő, ki a gazdálkodás minden 
ágában gyakorolt. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1115

Fiatal 18 éves le-
ány, házi nevelésű, erkölcsös, va­
lamely úri házban gyermekek 
mellé óhajt alkalmaztatni. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1043

Ház vezetőül vagy
felügyelőül ajánlkozik egy miveit 1 
fiatat no, ki jo képezdei bizonyít­
ványokkal is bir és ki már több 
év óta működött mint házveze­
tőnő. Bővebben a kiadóhivatalban.

1008

Egy tapasztalt, va-
gyónnál rendelkező 36 éves juhász­
gazda állást keres, ki a birka be­
tegségeit gyógyítani képes, s külö­
nösen rühes birkát legrövidebb 
idő alatt kigyógyitja. Váczi József 
Alberti Irsa. 1032

Gyógyszerész segéd
alkalmazót keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1014

Kereskedő segéd
ohígt alkalmaztatni egy vaske­
reskedésben. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1038

Állást keres egy 35
éves, nos, gymnasialis iskolákat 
végzett egyén, mint felügyelő vagy 
könyve!v. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 985

Jó családból
származó leány úri házhoz gyer­
mekek mellé ajánlkozik. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1058

Felügyelő, ki a ma-
gyár, német és tót nyelvet be­
széli, 40 éves, állást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 981

Gazdatiszt, ki 18
éve szolgál, a legnagyobb elis­
meréssel egy nagy uradalomban, 
ki ért mindennemű gépek keze­
léséhez is, alkalmazást keres. 88 
éves és családos. Bővekben a ki- 
adóhivatalban. 1021

Kereskedő, ki több
éveken át mint füszerkereskedö- 
segéd nagyobb házakban műkö­
dött, ki a német és román nyel­
vet Írásban is tökéletesen bírja, 
egyszersmind mint könyvvezető 
kisebb minőségben is működhet, 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 970

Házfelügyelő
ajánlkozik. 34 eves, diplomás 
egyén. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 999

IS pontosan valas2ow
lOBtabélvecr . ~ltt|

étik
Tanító, kiu^T

oktatásban nagy gyakorin« 
van, lepkéket óhajt adni ^ 
tek szamára a magva * 1' -
nyelvben, helyesírásban 
Kamarásban valamint t-n ':o" 
is oktat a szüksége« i?U;lía>- 
ban. Bővebben a kiadóhiv^í'

Tanító a gizan»
zmmi tantárgyakból 0k‘7i “
váll adni. Bővebben 
talbi á kiadóhiva

Falura ajánlkozik Tanító ajánlkozik
egy gazdasszony. ki a baromfi- ! magyar helyesírás es le-.- .. 
tenyésztésben jártas. Bővebben a j tanítására. Bővebben a kj.-i], . \ 
kiadóhivatalban. 1090 j talban. 939

Takarítónő, telje- Nevelőül ajánlko.
sen megbízható, igen ügyes alkal- zib e?Y Vili. osztályt ve -,,... J

éves fiatal ember, ki ir. f- ■ 
nevelő működött előkelő . wnt

mazást keres. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1102

Jó családból való
fiatal leány ajánlkozik gyermekek

ano6 is.nál, ki mint tanító nyih- 
kólában is alkalmaz- á v. 1| 
magyar, német és fran-viaC.13 bivK nL ‘-it c-4 I. . — -mellé, ki a házi teendőkben is = kén alajios oktatást képes -alV 

............ atal- li"' eb! cn ke,d--l-i:;.- ,an_

Könyvvezető, ki 6 Irodaszolgai vagy

Nevelőnőűl ajánl­
kozik egy 21 éves hajadon okle­
veles tanítónő, ki magyarul, néme­
tül tökéletesen beszél, 5 évig nyil­
vánosan működött, egyházi éne­
kesnő volt ráczul is meglehetősen

Egy j óravaló áruló-
asztalhoz alkalmad segéd alkal­
mazást nyer. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 322

Butor-csome goló
kerestetik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1114

«esztergomi borászati egylet,:állomás fölött, van eladandó 
ajánlja ehsmert jóeágu fehér és lSTS-iki és 1876-íki eomlai borok ?°í°. k®r!?,etl

„------- C1- ''S™, aíjztoli ó-borait 14 krto!|100 akónyi 18 frtert, akója —úgy : d°°'vátalban.
különített konyha, előszoba, elés- b mg literjét. 50 litertől kezdve!tavalyi 40 akóra való 10 írtjával 
kamra, mellette a vinczellér ré- , b, mennyeégben is. Hor- hordó nélkül helyben. A borok
. A.o am,, „ak. i. a.—1  1  dók kölcsönözte tnek K^rm on í oe - l- . a ví a i» a. 1;.. z t. i> z ,,

Bútorokat csoma-
oló kerestetik. Bővebben a kia- 

1116

Nevelőnő kereste­
tik, ki a magyar nyelvet teljesen 
bírja, vidékre. Bővebben a kiadó-
hivatalban. 10£7jbeszél, francziául kezdőknek órá-

~ —-------------  kát adhat. .Tói hegedül, meglehe-
Gépész, ki csénlésre l&en. ?,r=onAL Bővebben a kiadó­vállalkozik 8 lóerejü* gőzgép ______ 1117
mellé, azonnal alkalmaztatik. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1085

éven keresztül, mint szakképzett 
könyvvezető működött, 32 éves 
családos egyén alkalmazást keres. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1001

Műkertész

más hasonló állasra ajánlkozik 
egy ember, ki németül, magyarul 
tótul ér horvátul beszél. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 930

Mint házmester,31 éves,
nős, ki magyar, német és tót, ,
nyelven beszél, alkalmazást ke- : f^olga vagy postás aj «ml koz ik egy
rés. Bővebben a kiadóhivatalban. : f”vt!o ember- Bovebben a

kiadóhivatalban. 937

jártas. Bővebben a kiadóhivatal 
kan. 1113

Felügyelő. A fa-
árukban szaka vatottsággal bíró 
egyén, mint felügyelő alkalmazást 
keres. Bővebben kiadóhivatal. 922

Egy könyvelő, ki
biztosítékot is képes adni, állást j „ , .. . , „ 
eres. Bővebben a kiadóhivatal- • *yrezagos hirdetem :W‘

ban. 976 ! n°k‘ . h,yatal‘ Budapest^
setater-uteza 3. ^

Különféle.
Pályázatom ~

kereskedö-svgedi, raktarrok ,v 
pám, nevelői, imoki, bazgóndi 
gokuei es más állandó allusob

1020

Egy 28 éves özvegy Szobaleány,
nivatalnokré, i ki eddig jó házakban volt, jó er-

Helybeli gépész
kerestetik vidékre csépiéihez. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 341

-zére egy szoba, konyha, mely, , 
azonban izükség esetén saját i v!-szakuldésre.

..........  Ía. : ab
bérmentes:kitűnők és tiszták. Bővebben „ 

Megrendelések IkiedóhivR talban. 1080
-Tóira is átalakítható, istálló, ko- í »únvéttel eszközöltetnek. 279;~—:--------:------------ --------
ászin hozzá tartozik s közvetlen —, . . . " 5000 darab magyar

a háta mögött terül el 3 bold Eladó DOFOk 1864- tölgyfa, e között 20C0 darab első
catasbalis kitűnő minőségű szóló, , iki 2 akó kéknyelű akója 45 frt,! minőségű műfának való. eladó.
v«n hozza az erdőjárás szerint IStíS-iki 3 akó tokaji aszú akója 115 Bővebben a kiadóhivatalban. 93-5
«0—120 irtot jövedelmező két : fA, 1875-iki 70 bektől. Itr. kitűnő;------------------ -------------------------
darab rét és a regáléból egy rész, feber puloznoki hektoliterje 24 frt.. Eladó

Alkalmazást keres

Irodaszolgának,
házmesternek vagy mindenesnek 
ajánlkozik egy magyarul és tótul j

nő, gyermektelen
ki «T háztartásban jártas, egy jó j kölcsü, jó bizonyítványokkal bir, 
unházhoz óhajt jutni gazdasszony-I alkalmazást teres. Bővebben a 
nak. Bővebben a kiadóhivatalban, j kiadóhivatalban 1048

1086 i---------------------------------------------

Egy mi veit, tisztes- Fgy szolid vállalat
séges nő mint gazdasszony óhajt lloz kull 
. Ikalmaztatru valamely un ház- , vpnj,;n4 i" , -1

Jó főzőnó beroRta. Foerlalkozást bnenn Egy miveit nő.

bivatatbazZ^0* Bóvebbet a kid'ÍA; Ntívelőnő, kinek je-
_________ 1________________ __  I les kej^ezd-'i bizonyih-ányaj van-

SmlmlAánn „i - 1 nak, ki a magyar, német és francziaozooaieany ajanl- \ nyelvben valamint a zongorázás- 
koz!t fKÍ űri házhoz. Bővebben j ban is jártas, úri báznai aikalraa- 

■a kiadóhivatalban. 1010 í zást keres. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1109

melynek osztaléka évenkint'lOO— 12 bektől, fél aszúpuíorööki 42 °C*‘
130 frt közt szokott váltakozni 70 hektói, kitűnő fehér puloz-: narv^hlffon^és
A biz a szőlővel, a rét és regále noki 1877-ik, 22 frt, 1878-,k, 120 ,?tP ,
nilkűl is megvehető. — A ház : hekt. félaszu 36 frt. 1878-iki 10 ban ” ^ tladóbliatal-
“lőti igen szép kis virágos kert s . bekt. burgund 32 frt. 1045 ' 265

Fehérmeo-v« „^Egy^agy^öern: | Vendégfogadóba vi-

Három nri leány­
kához okleveles nevelönö keres- 
tetik, ki magyar, német és fran­
czia nyelvben, nem különben zon­
gora-játékban tökéletes jártasság­
gal bir. Évi fizetése 300—400 frt, 
Levelek Péchy Janka úrnőhöz, 
Pérb-üjfaln, u. p.: Kis-Szebon. 
Sárosmegye intézendök. 304

ban.

, - .... . ... .. Fehér megye szélénhegyoldalban 4 másik nyári lakas , t . . hardim kutya, 11
között fekszik, a fekvés igen szép és iol fho ú*i centim- magas

t ki-aie; eö 400 holdas 1 A..4ÍI.A, k...-,.-készsége 
va talban.

hónapos, 75! dékTe szobalány kerestetik. B5-
... --------- - 3 gvönyöril vcbbeu a kiadóhivatalban. 1104

Bővebben ä kiadóhi- szénT^teMva, és ^ Dalmácziai vizslák 8 hóna-1 ----------------------- ----------- -------- -
1081 ÄÄ» *p»!pos *S jó behajtott kopók. olcsó | Tapasztalt ügyesletekkel teljes felszereléssel

Nevelőnő,
ki magyarul, németül, francziául I 
és angolul valamint kitünően I 
zongorázni tud, s tanítónői okle-í

oá»!“— jó bizonyítványai vannak ( 
<MO! valamely úri háznál alkalmazást!

Miveit özvegy nő
úri ház vezetésere ajánl- 

Bövebben a kiadöhivatal- 
1097

Házi szolga vagy
véllel bir, előkelő házban állást1 Portás alkalmazást keres. Böveb- 
keres. Bővebbet kiadóhivatal. 337!ben a kiadóhivatalban. 924-

Bővebben a kiadóhivatal- HerestedŐ, 33 éves,
1046 nős és családot, ki már 21 éve 

kereskedésben működik, ki elvé­
gezte a kereskedelmi iskolát, 8 
évig Budapesten a legtekintélye-

Füszerkereskedésbe
! egy 2 éves seged óhajt alkalmaz- 
í tatni. Bővebben a kiadóhivatal- 
; ban. 1037j

Gyógyszerész segéd,
kinek jó bizonyítványai vannak, j 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1019

Portásnak vagy
felügyelőnek ajánlkozik egy be­
csületes, jó magaviselet!; egyén. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 967

alamely
nál. Bővebben a kiadóhivatalban 

1055

Egy felügyelő, ki a
német, magyar és tut nyelvben 
jártas, alkalmazást keres, vala­
mely gyárban. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. 903 I

tvenkint 100U frt, mely 

kiadc ";i va tál ban. 1089

\ allalathoz, mely
biziOb alapon nyugszik, te! 
életképes es igen ;--ved.-hí 
társ kerestetik 2—3000 forin'Oi’ 
Bővebben a kiadóhivatalhan pl

Lakás FS llylpf Társ ajánlkozik va.
tidlAÖlfcy vd liti&vle lame Ív szolid. I övödéi m*->A -

Lakás kerestetik
Elfcö augusztusra. -í szoba és 
konyha, ke* bejáratnak kell lenni, 
vagy egy nagy alkovois szoba, elő­
szoba és konyha, és még egy szo­
ba akkor eleg egy kijárat. Magas 
földszint legkeresettebb vagy |II. 
emelet, az «egyetemhezlehetőleg 
közel. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. fi- 299

lamely szolid, jövedelmező bír ; 
bérlethez. Bővebben a kiadóm.
vatalban. 1025

Tobo rendbeli
bosszú ideig tartó, szol,dán 
védelmező földbérlethez tán- te- 
testetik. Bővebben a kiadóhiva- 
ralban. VM

Egy 28 éves, gim Csinos szobaleány
náziumot ée 3 évet a müegyete-i alkalmazást keres. Bővebben a 
men végzett fiatál ember, ki több! kiadóhi vatalban. 1054
ideig különféle hivatalokban volt r---------------------- —------------------
alkalmazva, némi biztosítékot is! Szakácsné,

Dadául gyermekek
mellé ajánlkozik egy fiatal nő. 

ben a kiadóhivatalban. 1007sebb üzletekben szolgált, ki a leg- I p3|v'
utóbbi időben mint könyv és üz-! _________ _________________
letvezetö működött s igen jó bizo- í .
nyitványai vannak s 270J forint j Mint felügyelő,
eautiot is tehet, vidéki nagyobb ! gyárban, házban, üzletben

Lakás és teljes el-

Pesti Hírlap»
I legolcsóbb politikai napilap. Eo. 
: fizetési ára : «/♦ évre o frt 50 kr, , re 3 frt oO kr.

, . .. i egy hónapra 1 frt 20 kr. Mutatván?.I látás kedvező föltételek mellett : „.,,„,.,1. il-,..____ leivacy-egv özvegy nőné, kapható. Bö- ! Ä k«Ä. 
vebben a kiadóhivatalban. 1121 ! -------------------------- 219

80. hektoliter kifo-
tésekkei - 8 lóerejü gözcsépiővli:ioinh^af70t- T°rórZ-Szt.-Mártou j gépész'cgy gazdasági gAp^yártia
eladó. A birtok ára 80 ezer frt1---—_______________ j azon Dal fölvétetik. Bővebben a

^ástalan jó minőségű öreg bor, kedvező fizetési feltételekkel. kiadóhivatalban. 1108
* ée 7 éves, feher, eladó. Bőveb- vebbet a kiadóhivatalban Sj0SySZ6rXar« •
ben a kiad ohi vatalban. 906 '------ 1005 Nemet aj au. vasúti állomással Szakácsné, ki kittt-

magyar, mind

nyóru orilakkal, gyümölcsössel. 
A föltételek igen előnyösek. Bő- 
v»bben a kiadóhivatalbnn. 980

Bor 1880-ik évi 12:X^tim7Tdórtf' i ** mind ____
hordó szomorodni eladó. ,ira egy: 16000 frt Bővebbet a Viadóhíví ! !'r""rna azonnal főivé-

----- “ * — * * ™ • telik egy előkelő úri házhoz. Bő-
'*cu j vebben a kiadóhivatalban. 1096

Birtok. Egy kis, de
igen szép birtok Vasmegyében hektoliternek 40 frt. Bővebben”! tál. 
eladó. Jíintegy száz hold, gyö- —zdá hivatalban. 1052 —

’ " , = Eladó valódi érme- Heves megye egyik
léid borok szép fekvésű Városában égj; úri, , min(25 hekt. 1869. bakár, 1 hekt. ára^j‘ latház’ Da«7 %ede-

75 » 1872 asztali * „ on d,esu ^zolioti pmeze s borházzal
30 » 1874.’ , , „ előnyős feltételek mellett örők-
60 , 187S." » , , Í3 ví°° ,e!adó- Bővebben a kiadó-

210 , 1879. » , , ^Iwatah___________ 318
I 300 
i 470

Vétel.

Fiatal özvegynő,
alkal­

mazást nyerhet vidékre. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1103

Nevelő kerestetik
mellé. Djjuzás évenkint 200 frt 
és teljes ellátás. Föltétel, hogy a 
német nyelvben ép úgy tudjon ok­
tatni. mint a magyarban. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1062

Eladó borok.
^zathmari hegyi bor

10 hektoliter vörös 1880-ból 
28 « fehér ó «
62 « « uj 1881-ből I ff' ’ * * 15—20;

Budapesten fogyasztási adóval í- * 1881;. * » 8—9
•gyütt egvre-másra 19 frt hektó- | B,nehben a kiadóhivatalban. 316
literenként, Szathmáron a pinezé-1 A n j____ . . "i
ben 14 frt. Bővebben a kiadó- ÜftTBÖ kacsa : _________
hivatal’ an. 977 ! Rendkívüli nagyságú világos cső-! r*__„;_i; . ------~--------------------------------- - ; rü, három hónapos «Ailesbury-i GŐZCSépIŐ gép ke-

Birtok eladatik. : kacsa» saját tenyésztésből, efa- restet!k megvételre, jó karban lévő"
2(30 hold, melyből 90 hold fekete da,‘dó. Ezen szárnyasok egyenesen: mely minden javítgatás nék ül mun -
es 16U bold homokos föld. Kert i azoa külföldi törzsfajból szár- kaba állitbató. Bővebben a kiadó- nem nagy igényű, egysL
es belső tágas udvar. Négy-öt ősz- j raaztat' melpdt nagymérvű te-. hivatalban.__________ 1029 i dolkozású és modorú leány kCTel
tilybó! álló lakház. istálló és szín., fi, , 0,e az, bécsi tiaUitásonix,.. . ~---- i tetik> «K>’ úri házhoz. CsekélyRegale jövedelem 100 frt. Bővet- : fémmel lett kitüntetve; te- "■1S OlrtOk kereste- j bari díjazás és tisztességes ellá-

nvesztésre nagyon ajánlhatók, tik közel a fővároshoz. Bővebben fás. Bővebben a kiadóhivatalban
Megrendelhetők és megtekinthetők a kiadóhivatalban. 1051 I 1069
Haselberger Imre tulajdonos fü 1 
szerkereskedőnél 
Battbyány-utcza
Briffanoítí-n

nÄiV vállalatoknál, biz? jkitünően'főz magyal és franczia 
tcsito társulatoknál vagy bar- eleieket egyaránt és amellett egy 
mely tisz.ességes foglalkoz ssal!Pár ezer forinttal is rendelkezik, 

mazás ’ k0res* Bővebb alkalmazást keres. Bővebben a ki­
értesítést .3 dob-uteza 24. szám;adóhivatalban. ins-1
Kazinczy-utcza sarkán, feleletre 31 
drb ^ cvatolandő. óH HaZl asSZOny kiaegi- Bővebb erteilest a kiadó liivataí 

Egy könyvelő és , tőéül ajániaozik egy miveit, jó j __________________ 1111
levelező, ki a német és tót nye!-:ílllzb?! 7al° Salai nő, ki a házi j -*r___
vekben tökéletesen, a magyarban. tefn<i6kbec’ varrásban, ruháké- ! -W evelOUl ajanlko- 
pedig szintén jártas, alkalmazásiig1,ltszbenÍárta& Bővebben a kia-! vidékre egy solid izraelita fiatal 
keres szerény díjazás mellett. .dohivatalban 1059 ; ember, ki már mint nevelő si-

Ajánlatokat elfogad a kiadóhi-V,---------------- —--------- ----------- .! keivel működött, ki a jogot végezte,
vatal sub. F. E. ü. 326 Egy mágnás család - ! M a magyar és német nyelven

j üzietben üzletvezető óhajtana len- gazdaságban egy teljesen men­
nie. Bővebben a kiadóhivatalban. : bizható 'égvén, ki a magyar, né-
._________ _________ ____  1030 j met, tót, cseh és román nyelv-

___ v beI1 jártas is és beszél. 10 évi
számadási) vagy ke- j mint. őrmester szolgáit és a kön 

! rvskedelmi ügyletek vitelére ajánl- j vezetésben is jártas, alkalmazást ! 
közik egv több évek óta és ma is | keres. Bővebben a kiadóhivatal- 
vidéki takarékpénztárnál igazga- i ban 10.14 szoba v
tói minőségben működő egyén, j------------------------------------------1_ : jutányos

Lakás Nagyobb bérléthez
p ..... . .. j 1-2000 Írttal tár. ajánlkohku!on be-laratu két szobából ; Bővebben a kiadóhivatalban. 1065
álló bútorozott garson l.ikás azon­
nal kiadandó. Bővebben a kiadó« 

5 I hivatalban. 958

Gyakornoki évei­
met vas- és füszorüzletben vég­
zem, jelenleg állomási keresek 
akár a fővárosban, akár a vidé­
ken, beszélek magyar, német és 
tótul. Bizonyítványaim jók, igé­
nyeim szerények. 1047

Szép bútorozott
teljes ellátás kapható 

árban. Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 104-2

Keményítő gyárhoz
mely már több kiállításon 
tetve lön, társ kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1105

Bútorozott hónapos
szoba, igen szép, igen jutányos, 
külön bejárattal, minden órában 
kiadandó. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1041

|hoz mint bonne o-y i-;Cass7onv : kj';'ü!. a STOrsirászatból is "képes
j ki mint nevelönö 12 év óta mü-j i°kta!a?e adni’ Bővebben a kiado- 
1........ 1,lu ! hivatalban. 1099

Igen jó családból
származott., szolid, mi veit nő, kiiködik, a német, franczia és ma- 
egyik felső neveidében nyerte az! gyár nyelvet beszéli a légi óbb 
pjrtatást, ki mint nevelönö, már I bizonyítványokkal el van látva’

Két fiatal
vak, kik közöl az 
leczkcket is kepes adni, apró gver- j

210, ar-
egyik zongora i

falura egy 7—8 éves gyermek j intézetben és két privát helyenjajánlkozik. Bővebben 
lé. Díjazás évenkint 200 frt is volt alkalmazva, ki a mac-vr«r x*atalban.

Két: 4 és 6 éves

Házmesterül ajánl- l mekek mellé ajánlkozik, valamely
kiadóhi- i ko zik egy jóravaló nö télén egyen. { nri Iiuznoz. RnroKKon o i-.n jal; 

1060 ! Bővebben a kiadóhivatalban. 959 ; vatalban.

velőnö óhajt alkalmaztatni. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1124

leányka mellé egy egészséges és j Füszerkereskedő 86- 
nem nagy igényű, egyszerű gon- j géd alkalmazást keres. Bővebben

a kiadó ki vatalban. 1H8

alkalmazva, ki a magyar,1 vatalban.
német és részben a franczia!____ __________________ ______ , _ „ ------------------

•« jártas- zongorát sí Alkalmazást keres °zveSy no, ki saját Lakatos
n^kLtoonkáb^ ért “mürt n^,mae>’arul és «tu! beszelő tél- I volt- vaIamcly j okleveles
noi kezimunnanoz ért, mint ne- ugyelő. Bővebbet a kiadóbiva- 1 házh.°_z gazdasszonyul

Bővebben a kiadóhi 
986

Nagy lakás, több
utczai és udvari szobákkal, a vá­
ros egyik szép helyén kiadandó, 

j Bővebben a kiadóhivatalban. 1006

talban. kiadó hi va- 
954 I

ben a kiadóhivatalban. 913 1

Vegyes kereskedés
a vidéken eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 107S

eves családos egyén, ki jelente 
ep- takarékpénztárnál mint pénz- 

Gazdasszony, mű- ;™fRok van alkalmazva, ki 5—600 
veit, 40 éves nő, ki nemcsak au? ZD1ZtOS,‘WkéPes a(!"
ház körüli gazdasszonvkodásban n1’ B°vebben a kiadóhivatalban.

Pénztárnokul, vagy Kereskedősegéd, ki
ai^Ikozik.egy ti Becsben a kereskedelmi iskoláfat

es gépész,
ki gőzmalmokban és

házwwlőfil .X*niVe,;í"b:' u?87 I cséplőgépeknél hosszabb idő ótaÄÄ081’ 1o94!^a,LrV"áM,kereS- toVoe -
I ben a kiadóhivatalban. 928

Oktatás.

MI PÁRISI PRESERVATIVES.;?? ^
!!Párisi njdonságot!!•l°Äbäda!Äkan4ank kipróbáltatott és t^Üntélyek áltai j Fényképek, olZmányok eredeti

feíllön anyacsóvel^darabia 3 frt ÖVklv1Sfs5fv'®^dezö ajánlatit, mint kitűnőnek bi- párisi gummi különlegességek. Leg-
krilékekkel dtia 4 frt. változási tarsoly^7^"^. ^ mK” IOnín,t- határozottan ártatlan ! E“bb’ i^P^nabb. Árjegyzék in-

A. CHIC, A “j! TérpSSő

a, legjobb sikerrel végezte, ki már 
töbi) évig kereskedésben is volt 
ki magyarul, németül és tófűi 
beszél és szépén ir, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhiv.iíal- 
baD-________ ______________1098
Szobaieány, jó bizo-
nyitványokkal. alkalmazást keres.

Gazdasszony, ki
igen jól érti magát a gazdálkodás 
minden ágában, alkalmazást ke­
res. Bővebben a kiadóhivatalban.

991

Egy végzett tech­
nikus leczkeórákat óhajt adni 
elemi és reáliskolába járóknak. 
Kiadóhivatalban. 320

Figyelmeztetés szü-
I löknek. Egy élte magyar özvegy 
úrnő kíván 3—4 vidéki vagy fő­
városi leánykákat, kik az itteni 
iskolákat látogatják,teljes ellátásra 
és felügyeletre átvenni 1-ső szep­
temberre. Franczia, német vagy 
magyar társalgás, egészséges la­
kás. zongora-használat. Bővebb 
tud sitást ád szívességből özvegy 
Hentaller Edéné ő nagysága, >ít- 
löi-út 4-ik szám. X. emelet." 293

A Stransz A.-féle
amerikai gyógyfükivonatu meil- 
pastiüák és mellszörp ka:: ato 
minden magyar országi gyógyszer- 
tárban, egy doboz 20 krajezar, 6 
doboz 1 frt. Értesítést a' kiadó­
hivatal ad. lg!

Szünidői kereske-

Egy fiatal franczia
lő, ki a magyar nyelvet is bírja, : 
jánlkozik tcloívabó vagy utitárs- í

Sinkó József, Buda­
pesten, VI., uj-uteza 1. sz. alatt 

1, . , j ajánlja raktárát legjobb minőségű
LL an folyam. Tárgyak: disznózsírban, mindennemű sna-
Uism 1Z‘ k°nJ7Titelf y.al- : lonnáloan, valódi gépolajban, to.
o°ó',íntp í6'** ?Zfb’ ^ezde*e.: Jullus 1 csikenöcsben, vízmentes es nvers 

j élvételek: nagonkint 2-től ; vászon ponyvákban gyapjú éVga- 
junius 20-tól j bona zsákokban elismert legjobb6-ig. Bejelentések 

áz »Első kereskedelmi

ártatlaB , gyen retoürbélyeg beküldése ellen.

SZER ! B. Oerloke, Berlin 8.,
Wasserthorstrasse 50. 3969

Épen most 
jelent meg 
a maga ne­
mében ki­
meri több 

és a párisi 
európai 
tud. tár­

saság ál- 
tál az el. 
sö rendű 

arany 
érem. ki­
tüntetett 
műnek 
4-ik kiad.

Az elgyeigllt férfierő
(tóbektienség) ennek soknemö okai és alapos gyógyitísa.

Irta speczialista

WEISS J.,

rendes és brateletbeli tagja 3 több? fcitüntete- birtokosa.
t“!1 ,mka?b Oianlhato, mivél nemcsak az elgyengült 

férflerő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően taraiba, ha- j 
a,™.a Wtező művek bármely czim alatt is, 

egjÄfeel sincs meg, - munkájához még gazdag ta-1 
pasztaláson és szigora tudományos elviken alapuló gyógyeljárást is csatolt. y

mult- ?' éT « mö harmaitik tetemes péMánvuima fcHá^iak megjelenése óta s íme már ji újabb kiadás vti szak-
nJí.íS,en,ÍÍ^iflt olrasó közöuség ez örvendetes parifogása a legte- 
nyeeebb tanabiaonyíiaíra annak, miszerint czélom.it, melyet ielen

kÖ^í>0trsá?a8a áltl1 ma?ara ;cIé fűztem — pályatarltim 
tawuszt^atai s kutatásaim eredményeivel megismertetni, armívcd^k- 
iwk jo tanácaot és segélyt nynjtani, tökéletesen elértem.
Kapható a szerző rendelőintézetében Budapesten, 

koronaherczeg-(uri)-ikcza 8. sz. 2297
Am S forint Sokrajcz ár.

gyors és kellemes felélesztésére és 
erősítésére, az idegek és feszerejük 
erősítésére, jótékonyan feleleve­
nítő lelkesítő s üdítő hatásában 
meglepő. Egyszersmind kitűnő 
universalis elixir tehetetlenség 
rósz vagy rendetlen emésztés! 
Cjjágytalanság, gyomorbumt- 
gorcs, kólika, bánváringer, gyo, 
morégés, hasmenés, főfájás «ápj 
kor sárgaság, máj-, lép-'és vese- 
bajok ellen. Sbndezen betegségek 
a chiococa-liqueur használata által 
leggyorsabban és legbiztosabban 
coeggyógyittatnak, melvnek követ­
keztében ezek eltávolítása folytán 
a legmagasabb kor érhető el. ízben 
fölülmúlja valamennyi tábla - li- 
queurt.—Tekintélyektől való szám­
talan eüsmerö és köszönő levél ezen 
Chiococa-liqueur kitűnősége fö­
lött áll rendelkezésre, betekintés 
végett Egy eredeti pajaczk ára, 
pontos használati utasítással Őnvel- 1 
ven, 3 trt o. é. Csomagolás és pos­
taköltség 20 kr. Fő-szétküldés
Sztav.: We™ C- győgyszertára 
Bécsben, VH., St.-Llrichplab 4. j 
[bora minden levélbeli megrende- I 
lés intézendő). Fiók-raktár: Weis I
.Tczsefgyógy=zertára«r,ncMohren-‘
I.. Tuchlauben. Budapesten?: 1 
Torok József gyógy sz. Trieszt: ' 
foradoscln_ gyógysz. al Camtlio. ; 
Braga: Fürst József gyógy.-zerész. 1 
Lemberg: Breizer S. gyóev»z j 
valamint a kül- és belföld imn- ! 
den jobb birü gyógyszertárában, j

-Gittái, Tasínomitói-

tási siíwteleW
ajánljuk újonnan javított com- j 
plett, franczia kék-VÓSZOn '

liettteU
„ , , egyenkint i
2 frt 35 kriól 3 frt 25 krig, I j

Levélbeli megrendelések j

IG ÉRV ÉiN’YE K.

BECSI COSHTONÁL-SORSJEGYEK,
Huzasijulliis, 1-éu.CsnU ?fj-t eshőlyejí >Z0Dnai eiiniéztetnek. Teljes 

SCTTPTÜHTI? r* r cmnka - öltözeteket postabér..'
Ol/IUlItlUAK far. Jh. mentesen küldünk «89

bank. és váltoiizlete, IV., Kristóf.tér 6. ßraim írm;n
Vétel és eladása mindennemű be}- és külföldi sorsjegyek , 1 dUU ™D ^ ÍEFSa 

részvények, záloglevelek, arany és ezüst pénzek napiárfo' mókásoknak való kék Öltő- ! 
ywíbt? - , . 4115 ”7ok ee fehémemű-gyára
meiieftteíje0eittetnPektVí:öi»^t8‘ ,c9obb feltételek Buíapestea, kerepesi-at 32.
egész a nÍTárfohímig l 5ek m«den«mü értékpapírokra Nagyobb megrendelésnél

' ' • megicielö engedményt adunk, i

Í3!

A mellgyenge- 
ségben Eötnve- 
dők, tüdővésse- 
sek, a sorvadás 
8 a meghűlést 

bántalmakra 
hallandó egyé­
nek a jónak bi- 
sonynlt Hoff Iá- 
nos-íéle maláta- 
készítmények­

ben a légbizto- 
sabb gyógytáp- 
szert találhatlak 
fel. Csak egy kí­
sérlet 8 a leg­
pompásabb ered­
ményről győződ­
hetünk meg. 

Legújabb
gyógyjeientós

1882. ápril 2-ról.
Az ón ííoEF János- 

téíe konezvntrait ma* 
látakivouatd eugem 
rendki vili inegeróyi- 1 
tett, 3 kötelességem­
nek tartom önnek 
csen kilttnó s jóté- . 
tony készítmtmveért j 
legmelegebb ko-zö- 
netemet fejezni ki. 
reinerem cgynttal 
ujabbi 10 pálaezk 
tonczentrált maláta- 
kivonatnak 1 írttal a 
megküldésére. Mély I 

tisztelettel 
Dabroésky Szilárd 

teng cs. k. száradó?. 
Görcz, 1882. ápril 2.

|c8. kir. ndv. szál-j 
llitó ur-ak Bécs.l 

Gyárhelyiség: I 
jGrabenhof, Bräu-I 
fnerstrasse 2. Iro-1 
gdaheljriség és gyá- 
Sri raktár: Graben,j 
iBräimerstrasse 8.1 
iPőüzIet Sagyaror-I 
I szag részére I 
[Budapesti 
j zsiöárns-ntcza 7.!
I Kapható szintén!
‘Török lézsofnrnál,’
I királyvgtrza 7. I

i ssr vssnsstg1 ^num. Bo\ükben a kiacohivatal- 1 Budapest, gyár-uteza 
OOK -l^nog igazgatónál.

Röser
magyar, stíriai porosz szent» 
ben, fűszerekben, legjutányosöbb

Amerikai i
j -zuhanyf e

nagyon jótévő felnőtteknek, vaíá 
mint gyermekeknek is; különösen 
ajánlható kórházaknak darabonkint 
I frt 25 kr.-ért. Vidékre, csomago- 
láasal 1 frt 50 kr.

9V Ismét elárusítók megfelelő 
engedményben részesülnek. - 
Kapható

Deutsch Lipótaál,
bádogos-mester Budapesten, nagykorona-uteza 17.

290 : árak mellett.

Szerencse fel! 
Braunseh weigba!
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láalisáhan megjelent:
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RUSSIA
timHEMMISlEEtÉSl

IRTA

D. MACKENZIE WALLACE.
ANGOLBÓL FORDÍTOTTA

SZENTKIRÁLYI MÓRICZ.

A befolyó jövedelem a magyar írók tegily-egyletc 
javára fordittatik.

KÉT KÖTET. Ára fűzve 4 frt,

TARTALOM:
I-JF<LTET- ~.A 6Zerzö előszava. — Az utazás Oro-z- 
honban — Az éjszaki erdőségekben. — Ivauofka. 

, A "*UE1„ PaP. — Orvosi tanácskozmánv. — Efev 
régi jeliemu paraszt-család. - Az éjszakodéin pa- 

A mir- va*y falasi község. — Miképen 
tartotta fenn magát a község, és mi hatása lesz 
jövőre.^— rmn és tatár faluk. A városok és a ke­
reskedői osztály. — Nagy-Novogorod ur. — A csá­
szári kormány és a tisztviselők. — Az uj helybeli
0nkFöldtv?íZ,v‘ T. Bőldbirtokosok a régi iskolából. 
- Földbirtokosok az uj iskolából. - A nemesség
íEreteekeL) 0SZtálí0k- “ A ha^tieusok.

II. KÖTET. A dissenterek, szakadárok. — A pusz- 
0rnm6I' ~ A tatár m-alom.-A tatárok 

ldegen gyarmatosok a pusztaságban.
, Szentpétervár és az európai befolyás. — Moszkva
n„terl7!phú-ekte- Egyház és állam. - A knmi 
nadj&mt és következményei. — A pórok. — A pórok 
febzab^itasa. — A felszabadítás következményei:
“birtokosokra nézve; b, a parasztságra 

, Az. törvényszékek. - Terjeszkedés és 
a keleti kérdés. — A fordító zárszava.
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Az állam részéről biztosított 
6 osztályba sorozott 93. líraun- 
ee' tceigi herczegségi orszá­
gos lolteria a játszóra nézve 
előnyösen van berendezi-e, menv- 
te'1.JOP-fJOO sorsjevyet s mégis 
50,000 nyereménvt tirtalmaz, 
a sorsjegyek felének tehát nyer- 
mók kell. Az ezen sorsjátékban ki­
sorsolás alá kerülő sok és nagjt 
nyeremény felsorolását nem 
engedi a tér, ellenben minden 
megrendelő — meggyőződés vé­
gett egy hivatalos sorsjátékter­
vet kap. 419°
.. Az L osztály ez év július l£ 
I4r*uU bízón yo.iün megtörténik 
mel>Te én va!6li eredeti sors- 
jeffyeketj az összeg előleged be­
küldése v. utánvét melleit szál­
lítok.
I- osztályú V« sorsj. 2 frt ÍS kr.
}• * Va « 4 . 95 .
i. • 1 « a « 90 «

(bélyeggel együtt.)
Tervek, valamint hivata­
los nyeremény-lajstromok 

pontosan küldetnek.

Louis Königsdorf,
a braunschweigi országos sors­

játék főgyűjtője,
Braunschweig-, Gausst. 29.

SEiiLEBÍE-ELIXIB,!
a legtisztább vegetabilis etizen 
cziákból, hírneve? an go! or­
vos által előállítva, tisztitóan 
hat a vesékre és a húgyhó­
lyagra, elősegíti és erősíti az 
emésztést, ennek következtében 

kitűnő tábla-likőrt képez, 
legcsalhatlenahh szer a 

l'érfierö
megtartására es erösbités^rc.

Ezen Elixir jelesen hat fórfí- 
gyöngesóg ellen, csekély költ­
séggel legjobb eredményt biz­
tosit.A kívánt hatás legtöbbnyir 
már néhűny hét múlva követke- 
z*|£ Ee s hosszabb használat csak 
különös makacs esetekben szük­
séges. Ezen Elixir kellemes fü-! 
szeres izü s használata különösj 
rendszert nem igen vei. i

Egy üvegecdke'ára, hasz-l 
nálati utasítással 2 frt 80 
kr. Postai küldéssel 3 fit.

Fő- és szétküldés! raktár:
Alfréd J. gyógyszer- 

tárában „zum rőtben Krebs“ 
;Bécsben, Stadt,Hoher Markt 
és az osztrák-magyar birodalom 
nag) óbb gyógyszertáraiban.

Raktár Budapesten: Török 
{József gyógyszerésznél. 4163

J Cs. és kir. 
legmaga­

sabb
elismerés

gyogy hely

GLEICHENBERG
STIKIABAN.

|A magyar nyugoti vasüt Feldbath állemásától egy órai távolságra. | 
-íz idény kezdete május 1-én.

IA szőlő-gyógymód kezdete szeptember elején.
frnvü ^rÍiat.ÍkUS é! vastai talmu borvizek, kecske-savó, tej 
fen^ ftedőiatll°.! iSZé?Sv.ViÜ fürdök- áczélfürdők, édesrizfürdök, { 

j ^ * ü ’ liUe^ telített 1 urduk, hidegvíz-gyógymódra bérén-

! Joliaiinislirunnoii (íeiehenberg nicllell. |
! is leS0SÓsmégesebb nditőAta! : M.ba«j!
I ^ tartalma- a/, emésztést elősegítő, elegendő mem- 
I nyiséguUttos szénsavas nátron cs konyhasója, valamint esi-1 

bjomrot terhelő mész-összetételénél fogva a Johanni». | 
ea különösen ajánlható gyomor - és hólyag-1 

v , , . . , bajoknál.
Kapható minden nagyobb ásványvíz-kereskedésben.

Raktár ESiiclttpessteu :

EDESKUTY LAJOS-nál.
Tudakozódások, kocsik, lakások és ásványvizek megrendelései

I kély, ;
crunuen

wy intézendő:
Krunnen-Dirertion in Gleich 3652

A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar tépés heti lap 
Egészén ingyenes regcnymelléklíttti P ‘ lap'

kálón „DIVÄTLÄ?“ és külön „SAZBáSÁÜi és HÁZTARTÁSI LÁP“.
Gyönyörű jutalomképek. Megjelenik 10,000 uéldáuvham r..............

maar* f Vx -g-, ^ r_ _ « ‘ w'b • (T'don'J°™ lutalomkepek.
előfizetési fei.eivác

KEPES
Megjelen minden vasárnap.
évfolyamnak uj negyedébe lép. Ez alkalom- 

’ ,V KÉPES

. A
család!1 J e UJ. n^’fébe lép. Ez

...........

ter:jbüztsere. Minden negyedévben gyönyörű színes

Munkácsy Flora és a 39 számhoz
képeit adtuk elöfizetőink- 
entve küld a kiadóhivatal.ELŐFIZETÉSI ÁR: Égéssé? 

31 K 16 IV K U V 1 L >1 o S. I [ “?re 3 frt. — Negyedévre 1 frt 50 kr.
papuövelde-utcza 8-dik szám alatt.u,a; BUDAPEST

eXTDA

CSAK BE

Vidék
Egyes,6
Md
Franczia-| 
országok! 
valamin ti 
Bíerzödé!

A
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A
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elhati 
indok! 
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Bej 
kérvén 
rendi I 

Esz 
vénye| 
rendit 
legalá 
benyi 
elfoga| 
igen 
gokba 
illeti 
lan fáj 
nyéki 
vétel 
át. De 
tudjad 
haszni 

Ha 
kozási 
esperd 
gel a 
Miért 
házat I 
viselői 
Valós;

Hisl 
iránt 
szinüll 
moniol 
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likus 
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rint, h| 
rendih
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Az 
kapu 
napos 
napon 
elmarj 
tette

A
hónapi 
nak, 
nik, h 
véház. 
a kék 
lebeg; t 
kiabaitj 
csak 
a helyi 
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szódíj

a kJ
veszít 
éljenzi| 
nak. 
megiod 
mindéi 
minthq 
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hogy 
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szétfolf 
menek 
rád fel 
elveszti 
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selői 
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